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Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în Informatică – ICI Bucureşti (http://www.ici.ro), cu tradiţie 
şi prezenţă activă de peste 45 de ani în informatica românească, reprezintă cel mai important institut de cercetare 
– dezvoltare şi inovare în domeniul Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor din România. În prezent, prin 
asumarea priorităţilor ştiinţifice şi tehnologice ale domeniului, misiunea ICI Bucureşti o constituie cercetarea de 

excelenţă şi inovativă pentru dezvoltarea economiei bazate pe cunoaştere în România şi integrarea acesteia în 
spaţiul de cercetare european. 

Institutul contribuie la elaborarea strategiei de dezvoltare a domeniului TIC – suport al dezvoltării 
societăţii informaţionale şi la realizarea cu prioritate a obiectivelor ştiinţifice şi tehnologice, stabilite prin 
programele naţionale de cercetare ştiinţifică şi dezvoltare tehnologică. Institutul îşi desfăşoară activitatea sub 
coordonarea Ministerului Comunicaţiilor şi pentru Societatea Informaţională, conform reglementărilor 
referitoare la organizarea şi funcţionarea ICI (HG 1621/23 decembrie 2003). 

În baza reglementărilor legale de organizare şi funcţionare, obiectul de activitate al institutului este 
efectuarea de cercetări ştiinţifice şi dezvoltări tehnologice în domeniul Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor 
şi cuprinde, în principal: activităţi de cercetare-dezvoltare (cercetări fundamentale pentru diferite domenii ale 
TIC; cercetări avansate şi aplicative în informatică; elaborarea de produse şi sisteme informatice pentru diferite 
domenii etc.); activităţi conexe activităţii de cercetare-dezvoltare (asistenţă tehnică, consultanţă, servicii); 
activităţi de formare şi specializare profesională; activităţi de editare şi tipărire a publicaţiilor de specialitate; 
activităţi de transfer tehnologic şi valorificare a rezultatelor cercetării; activităţi de comerţ intern şi import-
export. 

Clasificarea UNESCO încadrează ICI la domeniul de specialitate 1203 – „Computer Science”. Conform 
clasificării CAEN, ICI Bucureşti se încadrează la codul 7219 – „Cercetare - dezvoltare în alte ştiinţe naturale 
şi inginerie”. Alte coduri CAEN care corespund specificului unor activități derulate în institut sunt următoarele: 
6201-Activitati de realizare a soft-ului la comanda (software orientat client), 6202-Activitati de consultanta in 
tehnologia informatiei, 6203-Activitati de management (gestiune si exploatare) a mijloacelor de calcul, 6209-
Alte activitati de servicii privind tehnologia informatiei, 6311-Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web si 
activitati conexe. 

Institutul are sistemul de management al calităţii, certificat de către „SGS România S.A. - Servicii 
certificare internaţională” în raport cu standardul SR EN ISO 9001/2015 pentru activitatea de cercetare - 
dezvoltare şi transfer tehnologic în domeniul Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor. 

Strategia de management 

Misiunea ICI Bucureşti este cercetarea de excelenţă şi inovativă pentru crearea şi diseminarea de 
cunoaştere, dezvoltarea economiei bazate pe cunoaştere în Romania şi integrarea în spaţiul de cercetare european. 

Obiectivele strategice sunt definite în Strategia ICI Bucureşti pentru perioada 2016-2020, publicată pe 
site-ul institutului, în concordanţă cu Strategia Naţională de Cercetare-Dezvoltare şi Inovare 2014-2020: 

 promovarea unor iniţiative adecvate în domeniul TIC, inclusiv prin cercetări multidisciplinare, pentru 
a răspunde la politicile, strategiile şi cerinţele naţionale şi europene;  

 îmbunătăţirea dezvoltării de produse, aplicaţii şi servicii prin adoptarea şi implementarea metodelor 
şi tehnologiilor moderne specifice domeniului;  

 creşterea nivelului de calificare a personalului prin pregătirea şi formarea continuă a personalului şi 
obţinerea de certificate de competenţă;  

 optimizarea investiţiilor în infrastructură astfel încât aceasta să susţină cât mai eficient cercetările 
desfăşurate în proiectele la nivel naţional şi internaţional;  

 creşterea prestigiului şi vizibilităţii institutului la nivel de naţional şi internaţional prin diseminarea şi 
valorificarea rezultatelor cercetării ştiinţifice. 

http://www.ici.ro/
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Implicarea în programele de cercetare, dezvoltare tehnologică şi inovare 

Pe baza cunoştinţelor dobândite şi a experienţei câştigate prin proiectele naţionale şi europene de 
cercetare, ICI Bucureşti este un partener serios şi responsabil în abordarea direcţiilor strategice privind 
dezvoltarea sistemului CDI în România, fiind capabil să contribuie în mod real la realizarea competitivităţii prin 
inovare bazată pe soluţii, tehnologii, aplicaţii şi sisteme informatice cu performanţe ridicate, participând astfel 
atât la dezvoltarea socio-economică a României, cât şi la diminuarea decalajelor  regionale. 

Dezvoltarea capitalului uman, atragerea cercetătorilor performanţi, orientarea investiţiilor în CDI către 
rezultate cu un grad înalt de inovare şi rezolvarea unor probleme de interes naţional sau cu aplicabilitate directă în 
mediul economico-social, prin transfer tehnologic, dezvoltarea unei infrastructuri de CDI cu grad ridicat de utilizare 
şi implicarea în proiectele internaţionale şi naţionale - acţiuni incluse în Strategia Naţională de Cercetare-
Dezvoltare şi Inovare 2014-2020 au contribuit la eficientizarea activităţii Institutului. 

ICI Bucureşti colaborează cu institute de cercetare din diferite domenii de activitate, universităţi, agenţi 
economici şi autorităţi publice centrale sau locale, acordând o importanţă deosebită furnizării de soluţii 
inovatoare, bazate pe ultimele tehnologii în domeniul informaţiei şi comunicaţiilor. 

ICI a realizat consorţii, în calitate de coordonator de proiecte naţionale de cercetare, dezvoltare şi inovare, 
şi a fost implicat în consorţii, în calitate de partener. În respectivele consorţii, unii parteneri au făcut parte din 
categoria dezvoltatorilor de soluţii, tehnologii, echipamente, aplicaţii sau sisteme informatice, fiind institute de 
cercetare, universităţi, firme private de cercetare din domenii de activitate abordate prin proiecte, alţii fiind 
beneficiari ai rezultatelor cercetărilor şi cofinanţatori direcţi. Aceştia din urmă, de regulă agenţi economici, 
IMM-uri sau organisme ale administraţiei publice centrale sau locale, au avut un rol important în realizarea 
obiectivelor proiectelor prin definirea cerinţelor de detaliu, testarea rezultatelor şi utilizarea acestora. 

În anul 2017, ICI Bucureşti a coordonat șaptesprezece teme de cercetare - dezvoltare – inovare în cadrul 
Programului „Nucleu” și şase proiecte de cercetare-dezvoltare în cadrul programului „Plan Sectorial”. În cadrul 
Programului național PNCDI III, ICI Bucureşti a fost coordonator al unui proiect, iar în cadrul PNCDI II a fost 
coordonator al unui proiect și partener în alte cinci proiecte. Tematica acestor proiecte și rezultatele obținute sunt 
delaliate în capitolele 6 și 7 ale Raportului. 

În proiectele internaţionale, ICI a fost şi este implicat în consorţii multinaţionale. Printre parteneri se 
numără institute de cercetare, universităţi, IMM-uri, administraţii publice şi organizaţii private din ţări europene, 
precum şi din Coreea de Sud, Japonia, Canada şi Israel.  

ICI este membru al unor organisme şi asociaţii profesionale naţionale - CPISC (Confederaţia Patronală a 
Industriei Serviciilor şi Comerţului), PRCP (Uniunea Patronatelor – Patronatul României din Cercetare – 
Proiectare) - şi internaţionale - CENTR (Council of European National Top Level Domain Registries), euroCRIS 
(Current Research Information Systems). 

Consolidarea poziţiei ICI Bucureşti pe piaţă 

Importanţa domeniului Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor la nivel european şi internaţional creşte 
continuu, acesta devenind un sector vital pentru realizarea globalizării prin impulsionarea inovării, creativităţii, 
competitivităţii şi nivelului de cunoaştere. 

În raport cu piaţa Tehnologiilor Informaţiei şi Comunicaţiilor, ICI Bucureşti promovează o politică de 
deschidere şi de colaborare cu institute de cercetare, universităţi, agenţi economici şi cu instituţii din 
administraţia publică centrală şi locală. 

Pentru perioada următoare, ICI Bucureşti (Consiliul de Administraţie, Consiliul Ştiinţific, Comitetul de 
Direcţie) îşi propune să consolideze poziţia institutului ca centru de competenţă în cercetare, dezvoltare, inovare, 
dedicat Tehnologiei Informaţiei şi Comunicaţiilor.  

Portofoliul de produse 

Portofoliul de produse dezvoltate de Institut include: sisteme/aplicaţii informatice şi produse software 
transferabile în mediul pentru care au fost dezvoltate, prototipuri de sisteme/aplicaţii informatice şi produse 
software care pot fi transformate în produse comercializabile printr-o politică de dezvoltare şi de marketing 
adecvată, platforme, tehnologii, modele şi algoritmi. O parte dintre sistemele şi produsele software 
comercializabile sunt înregistrate la ORDA. 

Portofoliul de produse create în institut sau în colaborare cu parteneri interni sau externi constă din: 
aplicaţii de bioinformatică, modele avansate de decizie, modele de business, e-business, e-commerce, modele şi 
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sisteme de diagnoză şi evaluarea riscului, platforme pentru promovarea afacerilor electronice, produse software 
pentru educaţie asistată de calculator, produse software pentru gestionarea informaţiei cultural-ştiinţifice, 
reconstituire şi acces la patrimoniul cultural naţional, produse software pentru informatizarea IMM-urilor, 
sisteme de administrare a resurselor informaţionale în administraţia publică, sisteme de informare şi educare a 
opiniei publice în diferite domenii, sisteme de management şi arhivare a documentelor, sisteme informatice 
pentru asistenţă medicală, prevenire şi monitorizarea stării de sănătate a populaţiei, sisteme informatice pentru 
integrarea populaţiei în societatea informaţională, sisteme inteligente de transport, sisteme pentru reingineria 
proceselor de afaceri, sisteme pentru simularea şi analiza deciziilor în sisteme economice, managementul riscului.  

ICI Bucureşti utilizează şi integrează tehnologii diverse precum: Windows, UNIX, Linux, gLite (GT4), 
ORACLE, MS-SQL, MySQL, Web services, XML, GIS, GPS, GSM, GPRS, RFID, GAMS, tehnologii specifice 
inteligenţei artificiale. 

Administrare Domenii.ro (RoTLD) 

ICI Bucureşti este autorizat de către IANA (Internet Assigned Numbers Authority) ca Registru Naţional 
de Administrare Domeni.ro, această activitate de importanţă naţională desfăşurându-se în cadrul departamentului 
de profil. 

Furnizarea de servicii Cloud 

În anul 2017, ICI Bucureşti a continuat furnizarea de servicii specifice infrastructurii de tip cloud instalate 
prin proiectul "Infrastructură de tip cloud pentru instituțiile publice din România - ICIPRO" pentru instituţiile 
publice din România. 

Avizarea tehnică a aparatelor de marcat fiscale cu jurnal electronic 

Pentru avizarea tehnică a aparatelor de marcat fiscale cu jurnal electronic, în conformitate cu prevederile 
HG  804/2017, s-a ales implementarea unui sistem prototip de înregistrare online a acestor aparate, care a fost 
pus deja în aplicare în cadrul laboratorului de specialitate. 

Publicaţii ştiinţifice 

Institutul diseminează rezultatele obţinute de specialiştii din domeniu în activitatea de cercetare, prin 
intermediul publicaţiilor pe care le editează: Revista Română de Informatică şi Automatică și Studies in 

Informatics and Control. 

Studies in Informatics and Control este editată în limba engleză, pe suport tradiţional, dar este disponibilă 
şi pe suport electronic la adresa: http://sic.ici.ro. Revista este cotată CNCSIS la categoria A şi are un colegiu 
redacţional internaţional, compus din 30 de membri din 14 ţări. Studies in Informatics and Control este cotată ISI 
cu factorul de impact 1.020 (2017), ceea ce o plasează în top-ul revistelor naționale din domeniu.  

Revista Română de Informatică şi Automatică este editată în limba română, pe suport tradiţional, dar este 
disponibilă şi pe suport electronic la adresa: http://rria.ici.ro. Revista are în prezent un colegiu redacţional 
compus din 23 de specialişti din institut, din învăţământul superior şi din firme din domeniu. Este indexată 
EBSCO, Index Copernicus Journal Master List, EastView. 

 

         Director General, 

Prof.dr.ing.mat. Adriana ALEXANDRU  

 

http://sic.ici.ro/
http://rria.ici.ro/
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3.1 Organigrama 

a) aprobată prin Ordinul Ministrului MCSI nr. 727/12.09.2016, aplicabilă până la data de 05.01.2017 

 

b) aprobată prin Ordinul Ministrului MCSI nr. 12/03.01.2017, intrată în vigoare de la data de 06.01.2017 

și aplicabilă până la data de 15.11.2017 

 



I.C.I. Raport de activitate 2017 

3. Structura organizatorică 

 

. 

12 
 

c) aprobată prin Ordinul Ministrului MCSI nr. 1066/09.11.2017, intrată în vigoare de la data de 

16.11.2017  

 

 

3.2 Conducerea institutului 

Director General: 

Prof. dr. ing. mat. Adriana Alexandru (de la 03.08.2017) 

Prof. dr. ing. Gheorghe - Decebal Popescu (până la 02.08.2017) 

Director Tehnic: 

Lect. dr. ing. Adrian - Victor Vevera (de la 06.01.2017) 

Director Ştiinţific: 

Dr. ing. Gabriel Neagu (de la 05.12.2017) 

Dr. ec. Alexandru Bolog (de la 06.01.2017 până la 22.10.2017) 

Director Economic: 

 Ec. pr. Elena Pătrașcu (de la 16.11.2017) 

Contabil Şef: 

Ec. pr. Sevastian Stroe (până la 15.11.2017) 

 

3.3 Consiliul de Administraţie 

Preşedinte:  

Prof. dr. ing. mat. Adriana Alexandru (de la 03.08.2017) 

Prof. dr. ing. Gheorghe - Decebal Popescu (până la 03.08.2017) 
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Membri:   

Adrian - Daniel Găvruță – Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaţionale 

Corneliu Mănescu – Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaţionale 

Radu - Valer Gramatovici – Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaţionale 

Speranța Georgeta Ionescu – Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale și Persoanelor Vârstnice 

Adriana Gherman – Ministerul Economiei şi Finanţelor 

Ruxandra Popescu – Ministerul Educației Naționale 

Liviu - Petrișor Dinu – Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaţionale 

Doina Banciu – Preşedinte Consiliu Ştiinţific ICI (de la 06.12.2017) 

Dan Ioan Tufiș – Preşedinte Consiliu Ştiinţific ICI (până la 22.08.2017) 

Sorin Mureșan – Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaţionale (până la 13.02.2017) 

Secretar:  

Marius Banu (de la 10.08.2017) 

Simona Georgiana Predescu (până la 09.08.2017) 

 

3.4 Consiliul Ştiinţific 

a. Componența CS până la 22.10.2017 

Preşedinte: 

Dan Ioan Tufiș (până la 22.08.2017) 

      Vicepreşedinte: 

Liviu Arsenie Badea (până la 22.10.2017) 

Membri: 

Gheorghe - Decebal Popescu (până la 03.08.2017) 

Adriana Alexandru (de la 03.08.2017) 

Ștefan Trăușan - Matu (până la 19.10.2017) 

Adina Magda Florea (până la 22.10.2017) 

Ion Smeureanu (până la 22.10.2017) 

Alexandru Bolog (până la 22.10.2017) 

Costin Pribeanu (până la 22.10.2017) 

Dragoș Daniel Iordache (până la 18.10.2017) 

Vladimir Florian (până la 18.10.2017) 

Nicolae Dragoș Nicolau (până la 18.10.2017) 

Electra Mihaela Mitan (până la 18.10.2017) 

Ionuț Alin Zamfiroiu (până la 18.10.2017) 

Secretar:  

Alexandru Sipică 

 

b. Componența CS de la 23.10.2017 

Preşedinte: 

Doina Banciu  
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      Vicepreşedinte: 

Cîrnu Carmen Elena  

Membri: 

Adriana Alexandru  

Adrian - Victor Vevera  

Radu Marius Boncea  

Ionuț Petre 

Ionuț Eugen Sandu  

Mihail Dumitrache  

Dragoș Cătălin Barbu  

Gabriel  Neagu (de la 05.12.2017) 

Secretar:  

Alexandru Sipică 

 

3.5 Conducere Departamente / Compartimente / Servicii / Birouri / Centre 

Marius Banu Șef Birou Structura de Securitate (de la 16.11.2017) 

Roxana - Teodora Cozmanciuc Șef Compartiment Juridic (de la 16.11.2017) 

Bogdan - Alexandru Furduescu Șef Serviciu Resurse Umane și Salarizare (de la 16.11.2017) 
Şef Compartiment Resurse Umane şi Juridic (de la 01.02.2017 până 
la 15.11.2017) 

Daniela Pleşu Şef Compartiment Resurse Umane şi Juridic (până la 31.01.2017) 

Andrei Neagoe Șef Serviciu Marketing și Relaţii Internaționale (de la 16.11.2017) 

Andrei Niculescu Șef Serviciu Diseminare Informaţii, Relaţii Publice şi Mass-Media 
(de la 16.11.2017) 

Ovidiu Mihail Oprea  Şef Compartiment Marketing, Diseminarea Informaţiei, Relaţii 
Publice şi Mass-Media (de la 24.04.2017 până la 15.11.2017) 

Georgiana - Cristina Pereţeanu Şef Compartiment Marketing, Diseminarea Informaţiei, Relaţii 
Publice şi Mass-Media (până la 23.04.2017) 

Iulian Stanciu Șef Birou Audit și Control Financiar (de la 16.11.2017) 

Ionuţ Eugen Sandu  Şef Departament CDI RoTLD și Cloud Computing (de la 
16.11.2017) 

Şef Departament RoTLD și Cloud Computing (de la 06.01.2017 
până la 15.11.2017) 

Adrian - Victor Vevera  Şef Departament RoTLD și Cloud Computing (până la 05.01.2017) 

Ionuţ Eugen Sandu Şef Serviciu Tehnic RoTLD 

Mihail Dumitrache  Şef Serviciu Administrare Domenii RoTLD 

Dragoş Cătălin Barbu  Șef Serviciu Cloud Computing (de la 06.01.2017) 

Șef Centru Cloud Computing și coordonator Serviciu Testare – 
Dezvoltare Tehnică de Calcul (până la 05.01.2017) 

Costel Butu  Șef Serviciu Securitate Cibernetică și Infrastructuri Critice (de la 
24.04.2017 până la 15.11.2017) 

Simona - Georgiana Predescu  Șef Serviciu BNP și Testare Dispozitive Inteligente (de la 
06.01.2017 până la 15.11.2017) 

Radu Marius Boncea Şef Departament CDI Modelare, Simulare, Optimizare (de la 
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16.11.2017) 

Constanţa Zoie Rădulescu  Şef Departament Cercetare-Dezvoltare Modelare, Simulare, 
Optimizare (până la 05.01.2017 și de la 16.08.2017 până la 
15.11.2017) 

Alexandru Popa  Şef Departament Cercetare-Dezvoltare Modelare, Simulare, 
Optimizare (de la 21.06.2017 până la 15.08.2017) 

Ionuț Alin Zamfiroiu  Şef Departament Cercetare-Dezvoltare Modelare, Simulare, 
Optimizare (de la 06.01.2017 până la 20.06.2017) 

Liviu Arsenie Badea Șef Departament CDI Sisteme Inteligente Distribuite Intensive ca 
Date (de la 16.11.2017) 

Șef Departament Cercetare-Dezvoltare Sisteme Inteligente și 
Distribuite, Intensive ca Date (până la 15.11.2017) 

Marilena Ianculescu  Şef  Departament CDI Sisteme şi Aplicaţii pentru Societate (de la 
16.11.2017) 

Şef  Departament Cercetare-Dezvoltare Sisteme şi Aplicaţii pentru 
Societate (de la 16.08.2017 până la 15.11.2017) 

Costin Pribeanu  Şef  Departament Cercetare-Dezvoltare Sisteme şi Aplicaţii pentru 
Societate (până la 15.08.2017) 

Carmen - Elena Cîrnu Şef  Departament CDI Securitate Cibernetică și Infrastructuri 
Critice (de la 16.11.2017) 

Simona - Georgiana Predescu  Șef Serviciu Testare Dispozitive Inteligente (de la 16.11.2017) 

Antonio - Marcel Cohal Șef Birou BNP (de la 16.11.2017) 

Elena Cristina Dumitru  Șef Serviciu Achiziţii (de la 16.11.2017) 
Șef Serviciu Achiziţii Publice (de la 12.08.2017 până la 15.11.2017) 

Mihaela Elena Pol  Șef Serviciu Achiziţii Publice (până la 11.08.2017) 

Florin Scărlătescu Şef Serviciu Tehnico-Administrativ (de la 13.07.2017) 

Ludovic Albu Şef Serviciu Tehnico-Administrativ (până la 12.07.2017) 

Roxana - Iliana Sava Șef Birou Structura de Managementul Calității (de la 16.11.2017) 

Monica Anghel Șef Serviciu Plan - Contracte și Monitorizare Proiecte (de la 
16.11.2017) 

Mircea - Gabriel Ciolpan Șef Serviciu Financiar - Contabilitate (de la 16.11.2017) 

Elena Pătrașcu Șef Serviciu Financiar - Contabilitate - Salarizare (până la 
15.11.2017) 

Adriana - Meda Udroiu Șef Centru de Pregătire și Formare Profesională Continuă (de la 
16.11.2017) 
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Pentru asigurarea unei funcţionări şi operări stabile în 
Internet, alocarea resurselor unice (adrese IP, nume de 
domenii, numere de sistem autonom, număr de protocol, 
număr de port etc.) se face în mod centralizat. Autoritatea 
cu responsabilitate globală în acest domeniu este IANA 
(Internet Assignment Numbers Authority). 

ICI Bucureşti este administrator al domeniilor .ro, 
conform delegării IANA din 26.02.1993. Nameserverele 
principale pentru domeniul .ro sunt primary.rotld.ro,    
sec-dns-a.rotld.ro, sec-dns-b.rotld.ro, dns-at.rotld.ro, dns-
ro.denic.de și sns-pb.isc.org. 

Principii ce stau la baza gestionării domenii .ro 

 tratarea egală a tuturor cererilor, în ordinea primirii 
acestora, pe principiul „primul-venit, primul-servit”; 

 operativitate maximă, în limita timpului disponibil 
de lucru şi a condițiilor tehnice; 

 primire cereri prin e-mail sub formă de tickete în 
vederea creşterii operativităţii departamentului, 
precum şi o mai bună trasabilitate; 

 asigurarea unei disponibilităţi ridicate pentru 
serviciile de înregistrare domenii .ro; 

 asigurare securitate de acces la nameservere; 

 realizare serviciilor de backup pentru toate 
domeniile .ro gestionate; 

 asigurare viteză de acces optimă la nameservere atât 
din țară, cât şi din străinătate; 

 afişarea pe serverul whois.rotld.ro a datelor de 
contact pentru domeniile înregistrate; serverul 
whois.rotld.ro este apelat automat de către 
whois.ripe.net atunci când primeşte o interogare 
pentru un nume de domeniu .ro; 

 furnizarea de facilități de informare, pentru 
domeniile neînregistrate până în prezent; 

 afișarea formularului de înregistrare, a regulilor şi 
acordului de înregistrare nume de domenii .ro pe 
serverul  www.rotld.ro; 

 publicarea contractelor de parteneriat pe aplicația 
web a registrului; 

 validarea automată a cererilor de înregistrare nume 
de domenii; 

 pentru protecţia numelor de mărci înregistrate şi a 
personalităţii publice, nu se admite înregistrarea 
unui nume de domeniu în scopul de a fi revândut. 

Aspecte legate de mărci înregistrate şi dreptul de 
proprietate intelectuală 

Se respectă uzanțele internaționale, aplicate și de alte registre: 

1. înregistrarea unui nume de domeniu nu constituie 
marcă înregistrată; 

2. registrele de domenii nu se ocupă de aspecte legate 
de „drepturile şi proprietatea” privind domeniile; 

3. solicitantul unui nume de domeniu are 
responsabilitatea de a utiliza legal domeniul alocat, 
fără a aduce prejudicii unei terţe părţi; 

4. în cadrul formularului de înregistrare nume de 
domenii .ro se solicită în mod explicit respectarea  

 

 

dreptului de marcă înregistrată şi nelezarea 
intereselor unei terţe părţi; 

5. în cazul unei dispute registrul are numai obligaţia de 
a furniza datele de contact pentru domeniul în 
dispută; 

6. în cazul unei contestaţii, registrul .ro încearcă o 
mediere între cei doi parteneri, oferindu-le 
posibilitatea unei rezolvări de comun acord; 

7. în cazul în care medierea nu reuşeşte, cele două părţi pot 
apela la Comisii de arbitraj acreditate de ICANN: 

 Organizaţia Internaţională pentru Protecţia 
Intelectuală-WIPO; 

 EResolution; 

 CPR Institute for Dispute Resolution; 

 The National Arbitration Forum (NAF). 

Datele de contact pentru aceste comisii sunt afişate 
pe www.rotld.ro.; 

8. în cazul în care medierea şi arbitrarea nu sunt 
acceptate de cele două părţi, disputa poate fi 
rezolvată pe calea prevăzută de lege, iar registrul de 
domenii .ro va respecta orice hotărâre 
judecătorească. 

Parteneriat pentru realizarea unui registru comun 

pentru domenii .ro 

Ținând seama de tendința care există pe plan mondial     
şi de recomandările ICANN privind introducerea 
competiției globale în înregistrarea numelor de domenii,  
în ianuarie 2001 au fost stabilite parteneriate cu alte 
companii („registrar” în terminologia ICANN), în special 
ISP-uri, dar şi cu alte organizații interesate în furnizarea 
de servicii pentru înregistrarea de domenii .ro, în vederea 
dezvoltării unui registru comun (shared registry) RO. 
„Shared registry” nu contravine principiului registrului 
unic. Registrul este unic, însă se oferă acces direct 
registrarilor pentru serviciile de înregistrare domenii. 

Implementarea sistemului de mentenanță anuală 
pentru numele de domenii .ro 

Un sistem de înregistrare și mentenanță anuală reprezintă 
o cerință necesară pentru alinierea domeniilor ,,.ro" la 
politicile adoptate de toate țările din lume. În Europa, în 
mod treptat, toate țările au trecut la înregistrarea pe 
perioadă limitată de timp a domeniilor cod de țară și 
reînnoire în cazul în care solicitantul dorește folosirea în 
continuare a numelui de domeniu. 

Sistemul de înregistrare și mentenanță anuală are de 
asemenea avantajul de a conduce la deblocarea numelor 
de domenii ,,.ro", care au fost înregistrate în aproximativ 
25 de ani de existență a domeniului ,,.ro", și care în 
prezent nu mai sunt folosite, fie că firmele ce le-au 
solicitat au dispărut, fie că persoana care le-a solicitat nu 
mai are nevoie de acele nume în prezent 

La 18.01.2017 au avut loc, la sediul ICI, consultări cu 
Partenerii RoTLD (Registrari) în vederea tranziției la un 
sistem de mentenanță anuală pentru domeniile.ro 

3.6 Servicii: Registrul Naţional pentru Administrarea Domeniilor .ro 
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În data de 30 ianuarie 2017 a fost publicat pe website-ul 
MCSI un chestionar referitor la principiile ce stau la baza 
reglementării domeniilor .ro 

Ca urmare a consultărilor cu partenerii din data și pe baza 
rezultatelor chestionarului „Consultări privind principiile 
de reglementare a domeniilor .ro”, Consiliul de 
Administrație al ICI-București a aprobat în data de 
14.07.2017 introducerea serviciului de înregistrare și 
mentenanță anuală pentru domeniile .ro 

La 11.10.2017 RoTLD a organizat la sediul ICI un 
workshop cu Partenerii (Registrari) în vederea stabilirii 
aspectelor tehnice privind implementarea serviciului de 
mentenanță anuală. 

În data de 14.12.2017 a fost lansată campania de 
notificare către deținătorii de nume de domenii .RO cu 
privire la implementarea sistemului de mentenanță 
anuală. 

Evoluția numărului de domenii .ro 

Evoluția numărului de domenii .ro în perioada 1993-2017 
este prezentată la în diagrama de mai jos. Numărul de 
domenii .ro înregistrate la sfârșitul anului 2016 era de 
897.673, iar la sfârșitul anului 2017 era de 943.626.  

Se remarcă o scădere a procentului de creștere anuală a 
numărului de domenii după anul 2007.  

Deținătorii de domenii .ro sunt împărțiți pe categorii astfel: 

- persoane juridice 64%; 

- persoane fizice 36%. 

Sistemul de servere de nume pentru domeniul 

„.ro” 

ROTLD furnizează servicii de înregistrare și administrare 
domenii „.ro”.  

Înregistrarea unui nume de domeniu nu constă doar în 
înregistrarea numelui într-o bază de date, ci şi în 
furnizarea accesului la sistemul DNS pentru orice tip de 
aplicaţie asociată cu acel nume, indiferent că este acces 
pentru email, pentru web sau alt serviciu accesibil prin 
Internet.  

Pentru aceasta, registrul menține în funcțiune un sistem 
de nameservere care sunt apelate la orice acces Internet 
pentru o adresă ce conține numele respectiv de domeniu.  

ICI are în prezent trei nameservere instalate în ICI, un 
nameserver la Universitatea din Viena, un nameserver la 
registrul .de domenii „.de” din Frankfurt şi un 
nameserver furnizat de ISC în SUA. Nameserver-ul 
furnizat de ISC din SUA este pe baza unui acord cu plată 
anuală și funcționează pe baza tehnologiei anycast, 
asigurând prin aceasta o disponibilitate ridicată a 
serviciilor DNS pentru spațiul de adresare „.ro”.  

Sistemul de nameservere reprezintă o resursă critică 
pentru funcţionarea accesului Internet în spaţiul de 
adresare „.ro”.  

Aplicații specifice pentru înregistrarea şi 
administrarea numelor de domenii „.ro” 

În afară de sistemul de nameservere, pentru a putea 
furniza servicii de înregistrare și administrare domenii 

„.ro”, sunt în funcțiune un număr mare de servere de 
aplicații, care asigură următoarele servicii: 

 Sistem de baze de date (postgresql şi mongodb) 
pentru înregistrarea de domenii; 

 Server WHOIS pentru afișarea publică (conform 
legilor în vigoare) a datelor deținătorilor de domenii; 

 Server web de furnizare servicii de înregistrare 
domenii, afișarea regulilor şi contractului de 
înregistrare, formulare pentru deţinătorii domeniilor 
de înregistrare sau transfer domenii; interfaţa de 
acces pentru alte servicii: plăţi online, administrare 
domenii, serviciul WHOIS; 

 Accesul registrarilor la sistemul de înregistrare şi 
administrare domenii prin protocol EPP (Extensible 
Provisioning Protocol) şi REST; 

 Accesul registrarilor prin panou de control pentru 
înregistrarea şi administrarea domeniilor; 

 Accesul registranţilor (deţinătorilor de nume de 
domenii) la panoul de control pentru administrarea 
domeniilor proprii (modificare date de contact, 
modificare nameservere, obţinere cod de securitate 
pentru transfer etc.); 

 Servere de test folosite de înregistratori pentru 
servicii de tip EPP şi REST; 

 Servere interne folosite de personalul ROTLD 
pentru administrarea domeniilor; 

 Sistem de notificări trimise la registranţi şi/sau 
înregistratori referitoare la programarea la ştergere, 
ştergerea efectivă sau starea procesului de transfer 
drept de folosinţă a unui domeniu; 

 Sistem de facturare şi evidenţa plăţilor; 

 Sistem de distribuţie a mesajelor la nivelul 
aplicaţiilor folosind protocolul STOMP şi soluţia 
ActiveMQ; 

 Sistem de log-uri şi monitorizare real-time a 
activităţii pe domeniile „.ro”; 

 Aplicaţii dedicate arhivării şi backup-ului pe  
staţii dedicate; 

 Sistem de „help desk”; 

 Sistem de management a mașinilor virtuale 
VMWare; 

 Sistem de dezvoltare și testare de aplicații noi. 

Dezvoltarea infrastructurii ROTLD 

ICI şi registrul de domenii Internet acordă o mare atenţie 
aspectelor legate de securitate şi calitate a serviciilor 
furnizate utilizatorilor. În acest scop, au fost realizate 
investiţii de mare valoare pentru a asigura o calitate 
ridicată a serviciilor furnizate: 

 Realizarea unei infrastructuri redundante de 
comunicaţii a registrului astfel încât să nu existe 
niciun singur punct de defecţiune care să afecteze 
conectivitatea la servere şi aplicaţii, folosirea unui 
sistem redundant de detecţie şi prevenire a 
intruziunilor şi atacurilor din exterior; 
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 Realizarea accesului la servere prin VPN (virtual 
private network) pentru creşterea siguranţei 
accesului şi reducerea riscului unui acces 
neautorizat; 

 Realizarea unui sistem de monitorizare a 
infrastructurii de comunicaţii şi a serverelor: 
monitorizare încărcare unitate centrală, memorie 
internă, bandă de reţea utilizată, acces la porturi etc.; 

 Realizarea unui sistem de alertare prin email şi prin 
SMS (în caz de urgenţă) atunci când apar defecţiuni 
hardware sau software, precum şi la repararea 
defecţiunilor; 

 Realizarea unui sistem de tip ”Auto call attendant” 
pentru îmbunătăţirea relaţiilor cu publicul, care 
permite apelantului să fie transferat direct la 
persoana tehnică ce se ocupă de problema pentru 
care se cer lămuriri, fără intervenţia unui  
operator uman; 

 Realizarea unui sistem de plată online prin card 
bancar, atât pentru persoane din ţară cât şi  
din străinătate; 

 Realizarea unui nou sistem de înregistrare domenii 
„.ro” cu performanţe îmbunătăţite, care oferă atât 
interfaţă EPP cât şi REST partenerilor pentru 
înregistrarea de domenii „.ro”; 

 Realizarea unui sistem de monitorizare servere web; 

 Instalarea unui firewall specializat pentru atacuri de 
tip web (WAF – Web Application Firewall) în faţa 
serverelor web cu acces public; 

 Realizarea de audit-uri de securitate, teste de 
penetrare şi remedierea eventualelor vulnerabilităţi 
detectate; 

 Infrastructură convergentă materializată într-un 
sistem de virtualizare integrat de tip „cloud 
computing” privat; 

 Realizarea unui nou sistem de înregistrare şi 
administrare domenii, pus în funcţiune în februarie 
2013, în care au fost implementate noi măsuri de 
creştere a nivelului de securitate a sistemului; 

 Creşterea nivelului de securitate al sistemului prin 
instalarea de noi echipamente şi servicii: 

 Aplicații web: Web Application Firewall 
(WAF), 

 Email Gateway: Anti malware, Anti SPAM, 
Filtre conţinut, Filtre reputaţie, 

 Web Gateway: scanare trafic web de ieşire, 

 Endpoint Security: pentru staţiile de lucru, 

 Audit de securitate intern folosind software de 
management al vulnerabilităţilor de reţea şi al 
aplicaţiilor WEB, 

 Periodic audit de securitate extern, 

 Sistem de management al informaţiilor şi 
evenimentelor de securitate (SIEM), 

 Sistem de monitorizare şi alertare pe email 
şi/sau SMS. 

Dezvoltări  

 Registrul a implementat un sistem de 
monitorizare în timp real a aplicaţiilor software 
responsabile cu gestiunea domenii .ro, folosind 
soluţii precum Apache 
OpenTSDB, Prometheus.io şi Tensorflow. 
Astfel sistemului poate emite alarme sau lua 
decizii, procese bazate pe algoritmi de Machine 
Learning, fără intervenţia umană, îmbunătăţind 
astfel securitatea şi disponibilitatea serviciilor, 

 În Iulie 2016 fost finalizată implementarea 
sistemului DNSSEC pentru numele de domenii 
.RO, soluţie care contribuie semnificativ la 
creșterea securităţii domeniilor .ro. , 

 A fost dezvoltat un sistem de procesare 
distribuit, folosit de ROTLD pentru a efectua 
operaţii “bulk” pe bazele de date, având la bază 
soluţii precum Apache ActiveMQ, 

 Au fost dezvoltate un număr de 158 de noi 
funcţionalităţi oferite registranţilor şi 
registrarilor, prin intermediul serviciilor REST, 
EPP, registrar.rotld.ro si rotld.ro. , 

 Au fost rezolvate un număr total de 81 de 
disfuncţionalităţi (bug-uri) de sistem, 

 S-a asigurat operarea şi monitorizarea 
infrastructurii de calcul (aproximativ 70 de 
servere) şi a aplicaţiilor software în  
regim 24/7.  

Conectivitate 

Registrul naţional de domenii .ro are conectivitate IPV6 
din mai 2012. 

Din anul 2016 a fost actualizată legătura de date cu 
ROEDUNET la viteza de 10Gbp 

 
 
 

http://prometheus.io/
http://registrar.rotld.ro/
http://rotld.ro/
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Nr. 

crt. 

Categoria informaţiei Perioada 

2013 2014 2015 2016 2017 

5.1 Venituri şi cheltuieli 

1. Cash: 
Deschidere balanţă la 1 ianuarie 

23.668.873 24.676.955 23.032.191 23.908.149 23.557.722 

2. Venituri fonduri publice/activitatea de bază 5.377.306 5.148.755 9.121.921 26.523.123 30.661.563 

Alte venituri: Servicii 11.109.644 8.993.776 12.193.063 12.903.791 10.415.745 

Altele 923.320 601.027 1.088.823 361.632 278.583 

3. Cheltuieli cu personalul 10.302.624 10.701.658 12.298.338 12.488.815 16.059.023 

Capital 2.994.747 2.879.963 2.724.258 23.590.613 22.930.807 

Altele 3.104.817 2.806.701 6.505.253 4.059.545 5.063.265 

4. Rezultatul net 

(profit / pierdere) 
835.894 -1.644.764 693.959 -350.427 -2.697.204 

5. Închiderea balanţei la 31 decembrie 24.676.955 23.032.191 23.908.149 23.557.722 20.860.518 

5.2 Total resurse 

1. Resurse disponibile: 

Resurse disponibile la începutul anului 
23.668.873 24.676.955 23.032.191 23.908.149 23.557.722 

Contribuţia publică/activitatea de bază 5.377.306 5.148.755 9.121.921 26.523.123 30.661.563 

Altele 12.032.964 9.594.803 13.281.886 13.265.423 10.694.328 

Total resurse disponibile 41.079.143 39.420.513 45.435.998 63.696.695 64.913.613 

2. Resurse utilizate: Salarii 10.302.624 10.701.658 12.298.338 12.488.815 16.059.023 

Capital 2.994.747 2.879.963 2.724.258 23.590.613 22.930.807 

Altele 3.104.817 2.806.701 6.505.253 4.059.545 5.063.265 

Total resurse utilizate 16.402.188 16.388.322 21.527.849 40.138.973 44.053.095 

3. Resurse disponibile la sfârşitul anului 24.676.955 23.032.191 23.908.149 23.557.722 20.860.518 
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4.1 Structura de personal pe profesii în 2017 

Categoria de 

personal 

Personal de 

specialitate în 

activitatea de C-D 

Personal auxiliar 

activităţii de C-D 

Personal din 

aparatul 

funcţional 
Conducere 

executivă TOTAL 

Studii superioare 

Ingineri 42 1 5 3 51 

Matematicieni 9 1 1 – 11 

Economişti 17 10 15 1 43 

Alte profesii 13 7 7 – 27 

TOTAL 81 19 28 4 132 

Studii medii 9 4 26 – 39 

Muncitori calificaţi – – 21 – 21 

Muncitori 
necalificaţi – – 5 – 5 

TOTAL salariaţi 90 23 80 4 197 

4.2 Structura de personal pe funcţii în 2017 

Categoria de 

personal 
Personal de 

specialitate în C-D 

Personal 

auxiliar în C-D 

Personal din 

aparatul 

funcţional 
Conducere 

executivă TOTAL 

Cercetători 
ştiinţifici 45 3 1 3 52 

Asistent Cercetare 4 – – – 4 

Programatori 3 1 – – 4 

Analişti 2 – – – 2 

Ingineri 9 – 5 – 14 

Matematicieni – – – – - 

Economişti 11 9 15 1 36 

Alte specialităţi 7 6 7 – 20 

TOTAL studii 

superioare 
81 19 28 4 132 

Studii medii 9 4 26 – 39 

Muncitori calificaţi – – 21 – 21 

Muncitori 
necalificaţi – – 5 – 5 

TOTAL salariaţi 90 23 80 4 197 

4.3 Structura de personal pe grade profesionale în 2017 

Gradul ştiinţific Număr salariaţi 
Cercetător ştiinţific gradul I 13 

Cercetător ştiinţific gradul II 1 

Cercetător ştiinţific gradul III 23 

Cercetător ştiinţific 14 

TOTAL Cercetători ştiinţifici 52 

Asistent Cercetare 4 

Număr doctori în ştiinţe 34 
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În anul 2017, activitatea de cercetare-dezvoltare-inovare desfășurată în Institutul Naţional de Cercetare - 

Dezvoltare în Informatică – ICI Bucureşti a fost orientată spre îndeplinirea misiunii de bază a institutului - 

crearea   și   diseminarea   de   cunoaștere, dezvoltarea economiei bazate pe cunoaştere în Romania şi integrarea 
în spaţiul de cercetare european -, în conformitate cu obiectivele formulate în Strategia ICI București pentru 
perioada 2016-2020. 

Pentru anul 2017, aceste obiective au fost contextulizate funcție de orientări și priorități formulate la nivel 
național, de tematica curentă a programelor de cercetare-dezvoltare europene, de rezultatele evaluării propriei 
activități și de competenţele cercetătorilor din institut, activitate concretizată într-un portofoliu de proiecte CDI 

contractate, care au acoperit următoarele direcții de cercetare: 

 Metode, modele și algoritmi pentru rezolvarea unor probleme complexe din știință, inginerie, economie, 
societate; 

 Inteligență artificială și bioinformatică; 

 Managementul și analiza avansată a datelor de mari dimensiuni; 

 Cloud computing; 

 Securitatea cibernetică a sistemelor şi reţelelor informatice; 

 Internetul viitorului și sisteme fizico-cibernetice; 

 eSănătate pentru o medicină sustenabilă, personalizată, inclusivă şi inovativă; 

 Informatică pentru domenii de interes social și public; 

 Informatica pentru mediul de afaceri și industrie;  

 Ingineria dezvoltării serviciilor, aplicațiilor și sistemelor informatice. 

Primele șase direcții au fost orientate spre obținerea de rezultate vizând soluții arhitecturale, metode, tehnici, 
tehnologii și instrumente suport, iar următoarele patru sunt preponderent aplicative, bazate pe valorificarea 

rezultatelor furnizate de prima grupă. 

În continuare, sunt prezentate  proiectele care s-au derulat în cursul anului 2017 şi rezultatele obţinute, grupate 
pe  cinci domenii: 

 Tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor pentru domenii de interes public 

 Tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor pentru dezvoltarea afacerilor şi a industriei 

 Tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor pentru domeniul CDI 

 Sisteme distribuite intensive ca date, Cloud computing 

 Internet de viitoarea generație, securitatea cibernetică și infrastructuri critice. 
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Prelungirea vieţii active pentru o 
îmbătrânire independentă şi sănătoasă 
(ProActive Ageing) 

Responsabil proiect ICI: 

ing. Marilena Ianculescu-CS |III 
marilena.ianculescu@ici.ro  021-316.07.36/200 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Naţional 
de Cercetare – Dezvoltare - Proiecte Colaborative de 
Cercetare Aplicativă (2014-2016), Domeniul 9 – 
Cercetare socio-economică şi umanistă, finanţat de 
Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului 
Superior, a Cercetării, Dezvoltării şi Inovării, Contract 
335/2014. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Spitalul Clinic de boli infecţioase şi tropicale 

“Prof.dr. VICTOR BABEŞ” – coordonator; 

 Universitatea de Medicină şi Farmacie “Carol 
Davila” – partener 1; 

 Institutul Naţional de Gerontologie şi Geriatrie “Ana 
Aslan”- partener 2; 

 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 
Informatică - ICI Bucureşti -  partener 3; 

 SIVECO România SA – partener 4. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  iulie 
2014 – septembrie 2017 

Echipa de cercetare ICI: 

ing. Marilena Ianculescu-CS III, prof.dr.ing.mat. Adriana 
Alexandru-CS I, dr.ing. Gabriel Neagu-CS I, dr.ing. 
Vladimir Florian-PP II, dr.ing. Alexandru Stanciu-CS III, 
ing. Eleonora Tudora-CS III, ing. Ovidiu Bica-CS III, 
progr.aj.pr. Marilena Piperea  

Obiective:  

Obiective proiectului au fost următoarele: 

 definirea a noi metode de promovare la nivel 
personal şi al sistemului de sănătate a unei vieţi 
active, independente pentru persoanele care 
îmbătrânesc;  

 elaborarea unui cadru pentru sprijinirea persoanelor 
care îmbătrânesc cu scopul de a le permite 
îmbunătăţirea abilităţilor necesare pentru a face faţă 
schimbărilor legate de vârstă astfel încât să rămână 
active şi independente în societate; 

 sprijinirea promovării cercetărilor specifice 
domeniului anti-îmbătrânire, gerontologiei şi 
geriatriei, a formării şi educării îngrijitorilor 
specialişti ce lucrează cu vârstnicii; 

 promovarea inovării europene prin consolidarea 
relaţiilor dintre acţiunile de profilaxie a îmbătrânirii 
cu tehnicile IT inovatoare pentru schimbul de bune 
practici la nivel social. 

Descriere şi stadiu: 
Planul de realizare a proiectului a fost structurat în 4 
etape anuale.  

În cadrul etapei finala (2017), intitulată ”Integrarea 
modulelor şi experimentarea modulului funcţional al 
platformei integrate de servicii online. Stabilirea de 
strategii sociale. Crearea modelului experimental al 
modulului “Un toolkit pentru susţinerea cercetărilor 
medicale direcţionate către o îmbătrânire activă şi 
sănătoasă”, au fost derulate următoarele activități: 

 realizarea unui model funcţional al platformei 
integrate de servicii online ProActive Ageing; 

 elaborarea versiunilor finale ale “Atlasului de 
îmbătrânire cutanată” şi a “Ghidului de bună 
practică privind prevenirea senescenţei cutanate” 
(“Mic tratat de senescență cutanată“); 

 stabilirea unor strategii în terapia anti-îmbătrânire; 
 elaborarea unuor studii privind evaluarea avantajelor 

noi tehnologii în domeniul data science pentru 
valorificarea rezultatelor proiectului (Big Data, 
Visual Analytics, Aplicaţii interactive pentru  
explorarea şi vizualizarea datelor, Dew Computing, 
Internet of Things); 

1. Proiecte din Planul Naţional de Cercetare, Dezvoltare şi Inovare pentru perioada 2007-2013 - PN II: 

 Prelungirea vieţii active pentru o îmbătrânire independentă şi sănătoasă (ProActive Ageing) 
 Mediu de dezvoltare și Programa analitica pentru implementarea de jocuri educaționale 

2. Proiecte din Programul Nucleu “Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru dezvoltarea cunoaşterii în 
domeniile TIC / COGNOTIC” 

 Integrarea surselor multiple de date eterogene din medicina traslaţională utilizând tehnici semantice 
 Sistem de evaluare a calității aplicațiilor eHealth 
 Metode de analiză a impactului social media asupra proceselor în e-guvernare 
 Metode și modele de evaluare a rețelelor sociale ca instrumente de facilitare a activităților de instruire 
 Diversificarea conţinutului informaţional şi a serviciilor oferite de Sistemul Bibliotecii Naţionale de Programe (BNP) 

3. Proiecte din Planul sectorial de cercetare-dezvoltare al MCSI, Programul „Agenda Digitală pentru România” 
– Secţiunea „Servicii Electronice” 2015-2017  

 e-Guvernare şi Interoperabilitate: Propuneri de soluţii în implementarea Cadrului European de Interoperabilitate la nivel 
naţional – exemple de bune practici din State Membre ale Uniunii Europene  

 TIC în Sănătate: Analiză comparativă a soluţiilor de eHealth în statele membre şi modele de succes pe plan mondial 
4. Proiecte europene: 

 Interreg Europe: Delivery of Innovative solutions for Home Care by strengthening quadruple-helix cooperation in regional 
innovation chains (HoCare) 
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 elaborarea unor recomandări pentru valorificarea 
platformei integrate de servicii online ProActive 
Ageing folosind noi tehnologii în domeniul data 
science; 

 elaborarea Manualului de prezentare ProActive 
Ageing şi Manualului de utilizare; 

 diseminarea rezultatelor prin publicarea de articole 
și susţinerea de comunicări ştiintifice la congrese şi 
conferinţe naţionale cu participare internaţională; 

 elaborarea versiunii finale a website-ului de 
prezentare a proiectului. 

Proiectul a fost finalizat în septembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, contribuția ICI București s-a concretizat în 
următorarele rezultate: 

 experimentarea modelului funcţional al platformei 
integrate de servicii online ProActive Ageing 
rezultat în urma integrării celor 3 module realizate în 
cadrul etapelor precedente (coordonare si 
participare); 

 elaborare recomandări privind privind utilizarea 
noilor tehnologii în domeniul data science pentru 
valorificarea în viitor a rezultatelor proiectului; 

 elaborare manuale de prezentare şi de utilizare ale 
platformei ProActive Ageing (coordonare și 
participare); 

 Publicații: 3 articole în volume de conferințe 
internaționale (din care 2 propuse spre indexare ISI). 

Rezultate finale proiect: 

În urma realizării proiectului a rezultat un Model 

funcţional al platformei integrate de servicii online 
ProActive Ageing cu un potențial considerabil pentru 
îmbunătățirea calității vieții prin oferirea de noi facilități 
și oportunități capabile să susțină mobilitatea, viața 
independentă și activă și participarea socială. 
Platformă integrată de servicii online  este structurată în 
trei module tematice care oferă instrumente informatice 
practice și motivante, capabile să susțină interacțiunea 
socială și adaptabilitatea persoanelor, a sistemului social 
și a celui medical la îmbătrânirea accentuată a populației: 
 Modulul “Centru pentru o îmbătrânire activă”; 
 Modulul “Materiale de instruire cu o tematică largă 

pentru specialiștii care se ocupă de cei care 
îmbătrânesc”; 

 Modulul “Un toolkit pentru susţinerea cercetărilor 
medicale direcţionate către o îmbătrânire activă și 
sănătoasă”.  

Alte rezultate: 

 Set de chestionare / teste de auto-evaluare a stării de 
sănătate și a stilului de viață; 

 Protocol /algoritm de investigație, urmărire și 
modulare a stării de sănătate;  

 Carte “Atlas de îmbătrânire cutanată”; 
 Broșura “Ghid de bună practică privind prevenirea 

senescenţei cutanate”; 
 Curricula pentru materialele de instruire care au 

drept scop perfecţionarea îngrijitorilor (specializaţi) 
pentru persoanele care îmbătrânesc; 

 Strategii terapeutice orientate asupra persoanelor 
care îmbătrânesc; 

 Manual de prezentare ProActive Ageing și Manual 
de utilizare; 

 Website-ul de prezentare aproiectului. 

 

Mediu de dezvoltare și Programa 
analitica pentru implementarea de 

jocuri educaționale 

Responsabil proiect ICI: 

Dr. Carmen Cîrnu-CS II 

carmen.cirnu@ici.ro  021-316.07.36/93041 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Naţional 
de Cercetare – Dezvoltare - Proiecte Colaborative de 
Cercetare Aplicativă (2014-2016), finanţat de Unitatea 
Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Superior, a 
Cercetării, Dezvoltării şi Inovării, Contract 909/2015. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Advanced Technology Systems - coordonator; 

 SOFTWIN;  

 Univeristatea Nationala de Aparare Carol I;  

 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 
Informatică - ICI Bucureşti. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  
ianuarie 2015 – septembrie 2017. 

Echipa de cercetare ICI: 

Dr. Carmen Cîrnu-CS II, dr. Monica Anghel-CS III, 
dr.ec. Alin Zamfiroiu-CS III, inf. Carmen Rotuna-CS, 
drd.ing. Alexandru Gheorghiță-AC. 

Obiective:  

Obiectivul general al proiectului a fost de a facilita 
accesul durabil, flexibil și de calitate la activități 
îmbunătățite prin joc și bazate pe programă analitică, 
pentru persoane fără cunoștințe IT avansate, prin crearea 
unui Mediu de Dezvoltare a Jocurilor Educaționale 
(SGDE) care permite tutorilor să creeze asemenea jocuri 
pentru medii desktop și mobile, prin care să valorifice 
potențialul educațional, economic, social, politic și 
cultural al jocurilor. 

Obiective specifice ale proiectului au inclus: 

 desfășurarea de activități constructive de cercetare 
aplicată, concentrate pe aspectele cheie ale 
dezvoltării jocurilor educaționale pentru medii 
desktop și mobile, cu impact major asupra calității 
educației și activităților umane; 

 dezvoltarea de componente SGDE utilizând principii 
precum reutilizare, durabilitate si accesibilitate; 

 construirea de biblioteci de obiecte 2D, ce vor fi 
integrate în SDGE; 

 integrarea de standarde de format al conținutului și 
de interoperabilitate, care vor permite eficientizarea 
costurilor; 

 dezvoltarea a două jocuri educaționale folosind 
SGDE; 
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 punerea în aplicare a cadrului de evaluare a jocurilor 
educaționale bazat pe construcții pedagogice; 

 creșterea eficienței, reducerea costurilor și evitarea 
redundanței în cadrul proceselor de dezvoltare a 
componentelor software și pedagogice, printr-o 
abordare unitară ce vizează mediile desktop și 
mobile; 

 crearea de spații de învățare mult mai motivante și 
mai flexibile, care să susțină dezvoltarea 
competențelor, performanța și eficiența. 

Descriere şi stadiu: 
Execuția proiectului a fost structurată în următoarele 
etape: 

1. Concepte, metode și aspecte tehnice privind jocurile 
educaționale digitale; 

2. Proiectare și dezvoltare componente SGDE (Mediu 
de dezvoltare jocuri educaționale); 

3. Dezvoltare componente SGDE desktop și mobil; 

4. Dezvoltare și testare componente software SGDE 
pentru desktop și mobil. 

În cadrul etapei 4 (2017) au fost derulate următoarele 
activități (cf. planului de realizare): 

 dezvoltare componente SGDE pentru desktop și 
mobil – Partea III 

 testare tehnică SGDE desktop și mobil 
 evaluarea pedagogică SGDE desktop și mobil – 

Partea II 

 diseminare.  

Proiectul a fost finalizat în septembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, contribuția ICI București s-a concretizat în 
următorarele rezultate: 

 în cadrul activității „Dezvoltare componente SGDE 
pentru desktop și mobil – Partea III” s-au dezvoltat 
biblioteci de obiecte pentru jocuri educaționale, 
pentru desktop și mobil, și a fost elaborat raportul de 
diseminare; 

 în cadrul activității „Evaluarea pedagogică SGDE 
desktop și mobil – Partea II” a fost elaborat suportul 
de evaluare pedagogică și s-au efectuat teste; 

 în cadrul activității „Diseminare” au fost publicate 
articole, s-a participat la evenimente de profil, 
conferințe internationale (București, Timișoara și 
Tokyo),  s-au organizat workshopuri, sesiuni speciale 
etc. 

 

Integrarea surselor multiple de date 

eterogene din medicina traslaţională 
utilizând tehnici semantice 

Responsabil proiect: 

Prof.dr.ing.mat. Adriana Alexandru-CS I 

Adriana.alexandru@ici.ro,  021-316.07.36/231 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în perioada 15.03.2016 – 
30.06.2017, în cadrul Programului Nucleu: ”Sisteme, 
tehnologii, metode și modele pentru dezvoltarea 
cunoașterii în domeniile TIC / COGNOTIC”, Obiectiv 
05: “eSănătate pentru o medicină sustenabilă, 
personalizată, inclusiv și inovativă”, finanţat de 
Ministerul Educaţiei Naţionale - Autoritatea de stat 
pentru cercetare ştiinţifică, dezvoltare tehnologică şi 
inovare. 

Echipa de cercetare ICI: 

Prof.dr.ing.mat. Alexandru Adriana-CS I, mat. Coardoş 
Dora-CS III, ing. Ianculescu Marilena-CS III, ing. 
Tudora Eleonora-CS III, ing. Bica Ovidiu-CS III, ing. 
Tîrziu Eugenia-CS, ing. Stănescu Emil-CS III, ing. 
Anca Mihaela Hotăran-AP II.  

Obiectiv: 

Principalul obiectiv al proiectului l-a reprezentat 
studierea modului de integrare a multiplelor surse de date 
eterogene aferent medicinei translaţionale în scopul 
procesării eficiente a acestora pentru a obţine rezultate 
relevante. 

Îndeplinirea acestui obiectiv a implicat: 

 Analiza stadiului actual şi a tendinţelor de cercetare, 
dezvoltare, inovare în domeniul soluțiilor de 
integrare a datelor in medicina translaţională; 

 Folosirea de ontologii asociate multiplelor surse de 
date eterogene care alcătuiesc bazele de cunoştinţe 
medicale, cu rolul de a defini structuri standardizate 
pentru datele stocate în formatul iniţial în care au fost 
colectate, fără prelucrări anterioare, şi de a găsi 
elemente de legătură între acestea. 

 Folosirea metodelor aplicate în cadrul Semantic Web, 
ca şi componente principale ale unei arhitecturi care 
să faciliteze obţinerea de relaţii relevante dintre 
multiple baze de cunoştinţe eterogene. 

Descriere şi stadiu: 
Execuția proiectului a fost structurată în următoarele 
faze: 

1. Utilizarea ontologiilor in integrarea semantică a 
surselor de informaţii din domeniul ştiinţelor 
biomedicale fundamentale, practica clinică şi 
sănătatea publică (2016); 

2. Model arhitectural al unui mediu de integrare a 
surselor de informaţii folosite în medicina 
translatională  la nivel semantic şi de interogare 
distribuită a surselor de date biomedicale (2017). 

În cadrul fazei din 2017 au fost derulate următoarele 
activități: 

 definirea de concepte şi sisteme de bază utilizate în 
medicina translaţională; 

 prezentare unor modele arhitecturale pentru 
integrarea surselor de date utilizate în medicina 
translaţională; 

 prezentarea unui sistem de interogare distribuită a 
surselor de date biomedicale; 
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 prezentarea unui exemplu de model arhitectural 
pentru  integrarea surselor de date utilizate în 
medicina translaţională – OpenEHR; 

 

Proiectul a fost finalizat în iunie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată în cadrul proiectului 
s-a concretizat într-un raport de cercetare care include  
următoarele studii: 

 Concepte şi sisteme de bază pentru medicina 
translaţională; 

 Modele arhitecturale pentru integrarea surselor de 
date utilizate în medicina translaţinală; 

 Sisteme de interogare distribuită a surselor de date 
biomedicale; 

 Modelul arhitectural de referinţă OpenEHR al unui 
mediu de integrare a surselor de date utilizate în 
medicina translaţinală. 

Publicații: o lucrare la conferință internațională cu volum 
indexat ISI și un articol în jurnal indexat BDI.   

 

Sistem de evaluare a calității aplicațiilor 
eHealth 

Responsabil proiect: 

Ing. Eugenia Tîrziu, CS 
Eugenia.tirziu@ici.ro,  021-316.07.36/188 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
"Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC” 
contract nr. 36N/2016, finanţat de Ministerul Cercetării și 
Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

Ing. Eugenia Tîrziu-CS, psih. Moisii Maria Gheorghe-
CS, ing. Marilena Ianculescu-CS III, ing. Ovidiu Bica-CS 
III, Ioana-Elena Ene-CS III, ing. Eleonora Tudora-CS III.  

Obiective: 

Proiectul și-a propus proiectarea şi realizarea unui sistem 
bazat pe web care să evalueze calitatea aplicaţiilor 
eHealth. 

Obiective proiectului au fost următoarele: 

 Realizare studii şi analize referitoare la aplicaţiile 
eHealth;  

 Dezvoltare cadru metodologic de evaluare a calităţii 
aplicaţiilor eHealth; 

 Dezvoltare sistem de evaluare a calităţii aplicaţiilor 
eHealth. 

Descriere şi stadiu: 
Execuția proiectului a fost structurată în următoarele 
faze, derulate în anul 2017: 

1. Studii şi analize referitoare la aplicaţiile eHealth. 
Dezvoltare cadru metodologic de evaluare a calităţii 
aplicaţiilor eHealth 

2. Specificarea cerinţelor sistemului. Realizarea şi 
experimentarea sistemului de evaluare a calităţii 
aplicaţiilor eHealth.  

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată în cadrul proiectului 
s-a concretizat în: 

 Sistem pilot de evaluare a calității aplicațiilor 
eHealth (portalul de evaluare) 

 două rapoarte de cercetare pentru cele două faze ale 
proiectului; 

 Publicații: două articole în reviste indexate BDI. 

 

Metode de analiză a impactului social 
media asupra proceselor în e-guvernare 

Responsabil proiect: 

dr.șt.ed. Dragoș Daniel Iordache -CS III 
dragos.iordache@ici.ro,  021-316.07.36/196 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
"Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC” 
contract nr. 36N/2016, Obiectiv 06: ”Consolidarea 
societatii informationale prin dezvoltarea de competente 
digitale, servicii publice electronice si accesibilitate 
web”, finanţat de Ministerul Cercetării și Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

Dr.șt.ed. Dragoș Daniel Iordache-CS III, dr.ec. 
Alexandru Balog-CS I, dr.ec. Costin Pribeanu-CS I, psih. 
Moisii Maria Gheorghe-CS, ing. Eugenia Tarziu-CS, 
Adela Aparaschivei, prog.aj. Ionica Sipica, prog.aj. 
Iuliana Iliescu, ec. Elena Pătrașcu.   

Obiective: 

Obiective proiectului au fost următoarele: 

 dezvoltarea cunoştinţelor privind social media în e-
Guvernare (caracteristicile social media, 
terminologie, studii şi cercetări în domeniu, 
instrumente şi aplicaţii social media utilizate în e-
Guvernare etc.);  

 elaborarea de metode de analiză a impactului social 
media asupra proceselor în e-Guvernare;  

 experimentarea metodelor prin studii de caz şi/sau 
anchete pe bază de chestionare. 

Descriere şi stadiu: 
Execuția proiectului a fost structurată în următoarele 
faze: 

1. Specificarea metodelor de analiză a impactului 
social media (2016); 
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2. Experimentarea şi validarea metodelor de analiză a 
impactului social media (2017). 

In cadrul fazei 2017 au fost derulate următoarele 
activități:  

 dezvoltarea cunoştinţelor privind social media în e-
Guvernare (caracteristicile social media, 
terminologie, studii şi cercetări în domeniu, 
instrumente şi aplicaţii social media utilizate în e-
Guvernare etc.);  

 elaborarea de metode de analiză a impactului social 
media asupra proceselor în e-Guvernare;  

 experimentarea metodelor prin studii de caz şi/sau 
anchete pe bază de chestionare 

Proiectul a fost finalizat în iunie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată în cadrul proiectului 
s-a concretizat în: 

 Raport de validare a metodelor de analiză a 
impactului social media; 

 Publicații: o lucrare la conferință internațională cu 
volum indexat BDI și un articol în jurnal indexat 
BDI. 

 

Metode și modele de evaluare a rețelelor 
sociale ca instrumente de facilitare a 

activităților de instruire 

Responsabil proiect: 

dr.șt.ed. Dragoș Daniel Iordache, CS III  
dragos.iordache@ici.ro,  021-316.07.36/196 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în anul 2017 în cadrul 
Programului Nucleu "Sisteme, tehnologii, metode şi 
modele pentru dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ 
COGNOTIC”, Obiectiv 06: ”Consolidarea societatii 
informationale prin dezvoltarea de competente digitale, 
servicii publice electronice si accesibilitate web”, 
contract nr. 36N/2016 finanţat de Ministerul Cercetării și 
Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

dr.șt.ed. Dragoș Daniel Iordache, dr.ec. Alexandru Balog-
CS I, dr.ec. Costin Pribeanu-CS I, prof.dr.ing. Ciprian 
Dobre-CS I, dr.ing. Lidia Bajenaru-AP I, ing. Mihaela 
Tomescu-CS, drd.ing. Ion Gheorghe Marinescu-CS III, 
psih. Moisii Maria Gheorghe-CS, subing. Adela 
Aparaschivei, ec. Daniela Cornea, ref. Roman Chirila, 
prog.aj. Gabriela Cismas, prog.aj. Gabriela Petrache.  

Obiective: 

Obiective proiectului au fost următoarele: 

 Analiza factorilor legați de utilizarea siturilor de 
social media în activități de instruire; 

 Identificarea principalelor instrumente oferite de 
rețelele sociale online care pot facilita activitățile de 
instruire în mediul universitar; 

 Elaborarea unui model conceptual privind 
oportunitățile educaționale oferite de rețelele de 
socializare; 

 Adaptarea unui set de metode pentru evaluarea 
utilizării de către studenți a instrumentelor de 
facilitare a instruirii; 

 Evaluarea empirică a utilizării principalelor 
instrumente identificate de facilitare a activităților 
de instruire oferite de rețelele sociale online.,  

Descriere şi stadiu: 
Execuția proiectului a fost structurată în următoarele faze 
și activități, derulate în anul 2017: 

1. Identificarea și analiza instrumentelor de facilitare a 
activităților de instruire oferite de rețelele sociale 
online: 

 descrierea, prezentarea și analiza factorilor legaţi de 
utilizarea rețelelor sociale online în activităţi 
educaționale, 

 analiza literaturii de specialitate din domeniul OSN 
din țară și din străinătate,  

 precizarea celor mai importante facilități oferite de 
OSN mediului educațional,  

 identificarea principalelor instrumente oferite de 
reţelele sociale online care pot facilita activităţile de 
instruire în mediul universitar; 

2. Evaluarea utilizării de către studenți a instrumentelor 
de facilitare a activităților de instruire oferite de 
rețelele sociale: 

 analiza timpului petrecut pe Facebook de către 
studenţi; 

 conceptualizarea, testarea şi validarea unui model 
multidimensional al oportunităţilor educaţionale 
oferite de Facebook; 

 evaluarea din perspectivă educaţională a utilizării 
unui instrument de facilitare a instruirii. 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată în cadrul proiectului 
s-a concretizat în două rapoarte de cercetare pentru cele 
două faze ale proiectului. 

 

Diversificarea conţinutului 
informaţional şi a serviciilor oferite de 
Sistemul Bibliotecii Naţionale de 
Programe (BNP) 

Responsabil proiect: 

dr.ing. Lidia Băjenaru-AP I 
lidia.bajenaru@ici.ro, 021-316.07.36/128 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în perioada 2016-2017, în cadrul 
Programului Nucleu „Sisteme, tehnologii, metode şi 
modele pentru dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ 
COGNOTIC” contract nr. 36N/2016, Obiectiv 01: 
”Metode, modele si algoritmi pentru rezolvarea unor 

mailto:lidia.bajenaru@ici.ro
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probleme complexe din știința, inginerie, economie, 
societate”, finanţat de Ministerul Cercetării și Inovării. 

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ing. Lidia Băjenaru-AP I, drd.ing. Ion Alexandru 
Marinescu-CS III, ing. Mihaela Tomescu-CS, jur. Daniel 
Savu-AC, drd.ing. Dragoş Nicolae Nicolau-CS III. 

Obiective: 

Obiectivul general urmărit prin proiect a constat în 
creşterea gradului de diversificare a conţinutului 
Sistemului Bibliotecii Naţionale de Programe (BNP) şi 
furnizarea de noi servicii avansate, de tipul evaluare şi 
recomandare produse software, care să asiste potenţialii 
beneficiari în vederea identificării produselor program 
optime din punct de vedere al cerinţelor acestora.  

Obiectivele specifice al proiectului au fost urmatoarele: 

 migrarea aplicaţiei BNP în noua versiune a mediului 
de dezvoltare Apex 5.3; 

 integrarea de noi categorii de produse / informaţii ce 
pot fi stocate în baza de date a BNP cu scopul de a 
asigura un mediu integrat de diseminare la nivel 
naţional; 

 simplificarea accesului la informaţii a utilizatorilor 
prin îmbunătăţirea structurii informaţiilor afişate; 

 redefinirea, reproiectarea şi îmbunătăţirea 
instrumentelor de arhivare a informaţiilor cu privire 
la produsele software; 

 proiectarea şi realizarea de noi servicii care să 
completeze paleta de funcţionalităţi oferite 
utilizatorilor de către sistemului BNP; 

 creşterea numărului de utilizatori înregistraţi, prin 
simplificarea accesului la o gamă diversificată de 
servicii avansate, într-un mediu de înaltă securitate. 

Descriere şi stadiu: 
Execuția proiectului a fost structurată în două faze: 

1. Identificarea unor categorii suplimentare de conținut 
și de funcționalități necesare furnizării de servicii 
noi oferite de BNP; reproiectarea sistemului BNP 
(2016); 

2. Realizarea şi testarea sistemului BNP îmbunătăţit cu 
noi categorii de informaţii şi servicii avansate 
(2017). 

In cadrul fazei 2017 au fost derulate următoarele 
activități:  

 Definirea cerinţelor, planificare şi documentare 
conceptuală  privind adăugarea de noi categorii de 
conţinut şi de servicii noi prin folosirea de metode şi 
tehnologii moderne specifice domeniului, precum 
tehnologia Oracle APEX 5.0; 

 Realizarea componentelor noului sistem BNP şi de 
integrare a acestora în sistem; 

 Testarea rezultatelor intermediare, respectiv a 
serviciilor îmbunătăţite, a serviciilor noi, precum şi a 
funcţionalităţilor sistemului BNP nou realizat; 

 Activităţi de diseminare.  

Proiectul a fost finalizat în iunie 2017. 

 

Rezultate: 

Rezultatele cercetărilor efectuate în cadrul fazei a 2-a a 
proiectului  s-au concretizat în: 

 Sistemul BNP îmbunătăţit cu noi categorii de 
informaţii şi servicii de evaluare a calităţii 
produselor software care poate fi accesat la adresa 
Web http://193.230.8.82:8083/apex/f?p=122:1; 

 Raport de cercetare privind realizarea şi testarea 
sistemului BNP îmbunătăţit; 

 Publicații: două articole în reviste indexate BDI, o 
lucrare în volumul unei conferințe internaționle. 

 

e-Guvernare şi Interoperabilitate: 

Propuneri de soluţii în implementarea 
Cadrului European de 

Interoperabilitate la nivel national – 

exemple de bune practici din State 

Membre ale Uniunii Europene 

Director proiect ICI: 
Dr.ec. Monica Anghel – CS III 
monica.anghel@ici.ro; monica.anghel@rotld.ro, 
 021-316.07.36/222 

Suport financiar: 
Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Planulului sectorial de 
cercetare-dezvoltare al Ministerului Comunicațiilor și 
Societății Informaționale - MCSI 2015-2017, Programul 
„Agenda Digitală pentru România – Secțiunea: Servicii 
Electronice”, contract 145/2015, finanţat de MCSI. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 

Informatică - ICI Bucureşti – Coordonator; 

 Universitatea din București – Centrul de Cercetare 
pentru Informația Digitală – DIGINFO – Partener. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  iulie 
2015 – noiembrie 2017. 

Echipa de cercetare ICI: 
Dr.ec. Monica Anghel-CS III, drd.ing. Radu Marius 
Boncea-CS III, dr. Carmen Elena Cîrnu-CS II, drd.ec. 
Andrei Neagoe-CS, mat. Carmen Rotună-CS, ref. adm. 
Roxana Iliana Sava, progr. Vlad Iacob, dr.ec. Alin 
Zamfiroiu-CS III. 

Obiective:  
Proiectul a propus crearea unui set de recomăndări pentru 
rezolvarea unor probleme legate de situaţia actuală a 
domeniului şi a tematicii abordate, după cum urmează: 
identificarea şi selectarea celor mai bune practici utilizate 
în statele membre UE, referitoare la e-Guvernare şi 
interoperabilitate şi, pe această bază, elaborarea de 
propuneri de soluţii de implementare a Cadrului 
European de Interoperabilitate la nivel naţional. 
În vederea realizării scopului propus, proiectul a avut  
următoarele obiective specifice:  



ICI Raport de activitate 2017 

6.1 Tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor în domenii de interes public 

 28 

 identificarea celor mai bune practici la nivel 
european privind serviciile electronice de  
e–Guvernare;  

 elaborarea de rapoarte tehnice privind gestionarea 
procedurilor serviciilor de e-Guvernare de către 
funcționari publici și de către cetățeni;  

 analiza implementării soluțiilor software şi  
e-Serviciilor propriu-zise la nivel naţional;  

 definirea unei metodologii pentru gestionarea 
operaţiunilor de e-Guvernare la nivel naţional. 

Descriere şi stadiu: 
În definirea obiectivelor proiectului s-au luat în 
considerare obiectivele specifice din Planul sectorial 
privind facilitarea condițiilor necesare funcționării 
serviciilor de e-Guvernare, interoperabilitate prin 
corelarea liniilor strategice de dezvoltare în adaptarea 
contextului național la standardele/ recomandările 
europene. 

Propunerile de soluţii/ recomandările vor asigura 
corelarea cu cerinţele explicite din cadrul „Agendei 
Digitale pentru România” şi alinierea României la 
„Strategia pentru Europa 2020”. 
Execuția proiectului a fost structurată în trei etape, în 
2017 derulâdu-se cele două faze ale etapei III: 

 Recomandări privind structurarea într-o modalitate 
interoperabilă a operațiunilor electronice de 
furnizare a serviciilor publice de e-Guvernare; 

 Recomandări privind gestionarea într-o modalitate 
interoperabilă a operațiunilor electronice de 
furnizare a serviciilor publice de e-Guvernare. 

Proiectul a fost finalizat în noiembrie 2017. 

Rezultate: 

Rezultatele proiectului constau în: 

 contributii teoretice privind interoperabilitatea la 
nivel național; 

 analiză privind criteriile de selecţie a celor mai 
reprezentative tehnologii, bune practici şi soluţii de 
e-Guvernare; 

 elaborarea unui set de caracteristici privind impactul 
TIC pentru servicii informaţionale guvernamentale 
în România; 

 elaborarea unui set de recomandări pentru 
implementarea tehnologiilor şi pentru dezvoltarea 
serviciilor guvernamentale interoperabile la nivel 
naţional; 

 elaborarea a patru raporate tehnico-științifice pentru 
cele partu etape ale proiectului; 

 Publicații: doua articole în reviste indexate BDI.  

 

TIC în Sănătate: Analiză comparativă a 
soluţiilor de eHealth în statele membre 

şi modele de succes pe plan mondial 
Director proiect: 

ing. Marilena Ianculescu-CS III 
marilena.ianculescu@ici.ro  021-316.07.36/200 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Planulului sectorial de 
cercetare-dezvoltare al Ministerului Comunicațiilor și 
Societății Informaționale - MCSI 2015-2017, Programul 
„Agenda Digitală pentru România – Secțiunea: Servicii 
Electronice”, contract 142/2015, finanţat de MCSI. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 

Informatică - ICI Bucureşti -  Coordonator; 

 S.C. ADNET MARKET MEDIA S.R.L - Partener 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  iulie 
2015 – noiembrie 2017. 

Echipa de cercetare ICI: 

ing. Marilena Ianculescu-CS III, prof.dr.ing.mat. Adriana 
Alexandru- CS I, dr.ing. Lidia Băjenaru-AP I, mat. Dora 
Coardoş-CS III,  ing. Eleonora Tudora-CS III, ing. 
Eugenia Tîrziu-CS, psih. Maria Gheorghe Moisii-CS, dr. 
Dragoş Iordache-CS II, ing. Ovidiu Bica-CS III, progr. aj. 
pr.  Marilena Piperea. 

Obiective: 

Proiectul și-a propus să contribuie la sprijinirea cercetării, 
dezvoltării şi inovării în eHealth în România prin 
corelarea prevederilor din Strategia Naţională privind 
Agenda Digitală pentru România, cu cele mai 
semnificative abordări ale soluţiilor de eHealth de succes 
din Europa şi pe plan internațional. 

Principalele obiective au fost următoarele: 

 catalogarea şi evaluarea bunelor practici în 
implementarea şi managementul serviciilor de 
eHealth la nivel european şi internaţional; 

 definirea unei abordări a soluţiilor de eHealth în 
concordanţă cu standardele curente;  

 identificarea şi selectarea cerinţelor pentru 
personalizarea, implementarea şi acceptarea 
soluţiilor de eHealth; 

 identificarea iniţiativelor, soluţiilor şi bunelor 
practici din eHealth cu cel mai mare impact la 
nivelul sistemului de sănătate, social şi personal în 
România; 

 fundamentarea unor criterii de evaluare a 
performanţelor şi a măsurării gradului de utilizare a 
diverselor soluţii de eHealth; 

 crearea de condiţii optime pentru asigurarea de către 
autorităţile publice a unor servicii electronice 
moderne, la standarde europene, către contribuabili; 

 modernizarea infrastructurii hardware, software şi 
de telecomunicaţii la nivelul administraţiei publice 
centrale şi locale. 

Descriere şi stadiu: 
Execuția proiectului a fost structurată în trei etape. In 
cadrul etapei 3 (2017), intitulată „Identificarea impactului 
în România a soluţiilor şi bunelor practici studiate şi 
furnizarea unei foi de parcurs pentru dezvoltarea de noi 
soluţii de eHealth”, au fost derulate următoarele 
activități:  
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 elaborarea unui studiu privind criteriile de facilitare 
a realizării cooperării transnaționale a soluțiilor de 
eHealth; 

 elaborarea unui registru cu informaţii sintetice care 
să ofere o privire de ansamblu a iniţiativelor de 
eHealth selectate;  

 elaborarea unei foi de parcurs cu informaţii critice 
referitoare la dezvoltarea şi implementarea de bune 
practici, soluţii şi direcţii de eHealth în România.  

Proiectul a fost finalizat în noiembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată de ICI în cadrul 
proiectului s-a concretizat în: 

 un registru cu informaţii sintetice care oferă o 
privire de ansamblu a iniţiativelor de eHealth 
selectate;  

 o foaie de parcurs (roadmap) cu informaţii critice 
referitoare la dezvoltarea şi implementarea de bune 
practici, soluţii şi direcţii de eHealth în România; 

 un manual de prezentare a platformei online 
”Analiza comparativă a soluțiilor de eHealth în 
statele membre și modele de succes pe plan 
mondial”; 

 o versiune actualizată a website-ului de prezentare a 
proiectului; 

 participare la elaborarea studiului privind criteriile 
de facilitare a realizării cooperării transnaționale a 
soluțiilor de eHealth; 

 Publicații: 5 articole publicate în volume ale unor 
conferinţe internaţionale (din care 4 în curs de 
indexare ISI).  

Rezultate finale proiect: 

 o analiză a situaţiei curente din domeniul eHealth la 
nivel naţional, european şi mondial 

 un studiu privind impactul soluţiilor de eHealth 
asupra sistemului de sănătate şi cel social 

 un studiu comparativ al  soluţiilor şi iniţiativelor de 
eHealth care scoate în evidenţă noi direcţii pentru 
dezvoltarea soluţiilor de eHealth 

 un studiu privind indicatorii  pentru dezvoltarea şi 
implementarea soluţiilor de eHealth 

 un studiu referitor la instrumentele de măsurare a 
gradului de adopţie, utilizabilitate şi eficienţă a 
soluţiilor de eHealth 

 o analiză pentru identificarea cerințelor pentru 
transferul în România a bunelor practici existente la 
nivel european şi mondial, având drept rezultat un 
Ghid de bune practici pentru implementarea şi 
adoptarea cu succes a soluţiilor de eHealth şi 
implementarea soluţiilor de eHealth; 

 un studiu de prezentare a condițiilor și deficienţelor 
locale existente în dezvoltarea de soluţii de eHealth; 

 o catalogare și evaluare a tipurilor de management al 
serviciilor de eHealth, având drept rezultat un 
Registru cu tipuri de management al serviciilor de 
eHealth 

 un registru cu informaţii sintetice care oferă o 
privire de ansamblu a iniţiativelor de eHealth 
selectate;  

 o foaie de parcurs (roadmap) cu informaţii critice 
referitoare la dezvoltarea şi implementarea de bune 
practici, soluţii şi direcţii de eHealth în România; 

 un studiu privind criteriile de facilitare a realizării 
cooperării transnaționale a soluțiilor de eHealth 

 o platformă online ”Analiza comparativă a soluțiilor 
de eHealth în statele membre și modele de succes pe 
plan mondial”; 

 Publicații: 5 articole publicate în volume ale unor 
conferinţe internaţionale (4 indexate ISI);  3 articole 
publicate în reviste indexate BDI. 

 

Delivery of Innovative solutions for 

Home Care by strengthening quadruple-

helix cooperation in regional innovation 

chains (HoCare) 

Responsabil proiect ICI: 

Dr.cib.ec.mat.cib.ec. Gabriela Florescu-CS I 

gabriela.florescu@ici.ro,  021-316.07.36/141 

Suport financiar: 

Proiectul se desfăşoară în perioada 01.04.2016-
31.03.2020, în cadrul Programului Interreg Europe. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
In afară de ICI Bucureşti, la proiect mai participă 7  
parteneri: 

 Agentia de dezvoltare Nicosia (ANEL), Cipru - 
coordonatorul proiectului; 

 Centrul de dezvoltare pentru regiunea centrală a 
Sloveniei; 

 Asociatia agentiilor de business din Bulgaria 

 Centrul de inovare DEX din Republica Cehă; 
 Centrul serviciului national de ingrijire a sanatatii 

din Ungaria; 

 Centrul de inovare din Lituania; 

 Institutul de dezvoltare a afacerilor in Regiunea 
Autonoma  Madeira, Portugalia. 

Echipa de cercetare ICI: 

Dr.ec.mat. Gabriela Florescu-CS I, Valentin Florescu-CS, 
Mircea Ciolpan-economist pr., dr.ing. Neculai Andrei-CS 
I, ec.pr. Stroe Sevastian, prog.aj. Mariana Stanescu. 

Obiectiv: 

Obiectivul general al proiectului îl constituie deblocarea 
potențialului de inovare în domeniul îngrijirii sănătății la 
domiciliu a persoanelor vârstnice, având în vedere că 
îmbătrânirea populației este o provocare în toate regiunile 
Europei, dar și o oportunitate pentru creșterea și ocuparea 
forței de muncă pentru livrarea soluțiilor inovative de 
îngrijire la domiciliu. 

Descriere şi stadiu: 
Proiectul HoCare stimulează livrarea soluțiilor inovatoare 
pentru îngrijirea la domiciliu în lanțurile de inovare 
regionale prin consolidarea cooperării actorilor din 
sistemul regional de inovare, conform abordării elicoidei 
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cvadruple. Contribuțiile proiectului sunt atât la nivel 
strategic, cât și la nivel practic, prin generarea de proiecte 
finanțate din fonduri structurale. Proiectul a demarat pe 
baza analizei regionale, urmată de trei ateliere tematice 
internaționale, având ca obiectiv formularea a 30 de bune 
practici transferabile, a 3 rapoarte tematice HoCare și 3 
rapoarte privind transferul de politici.  

Planul de realizare al proiectului mai prevede organizarea 
a 2 evenimente internaționale și 8 naționale, cu 
participarea a 800 de participanți. In anul 2017 a fost 
finalizată etapa 1 de învățare interregională. 

Rezultate: 

Pe parcursul etapei 1 s-au realizat:  

 8 analize regionale privind domeniul ingrijirii 
varstnicilor; 

 33 de bune practici în domeniu; 

 3 rapoarte tematice; 

 3 ateliere tematice internationale in Funchal, 
Budapesta și Litija/Lublijana; 

 Publicații: 4 newslettere, 3 video, site-ul proiectului. 
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Sistem experimental pentru detecţia şi 
diagnoza schimbărilor în procese 
vibratorii folosind tehnici avansate de 

măsurare şi analiză bazate pe model 
(VIBROCHANGE)  

Responsabil proiect ICI: 

dr.ing. Theodor D. Popescu-CS I 
theodor.popescu@ici.ro  021-316.07.36/156 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Naţional 
de Cercetare-Dezvoltare - Parteneriate în Domenii 
Prioritare, Domeniul 7: Materiale, procese şi produse 
inovative, Direcţia 7.2: Tehnologii avansate de conducere 
a proceselor industriale, Tematica 7.2.2: Modelarea şi 
identificarea proceselor de mare complexitate, finanţat de 
Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului 
Superior, a Cercetării, Dezvoltării şi Inovării (UEFISCDI 
– Contract 224/2014). 

Organizaţiile partenere în proiect: 

 Universitatea „Dunărea de Jos” Galaţi - coordonator; 

 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 
Informatică - ICI Bucureşti -  partener; 

 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru 
Mecatronică şi Tehnica Măsurării INCDMTM 
Bucureşti – partener; 

 S.C. Teamnet Engineering S.R.L. – partener. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  iulie 
2014 – septembrie 2017 

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ing. Theodor D. Popescu-CS I, mat. Mariane 
Manolescu-CS. 

Obiective:  

Obiectivul general al proiectului a constat în realizarea 
unui model experimental pentru monitorizarea proceselor 

vibratorii în vederea detecţiei şi diagnozei (CDD), 
folosind tehnici avansate de măsurare şi analiză bazate pe 

model, cu următoarele obiectivele specifice: 

 dezvoltarea, implementarea şi validarea de metode, 
tehnici şi algoritmi noi pentru CDD; 

 optimizarea algoritmilor clasici, cunoscuţi, pentru 
CDD; 

 fuziunea informaţiilor rezultate în urma şi în timpul 
monitorizării proceselor pentru CDD; 

 realizarea unei biblioteci de programe pentru CDD, 
care să implementeze atât metodele CDD clasice 
(cunoscute) cât şi cele care vor fi optimizate şi 
dezvoltate în cadrul proiectului. 

 realizarea şi testarea unui model fizic experimental 
pentru CDD, cu valenţe comerciale, hardware şi 
software, care să utilizeze rezultatele la nivel 
teoretic, algoritmic şi metodologic, obţinute în 
cadrul proiectului.  

Descriere şi stadiu: 
Proiectul a abordat problema detecției și diagnozei 
schimbărilor în procese vibratorii folosind tehnici 
avansate de analiză bazate pe model, pentru asigurarea 
mentenanței predictive a mașinilor și utilajelor 
industriale. Proiectul si-a propus să dezvolte metode noi, 
originale și competitive internațional, care să ofere soluții 
la rezolvarea problemelor CDD pentru procese vibratorii. 
Acestea au fost testate atat cu date obtinute prin simulare,  
cat si cu date rele, pe echipamente hardware specializate. 

Execuția proiectului a fost structurată în 4 etape anuale. 
Etapa IV (2017) – ”Experimentari pentru evaluarea 
modelului experimental” a fost dedicată experimentării 
modelului VIBROCHANGE/VIBROMOD, utilizat 
pentru monitorizarea unor procese pilot, în condiții de 
laborator, și a unor elemente din procese industriale.  

Proiectul a fost finalizat în septembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, contribuția  ICI București a constat în:  

1. Proiecte din Planul Naţional de Cercetare, Dezvoltare şi Inovare pentru perioada 2007-2013 - PN II: 
 Sistem experimental pentru detecţia şi diagnoza schimbărilor în procese vibratorii folosind tehnici avansate de măsurare şi 

analiză bazate pe model (VIBROCHANGE) 
 Sistem   mecatronic inovativ pentru controlul  inelelor de rulmenţi prelucrate pe maşini CNC ca factor de optimizare a 

calităţii suprafeţelor prelucrate (BeQuCon) 
 CALCULOS − Arhitectură cloud pentru o bibliotecă deschisă de blocuri funcţionale logice reutilizabile pentru sisteme 

optimizate 

2. Proiecte din Programul Nucleu - Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru dezvoltarea cunoaşterii în 
domeniile TIC / COGNOTIC 
 Sistem de asigurare a siguranţei alimentare (bazată pe RFID) aferente unui eco-sistem digital de afaceri. 
 Sistem experimental privind evaluarea aparatelor de marcat electronice fiscale cu jurnal electronic 

3. Proiecte din Planul sectorial de cercetare-dezvoltare al M.C.S.I, Programul „Agenda Digitală pentru 
România” – Secţiunea „Servicii Electronice” 2015-2017  
 Cercetare-Dezvoltare şi Inovare în TIC: "Dezvoltarea de produse şi servicii inovative care să deservească cele 10 sectoare 

identificate în domeniul Smart Specialization" (TIC-SI) 

4. Proiecte europene 
 Horizon 2020: The Once Only Principle Project (TOOP) 
 Erasmus: New integrated training system on Insurance Intermediary 
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 Finalizare Toolbox Matlab VIBROTOOL; 

 Elaborare manuale produs VIBROTOOL : Tutorial 
(50 pag) si Ghid de Referinta (107 pag); 

 Asistență  tehnica la proiectarea  de experimente  pe 
mașini și utilaje pilot; 

 Prelucrare date, interpretare rezultate; 

 Diseminare: 1 articol revista, 1 cerere brevet, 
Registratura OSIM:  A/00400, 20.06.2017, 3 lucrari 
conferinte Proc. IEEE IEEE Explore și EI 
Compedex; 

 Diploma, medalia de aur si trofeu UGAL-INVENT 
2017, Salonul Inovarii si Cercetarii, 19-20 
Octombrie, 2017. 

Proiectul s-a concretizat în următoatele rezultate: 

 Biblioteca de programe VIBROTOOL, de tip 
Toolbox Matlab, care  implementeaza cei mai buni 
algoritmi pentru CDD (unii originali, brevetabili, dar 
și unii existenți, care au fost optimizați în cadrul 
proiectului), utilizând tehnici clasice, dar și tehnici 
noi, bazate pe analiza multirezoluție, soft computing 
și fuziunea informației.  

 Sistemul hardware experimental VIBROMOD, care 
permite verificarea algoritmilor în condiții reale de 
exploatare și constituie baza pentru lansarea 
comercială a produselor pentru CDD.  

Cele două componente, VIBROTOOL şi 
VIBROMOD, împreună cu sistemul de măsura 
VIBROSIG, constituie modelul experimental 
VIBROCHANGE.  

Contribuții ale ICI București la activitatea de diseminare: 

 

Sistem mecatronic inovativ pentru 

controlul inelelor de rulmenţi prelucrate 
pe maşini CNC ca factor de optimizare a 
calităţii suprafeţelor prelucrate 
(BeQuCon)  

Responsabil proiect ICI: 

dr.ing. Theodor D. Popescu-CS I 
theodor.popescu@ici.ro  021-316.07.36/156 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Naţional 
de Cercetare – Dezvoltare  Parteneriate în Domenii 
Prioritare,    Domeniul 7, Direcţia 7.3, Tematica 7.3.2. şi 
7.3.3, finanţat de Unitatea Executivă pentru Finanţarea 
Învăţământului Superior a Cercetării Dezvoltării şi 
Inovării (UEFISCDI – Contract 268/2014). 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru 

Mecatronică şi Tehnica Măsurării - INCDMTM 
Bucureşti – coordonator; 

 Universitatea Politehnică din Bucureşti – Centrul de 
Cercetare - Dezvoltare Pentru Mecatronică (UPB-
CCDM) – partener;   

 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 
Informatică - ICI Bucureşti -  partener; 

 S.C. COMIS S.R.L. – partener. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  iulie 
2014 – septembrie 2017 

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ing. Theodor D. Popescu-CS I, dr.ing. Florin Hărţescu-
CS I, mat. Mariane Manolescu-CS. 

Obiectiv: 

Proiectul a avut ca obiectiv principal dezvoltarea 
controlului calităţii inelelor rulmenţilor cu bile şi cu role, 
prelucrate pe maşini CNC. În industria rulmenţilor se 
utilizează tot mai mult strunjirea dură, cu viteze ridicate, 
pe maşini unelte CNC. Aceasta asigură execuţia 
suprafeţelor la un nivel de calitate corespunzător 
rectificării. Eficientizarea procesului de fabricaţie 
necesită tehnologii de control automatizate, flexibile, cu 
arhitectură deschisă, integrate pe fluxul de fabricaţie.  
Proiectul a urmărit integrarea controlului total al inelelor 
de rulmenţi în tehnologia de fabricaţie pentru: asigurarea 
calităţii rulmenţilor, furnizarea de informaţii asupra 
procesului tehnologic şi controlul acestuia. 

Descriere şi stadiu: 
Proiectul a avut ca obiectiv elaborarea modelului 
functional al unui echipament destinat măsurării inelelor 
de rulmenţi, prelucrate pe maşini CNC. Noutatea 
proiectului a constat în principal într-o nouă concepţie de 
echipament mecatronic, cu arhitectură deschisă, pentru 
controlul total al inelelor interioare şi exterioare ale 
rulmenţilor.  

Execuția proiectului a fost structurată în 4 etape anuale. 
Etapa IV (2017 a implicat următorarele activități:  

 experimentari si testări pentru validarea solutiilor 
propuse și performanțelor modelului functional;  

 demonstrarea functionalității și utilității modelului 
funcțional; 

 diseminare rezultate. 

Proiectul a fost finalizat în septembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, contribuția  ICI București a constat în:  

 Participare proiectare experimente în condiții de 
laborator pentru determinarea capabilității modelului 
funcțional; 

 Analiza rezultatelor experimentelor și interpretarea 
rezultatelor; 

 Diseminare: o cerere brevet, Registratura OSIM:  
A/00416, 23.06.2017, o lucrare la conferință. 

Proiectul s-a concretizat în următoatele rezultate:  

 echipament mecatronic, flexibil, cu arhitectura  
deschisă, pentru controlul multi-parametric şi 
analiza integrităţii suprafeţelor inelelor de rulmenţi;  

 metode de calibrare precise şi rapide;  
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 software modular, pentru controlul multiparametric, 
care include un modul pentru măsurarea profilelor 
circulare deschise prin metoda LSC;  

 programe de simulare numerică pentru testarea şi 
optimizarea software-ului de măsurare;  

 programe de calcul statistic. 

Proiectul  a furnizat mai multe elemente novative ce se 
regasesc în subsistemele electrice şi de automatizare; 
soluţii constructive originale; software de măsurare si 
analize; sintetizarea şi modelarea erorilor de măsurare; 
programul mixt de analize şi experimentări prin simulări 
computerizate, testări în laborator şi  pe fluxul de 
fabricaţie. 

 

CALCULOS − Arhitectură cloud 
pentru o bibliotecă deschisă de blocuri 
funcţionale logice reutilizabile pentru 
sisteme optimizate  

Director de proiect: 

dr.ing.mat. Vasile Sima-CS I 
vasile.sima@ici.ro,  021-316.07.36/156 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfășurat în cadrul Programului Naţional 
de Cercetare-Dezvoltare − Parteneriate în Domenii 
Prioritare, Domeniul 7: Materiale, procese şi produse 
inovative, Direcţia 7.2: Tehnologii avansate de conducere 
a proceselor industriale, Tematica 7.2.4: Tehnici avansate 
de conducere, finanţat de Unitatea Executivă pentru 
Finanţarea Învăţământului Superior, a Cercetării, 
Dezvoltării şi Inovării (UEFISCDI – Contract 257/2014). 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 

Informatică – ICI Bucureşti –  coordonator; 

 Universitatea Politehnica din Bucureşti –  partener; 

 Societatea de Inginerie Sisteme – SIS S.A. –  
partener. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  iulie 
2014 – septembrie 2017. 

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ing.mat. Vasile Sima-CS I, dr.ing. Florin Hărtescu-CS 
I, dr.ing. Alexandru Stanciu-CS III. 

Obiective:  

Obiectivul principal al proiectului a constat în proiectarea 
unei platforme cloud şi a serviciilor asociate, platformă 
care va furniza resursele de prelucrare pentru accesarea şi 
rularea algoritmilor de control avansat şi optimizare a 
instalaţiilor industriale la scară mare. Aceste servicii vor 
permite utilizatorului să efectueze analize de risc online 
şi prevenirea pericolelor folosind algoritmi generici de 
control, optimizare, defectoscopie, diagnoză, prevenire a 
avariilor şi analiza defecţiunilor. 

Obiectivele specifice ale proiectului au fost:     

 proiectarea unei platforme care să folosească o 
interfaţă prietenoasă de programare adresată mai 
multor tipuri de utilizatori;  

 crearea unor maşini virtuale care să poată găzdui 
module/aplicaţii, algoritmi de simulare şi 
optimizare;  

 reducerea costurilor de mentenanţă pentru 
instalaţiile industriale;  

 îmbunătăţirea relaţiei între mediul academic şi cel 
industrial; 

 îmbunătaţirea proceselor şi instalaţiilor industriale 
prin metode şi servicii accesibile. 

Descriere şi stadiu: 
Proiectul și-a propune să abordeze integrat aspectele de 
optimizare şi securitate / siguranţă a funcţionării 
proceselor, aspecte tratate în mod separat mai înainte. 
Pentru a veni în sprijinul inginerilor automatişti din 
industrie, s-a avut în vedre utilizarea unor funcţii bloc 
standardizate, având ca bază conceptuală standardul IEC 
61499,  pentru încapsularea de algoritmi şi strategii de 
control. Schemele actuale de control a proceselor sunt 
implementate prin echipamente hardware şi software 
dedicate, care fac adesea foarte dificilă sau chiar 
imposibilă implementarea unor îmbunătăţiri sau adaptări. 
Mai mult, utilizarea puterii de calcul cloud pentru 
dezvoltarea, testarea şi validarea unor noi algoritmi şi 
strategii de control va permite îmbunătăţirea continuă a 
calităţii, flexibilităţii, fiabilităţii şi eficienţei proiectelor şi 
implementărilor. A fost concepută o aplicaţie bazată pe 
cloud care să facă posibil accesul unui utilizator la 
diferite strategii de conducere folosind o interfaţă web, să 
folosească regulatoare virtualizate, care să execute diverşi 
algoritmi şi să trimită comenzi dispozitivelor din proces. 
S-a definit modul cum pot fi interconectate modulele 
implementând astfel de servicii.  Platforma deschisă de 
servicii în cloud permite oferirea de funcţii pentru 
modelare şi calcul cu algoritmi complecşi, capabili să 
asigure optimizarea funcţionării şi comportarea adecvată 
în caz de avarii sau în situatii de risc major. 

Etapa IV a proiectului, intitulată „Interfeţe cloud şi 
implementarea serviciilor”, s-a derulat în perioada 
1.01.2017 – 30.09.2017 şi a cuprins următoarele activităţi 
principale: 

 realizare interfeţe cloud şi dezvoltare şi 
implementare servicii, 

 testare în regim de simulare. 

Platforma cloud proiectată este de tipul Platform as a 
Service (PaaS). Au fost realizate unele servicii care pot 
servi ca model pentru dezvoltarea în continuare. 
Virtualizarea adoptată foloseşte containere Docker, care 
au avantaje faţă de utilizarea maşinilor virtuale uzuale. 
Docker utilizează facilităţi de izolare a resurselor, 
prezente în nucleul Linux, care permit unor containere 
independente să fie executate în cadrul unei singure 
instanţe a unui sistem de operare Linux. Se reduce astfel 
consumul de resurse şi creşte performanţa în comparaţie 
cu utilizarea maşinilor virtuale. 

Pentru interconectarea modulelor s-a propus o soluţie 
utilizând interfeţe RESTful. Formatul de date recomandat 
este protocolul OPC, care oferă o interfaţă de 
comunicaţie unificată pentru un număr mare de tipuri de 
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echipamente şi modele. Abordarea permite configurarea 
execuţiei funcţiilor bloc pe un server la distanţă utilizând 
o interfaţă web standard, cât şi trimiterea rezultatelor la 
regulatoarele procesului industrial folosind interfeţe de 
proces specifice. Platforma cloud este responsabilă pentru 
orchestrarea serviciilor cererilor active: alocarea 
dinamică a resurselor virtuale, cât şi lansarea în execuţie 
şi terminarea aplicaţiilor cloud. Algoritmii sunt 
reprezentaţi sub forma unor funcţii bloc compuse, cu o 
structură deschisă, astfel încât să poată fi modificaţi la 
nevoie. Algoritmii care implementează funcţii mai 
complexe (de modelare, optimizare, analiză etc.) sunt 
executaţi în cloud, iar rezultatul poate fi trimis către un 
echipament aflat la distanţă. Pentru aceasta, funcţia bloc 
compusă specifică algoritmului este introdusă într-o 
structură de tip configuraţie de sistem, având definit un 
dispozitiv şi o resursă. Aceasta este configuraţia minimă 
care permite simularea unui sistem distribuit şi oferă în 
plus facilităţi de operare specifice echipamentelor 
industriale, precum pornire la cald, pornire la rece sau 
oprire. 

Sistemul distribuit de control are o arhitectură client-
server, în care componentele client şi server sunt 
implementate în containere Docker diferite, care pot fi 
instanţiate separat şi pot fi plasate chiar în platforme 
cloud diferite. In identificarea soluţiei optime, s-a analizat 
atât posibilitatea folosirii standardului IEC 61499 pentru 
reprezentarea funcţiilor, cât şi posibilitatea de adăugare a 
unor algoritmi deja dezvoltaţi, pe baza unei metodologii 
proprii utilizatorului, ce pot fi introduşi în platformă sub 
formă de fişiere executabile. Se creşte astfel flexibilitatea 
tipurilor de algoritmi ce pot fi gestionaţi, urmărind, în 
acelaşi timp, o structură similară de funcţii bloc. 

Proiectul a fost finalizat în septembrie 2017. 

Rezultate: 

Principalul rezultat al proiectului îl constituie o platformă 
deschisă de servicii în cloud pentru modelarea, 
monitorizarea și optimizarea proceselor industriale.  
Realizarea platformei a implicat o investigație a 
domeniului pe plan mondial și în tară. S-a elaborat 
documentația tehnică de realizare a algoritmilor și 
serviciilor și s-au selectat tehnicile adecvate, inclusiv 
pentru partea informatică. S-a elaborat și testat un model 
experimental.  

In etapa IV, echipa ICI a definitivat realizarea tehnică a 
modelului experimental bazat pe folosirea containerelor 
Docker şi a platformei Kubernetes şi a implementat şi 
experimentat în acest context un set de patru aplicaţii de 
identificare a sistemelor folosind algoritmi performanţi, 
de mare complexitate. Au fost identificate, de pildă, 
modele de stare pentru un cuptor de fabricare a sticlei şi 
un evaporator industrial, folosind date de intrare-ieşire 
disponibile în Internet. Folosind informaţiile şi 
materialele furnizate de echipa proiectului, directorul de 
proiect a elaborat Raportul ştiinţific şi tehnic al etapei IV 
(19 pagini), Raportul ştiinţific şi tehnic extins al Etapei 
IV (69 pagini) şi Raportul ştiinţific şi tehnic final al 
proiectului (16 pagini). 

Publicații ale echipei proiectului, pe tematica şi pe durata 
acestuia: 19 articole publicate în reviste științifice și la 
conferințe internaționale, cât şi un capitol al unei cărţi 
publicate de Springer. In 2017, echipa ICI a contribuit cu 
un articol în Revista Română de Informatică şi 
Automatică, un articol la 2017 21st International 
Conference on Control Systems and Computer Science, 

Bucharest şi un alt articol la 2017 21th Joint International 
Conference on System Theory, Control and Computing, 
Sinaia. 

 

Sistem de asigurare a siguranţei 
alimentare (bazată pe RFID) aferente 
unui eco-sistem digital de afaceri 

Responsabil proiect: 

ing. Eleonora Tudora-CS III 

eleonora.tudora@ici.ro, 021-316.07.36/131 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
”Sisteme, tehnologii, metode și modele pentru 
dezvoltarea cunoașterii în domeniile TIC / COGNOTIC”, 
Obiectiv 07: “Informatica pentru mediul industrial și de 
afaceri”, contract nr. 36N/2016 finanţat de Ministerul 
Cercetării și Inovării. 

Echipa de cercetare ICI: 

ing. Tudora Eleonora-CS III, prof.dr.ing.mat. Alexandru 
Adriana-CS I, mat. Coardoş Dora-CS III, ing. 
Ianculescu Marilena-CS III, ing. Bica Ovidiu-CS III, 
ing. Tîrziu Eugenia-CS, progr.aj. Marilena Piperea. 
 

Obiectiv: 

Principalul obiectiv al proiectului l-a reprezentat 
proiectarea conceptuală a unui sistem de asigurare 
siguranţei alimentare aferent unui ecosistem digital de 
afaceri din perspectiva trasabilităţii informaţionale 
necesare. Îndeplinirea acestui obiectiv a implicat: 

 analiza stadiului actual şi a tendinţelor de cercetare, 
dezvoltare, inovare în domeniul Ecosistemelor 
Digitale de Afaceri; 

 definirea principiilor de trasabilitate alimentară şi 
evidenţierea avantajelor şi beneficiilor care decurg 
din implementarea trasabilităţii; 

 identificarea şi analiza metodelor şi soluţiilor de 
urmărire-depistare în cadrul trasabilităţii; 

 propunerea unui cadru de dezvoltare pentru un 
sistem de trasabilitate a produselor în sectorul 
agroalimentar; 

 proiectarea bazei de date accesibile web a sistemului 
de trasabilitate a produselor în sectorul 
agroalimentar; 

 model conceptual al sistemului de trasabilitate a 
produselor în sectorul agro-alimentar (proiectare 
arhitectură). 

Descriere: 

In anul 2017 au fost executate următoarele faze, cu 
activitățile aferente: 

1. Propunerea unui cadru de dezvoltare pentru un sistem 
de trasabilitate a produselor în sectorul agroalimentar. 
Proiectarea bazei de date accesibile web a sistemului 
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de trasabilitate a produselor in sectorul agro-alimentar 
(2017); 

 cadru generic de dezvoltare a sistemelor de 
trasabilitate a produselor în agricultură; 

 folosirea tehnologiei RFID în managementul 
lanţului de aprovizionare, tranzacţii RFID; 

 clasificarea sistemelor de trasabilitate a produselor 
în agricultură; 

 structura unui sistem bazat pe EPCglobal 
Architecture Framework şi pe tehnologiile RFID; 

 proiectarea bazei de date accesibile web a sistemului 
de trasabilitate a produselor in sectorul agro-
alimentar; 

2. Model conceptual al sistemului de trasabilitate a 
produselor în sectorul agroalimentar (2017). 

 proiectarea arhitecturii sistemului de trasabilitate a 
produselor în sectorul agroalimentar; 

 elaborarea bazei de date și proceduri de acces la 
date. 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată în cadrul proiectului 
s-a concretizat în: 

 Raport de cercetare pentru faza 2 privind: 
Ecosisteme Digitale de Afaceri (EDA) (integrarea 
Internet of Things în EDA, cadrul de integrare al 
componentelor unui EDA, descrierea entităților și 
relațiilor din EDA, modelarea proceselor de afaceri 
EDA), cadrul generic de dezvoltare a sistemelor de 
trasabilitate a produselor în agricultură (informații 
despre folosirea tehnologiei RFID în managementul 
lanţului de aprovizionare, tranzacţii RFID, 
clasificarea sistemelor de trasabilitate și structura 
unui sistem bazat pe EPCglobal Architecture 
Framework şi pe tehnologiile RFID), proiectarea 
bazei de date accesibile web a sistemului de 
trasabilitate a produselor in sectorul agro-alimentar; 

 Raport de cercetare pentru faza 3 privind: 
proiectarea arhitecturii sistemului de trasabilitate a 
produselor în sectorul agroalimentar (considerente 
de implementare ale unui sistem de trasabilitate a 
produselor în agricultură, componentele sistemului 
în sectorul agroalimentar, funcționalități ale 
sistemului de trasabilitate, metoda de proiectare a 
sistemelor de trasabilitate și instrumente folosite în 
trasabilitate, modelarea componentelor sistemului, 
utilizarea tehnologiei RFID în trasabilitate și 
arhitectura unui lanţ de distribuţie), elaborarea bazei 
de date și proceduri de acces la date. 

 Publicații: două lucrări la conferințe internaționale 
cu volume indexat ISI. 

 

 

Sistem experimental privind evaluarea 

aparatelor de marcat electronice fiscale 

cu jurnal electronic  

Responsabil proiect ICI: 
Inf. Dragoş Cătălin Barbu-CS III 

dragos.barbu@ici.ro, 021-316 07 36/180 

Suport financiar:  

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
”Sisteme, tehnologii, metode și modele pentru 
dezvoltarea cunoașterii în domeniile TIC / COGNOTIC”, 
Obiectiv 07: “Informatica pentru mediul industrial și de 
afaceri”, contract nr. 36N/2016 finanţat de Ministerul 
Cercetării și Inovării. 

Echipa de cercetare ICI: 
Inf. Dragoş Cătălin Barbu-CS III,  prog.aj.pr. Gheorghe 
Daniel, op.calc. Boniş Claudiu, Candet Ionuţ-AC, progr. 
aj. Mihalache Florin, ref.spec.adm.publ. Sava Roxana, 
drd.ing. Petre Ionuţ-CS III, ing. Smada Dragoş-CS, jur. 
Predescu Simona, dr.ec. Ciolpan Mircea, progr. Iacob 
Vlad, drd.ing. Rădulescu Delia-CS, progr.aj. Dumitrescu 
Lucian, mat. Rotună Carmen-CS, jur. Paraschiv Dan, 
Sălcianu Ionuţ-AC. 

Obiective:  

Obiectivul principal al acestui proiect a constat în 
identificarea şi elaborarea unor norme tehnice şi a unui 
sistem experimental privind evaluarea aparatelor de 
marcat electronice fiscale, care să sprijine direcţiile de 
acţiune ale Guvernului României de înlocuire treptată a 
aparatelor de marcat electronice fiscale dotate cu role 
jurnal pe suport hârtie.  

In mod specific s-a avut în vedere  definirea normele 
tehnice şi elaborarea suportului tehnic de implementare 
pentru avizarea tehnică a aparatelor de marcat electronice 
fiscale dotate cu jurnal electronic. 

Obiectivul fazei în curs: 

Având în vedere complexitatea deosebită a procesului de 
elaborare a legislaţiei secundare care trebuie dată în 
aplicarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
28/1999, dată fiind componenţa predominant tehnică a 
acesteia, necesitatea asigurării unui interval de timp 
rezonabil pentru pregătirea prealabilă a instituţiei publice 
desemnate să elibereze avizul tehnic favorabil pentru 
noile aparate de marcat, proiectul îşi propune să analizeze 
domeniul de aplicabilitate şi să elaboreze normele tehnice 
necesare implementării măsurii de înlocuire etapizată a 
aparatelor de marcat electronice fiscale. 

Cercetările şi dezvoltările tehnologice care vor fi 
efectuate în cadrul proiectului se axează pe două direcţii, 
una teoretică şi una aplicativă, având ca rezultat noi 
abordări de proiectare şi elaborare a aparatelor de marcat 
electronice fiscale cu jurnal electronic. 

Obiectivele specifice ale acestei faze sunt: 

 Identificarea celor mai bune practici în domeniul de 
aplicabilitate al proiectului în cadrul Uniunii 
Europene; 
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 Definirea normelor tehnice necesare implementării 
aparatelor de marcat electronice fiscale dotate cu 
jurnal electronic.  

 

Descriere şi stadiu: 
Planul de realizare al proiectului a fost structurat în două 
faze, şi anume: 

1. Analiza domeniului  de aplicabilitate al proiectului 
și elaborarea normelor tehnice pentru aparatele de 
marcat electronice fiscale cu jurnal electronic 
(2016); 

2. Elaborarea sistemului experimental (2017). 

În cadrul fazei din 2017 au fost derulate următoarele 
activități: 

 analiza arhitecturilor disponibile pe piaţă ale 
principalilor vendori pentru implementarea 
sistemului informatic de colectare a datelor de la 
aparatele de marcat electronice fiscale, precum și a 
principalelor standarde pentru transferul de date; 

 definirea arhitecturii sistemului informatic și a 
sistemului prototip de înregistrare online pentru 
avizarea tehnică; 

 elaborarea fluxului de lucru pentru înregistrarea 
online pentru avizarea tehnică și a procedurii de 
avizare a aparatelor de marcat electronice fiscale, 
lunând în considerare capabilităţile sistemului ELO 
Enteprise pentru managementul fluxurilor de lucru 
al proceselor de afaceri; 

 implementarea în ELO Enteprise 9 a procedurii de 
avizare a aparatelor de marcat electronice fiscale cu 
jurnal electronic. 

Proiectul a fost finalizat în iunie 2017. 

Rezultate: 

Rezultatele obţinute în 2017 sunt următoarele: 

 procedură de avizare a aparatele de marcat 
electronice fiscale cu jurnal electronic; 

 sistem prototip de înregistrare online pentru avizarea 
tehnică. 

Sistemul este disponibil online pentru tehnicienii din 
cadrul laboratorului de avizare tehnică a aparatelor de 
marcat electronice fiscale şi este un sistem suport pentru 
avizarea tehnică. 

 Publicații: un articol în jurnal indexat BDI. 

Rezultatele proiectului au stat la baza elaborării HG  
804/2017 privind modificarea și completarea Normelor 
metodologice pentru aplicarea Ordonanței de urgență a 
Guvernului nr. 28/1999 privind obligația operatorilor 
economici de a utiliza aparate de marcat electronice 
fiscale, aprobate prin HG 479/2003 (M.O., Partea I, Nr. 
907/20.11.2017). 

Principalii utilizatori ai rezultatelor cercetării sunt: 
administraţia fiscală, personalul din institutele de 
cercetare şi dezvoltare tehnologică, actorii implicaţi în 
procesul de dezvoltare tehnologică, experţii în  
securitate informatică. 

Aplicarea rezultatelor proiectului au ca principale efecte 
socio-economice:  

 reducerea evaziunii fiscale şi creşterea nivelului  
de fiscalizare; 

 creşterea gradului de încredere a populaţiei în 
corecta utilizare a aparatelor de marcat electronice 
fiscale de către operatorii economici şi în colectarea 
corectă de către organele fiscale a impozitelor şi a 
taxelor datorate bugetului de stat. 

 impact pozitiv asupra mediului de afaceri prin 
creşterea gradului de conformare al operatorilor 
economici faţă de aplicarea prevederilor legale în 
domeniul de utilizare al aparatelor de marcat 
electronice fiscale. 

 

Cercetare-Dezvoltare şi Inovare în TIC: 
„Dezvoltarea de produse şi servicii 
inovative care să deservească cele 10 
sectoare identificate în domeniul Smart 

Specialization” (TIC-SI) 

Director proiect ICI: 

dr.ing. Gabriel Neagu-CS I 
gabriel.neagu@ici.ro  021-316.07.36/185 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Planulului sectorial de 
cercetare-dezvoltare al Ministerului Comunicațiilor și 
Societății Informaționale - MCSI 2015-2017, Programul 
„Agenda Digitală pentru România – Secțiunea: Servicii 
Electronice”, contract 144/2015, finanţat de MCSI. 

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ing. Gabriel Neagu-CS I, dr.ing. Vladimir Florian-IDT 
I, dr. mat. Constanţa Zoie Rădulescu-CS I, dr.ing. Florin 
Hărţescu-CS I, dr.ing. Alexandru Stanciu-CS III, fiz. 
Mihnea Vrejoiu-CS III, drd.ing. Mădălina Zamfir-CS, 
ing.ec. Ştefan Preda-CS, drd.ing. Delia Mihaela 
Rădulescu-CS. 

Obiective: 

Obiectivul general al proiectului a constat în 
evidenţierea potenţialului cercetării-dezvoltării-inovării 
în TIC de a susţine valorificarea avantajelor specializării 
inteligente (SI) la nivel naţional. 

Obiectivele specifice, care au asigurat realizarea 
obiectivului general, au fost următoarele: 

 aprofundarea tematicilor CDI în TIC, relevante 
pentru atingerea obiectivului general al proiectului; 

 investigarea ofertei acestor tematici din punct de 
vedere al soluţiilor TIC generice, caracterizate 
printr-un potenţial extins de aplicabilitate pe 
ansamblul sectoarelor SI; 

 utilizarea portofoliului de soluţii TIC generice ca 
suport pentru exemplificarea tipologiei de servicii și 
produse TIC inovative, specifice ofertei CDI pentru 
sectoarele de specializare inteligentă. 

 

 



ICI Raport de activitate 2017 

6.2 Tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor, suport pentru dezvoltarea afacerilor şi a industriei 

 37 

Descriere şi stadiu: 
Planul de realizare al proiectului a fost structurat în trei 
etape anuale, şi anume: 

I. Selectarea tematicilor CDI-TIC relevante pentru 
sectoarele de specializare inteligentă; 

II.  Constituirea portofoliului de soluţii TIC generice (cu 
arie largă de aplicabilitate) pentru tematicile CDI-TIC 
analizate; 

III. Recomandări privind utilizarea soluţiilor de 
portofoliu pentru dezvoltarea de produse şi servicii TIC 
inovative din sectoarele SI. 

Pentru etapa 2017, activităţile prevăzute în planul de 
realizare au fost:  

III.1. Identificarea tipologiei de produse şi servicii  TIC 
inovative pentru sectoarele SI care pot benefia de 
soluţiile de portofoliu; 

III.2. Specificarea şi experimentarea unor produse și 
servicii TIC inovative bazate pe soluţiile de portofoliu. 

Proiectul a fost finalizat în noiembrie 2017. 

Rezultate: 

Analiza posibilelor servicii și produse care pot beneficia 
de suportul portofoliului de 12 soluții generice, constituit 
în etapa precedentă a proiectului, a permis structurarea 
ofertei CDI în TIC către mediul de afaceri în urmatoarele 
categorii:  

 consiliere pentru orientarea deciziilor de 
informatizare; 

 transfer de cunoştinţe și expertiză de specialitate; 

 suport în adoptarea unor soluții inovative de 
informatizare. 

Au fost selectate cele 7 soluții generice de portofoliu, 
utilizate ca suport pentru specificațiile și experimentările 
realizate pe parcursul acestei etape. Pe acestă bază au fost 
elaborate patru propuneri concrete de servicii și produse 
specifice ofertei CDI și susținute de soluțiile de 
protofoliu, conform metodologiei de realizarea  
proiectului: 

 Suport pentru implementarea soluțiilor de analitic al 
datelor masive, care exemplifică categoria de tip 
transfer de cunoştinţe și expertiză de specialitate; 

 Indrumar pentru dezvoltarea de aplicații de 
prelucrare a fluxurilor de date, reprezentativă pentru 
orientarea deciziilor de informatizare; 

 Soluții de inteligența afacerilor, ca produse  suport 
în adoptarea unor soluții inovative de informatizare; 

 Serviciul de sensing (SNaaS), care exemplifică 
adoptarea soluțiilor inovative de tip serviciu.  

Pentru fiecare soluție a fost prezentată o justificare a 
subiectului abordat, prin prisma actualității acestuia și a 
suportului oferit de soluțiile de protofoliu, a fost detaliat 
conținutul soluției respective și au fost formulate 
recomandări de utilizare. 

Pe parcursul acestei etape au fost publicate două articole 
în proceedings-uri indexate ISI. 

 

Erasmus: e-Insurance Training 

Responsabil proiect: 

dr.ec. Alin Zamfiroiu-CS III 
alin.zamfiroiu@ici.ro,  021-316.07.36/174 

Suport financiar: 

Proiectul se desfășoară în cadrul Programului Erasmus+ 
contract nr. 2016-1-RO01-KA202-024756  
Organizaţiile partenere în proiect: 
 Poșta Română - coorodonator 

 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 
Informatică – ICI Bucureşti –  partener; 

 KEK ELTA –  partener; 

 BULGARIAN POSTS –  partener; 

 ELLINIKA  TACHYDROMEIA –  partener; 

 RORY SOL –  partener. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  iulie 
2017 – octombrie 2018. 

Echipa de cercetare ICI: 

Dr.ec. Alin Zamfiroiu-CS III, dr.ing. Dragoș Iordache-CS 
II, dr. Alexandru Sipică-CS III. 

 Obiective: 

Obiectivele pe care proiectul şi le propune sunt: 

 dezvoltarea unui curs integrat de asigurari conform 
directivelor UE; 

 furnizarea unei platforme de invatare pentru 
angajatii oficiilor postale, pentru instruirea acestora 
in domeniul asigurarilor; 

 dezvoltarea capacității (cunoștințelor, abilităților și 
competențelor) angajaților poștali de a răspunde în 
mod eficient clienților la diferite aspecte ale 
polițelor de asigurare (sarcinile lor cuprind și 
recomandarea potențialilor clienți Brokerului de 
Asigurări și / sau contractarea polițelor de asigurare) 

 sprijinirea angajaților în vederea introducerii unor 
servicii noi, integrate, de mare valoare, care să 
exploateze pe deplin dimensiunea rețelei poștale; 

 certificare internă pentru intermediari de asigurări 
pentru angajații poștali. 

Descriere şi stadiu: 
Până în prezent, în  cadrul proiectului au fost elaborate 
cursul de asigurări și platforma de e-learning pentru 
angajatii poștelor din Romania, Grecia si Bulgaria. 

Activitățile desfășurate în 2017 cu participarea ICI 
București au constat în instalarea platformei și 
configurarea acesteia. 

Rezultate: 

În anul 2017, contribuția partenerului ICI s-a concretizat 
în instalarea platformei MOODLE și configurarea 
acesteia. 
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Strategie şi metode pentru stimularea 
promovării rezultatelor activităţii de 
cercetare şi noi instrumente pentru 
dezvoltarea pieţei CDI 

Responsabil proiect ICI: 

Prof.dr.ing.mat. Adriana Alexandru-CS I 

adriana.alexandru@ici.ro,  021-316.07.36/231 

Suport financiar: 

Proiectul se desfăşoară în perioada octombrie 2017 – 
decembrie 2018, în cadrul Programului Sectorial de 
Cercetare-Dezvoltare - MCI 2015-2017. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Institutul Național de Studii și Cercetări pentru 

Comunicații (INSCC București) - coordonator proiect 

 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați (UDJG) 

 Institutul Naţional de Cercetare – Dezvoltare în 
Informatică - ICI Bucureşti, România. 

 Centrul de Informare Tehnologică CIT-IRECSON 

 Institutul National de Cercetare-Dezvoltare pentru 
Fizica si Inginerie Nucleara Horia Hulubei (IFIN HH) 

Echipa de cercetare ICI: 

Prof.dr.ing.mat. Alexandru Adriana-CS I, mat. Coardoş 
Dora-CS III, ing. Ianculescu Marilena-CS III, ing. 
Tudora Eleonora-CS III, ing. Bica Ovidiu-CS III, ing. 
Tîrziu Eugenia-CS, drd.ing. Marinescu Ion Alexandru-
CS III, psih. Gheorghe Moisii Maria-CS, drd.ing. 
Nicolau Dragoş-CS III, ec. Neacşu Anişoara 

Obiectiv: 

Scopul acestui proiect constă în elaborarea unei Strategii 

pentru stimularea promovării rezultatelor activităţii de 
CDI, inclusiv a unor metode adecvate şi a unor noi 
instrumente pentru susţinerea inovării. 

Pentru realizarea acestui scop, în concordanţă cerințele 
din termenii de referinţă, faza I, derulată în anul 2017, a 
avut următoarele obiective: 

Obiectivul O1: Analiza recomandărilor Comisiei 
Europene şi a bunelor practici privind elaborarea şi 
adoptarea   Strategiilor   de   cercetare  inovare   în   ţările  

membre UE şi metodele corespunzătoare pentru 
stimularea promovării rezultatelor activităţii de CDI.  

Obiectivul O2: Elaborarea propunerii preliminare de 
Strategie integrată şi multi-sectorială pentru stimularea 
promovării rezultatelor activităţii de CDI şi noi 
instrumente pentru susţinerea inovării în condiţiile 
specifice ale mediului economic şi social din România şi 
corespunzător tendinţelor de evoluţie a acestuia.  

Descriere şi stadiu: 
Proiectul face parte din Planul sectorial de cercetare-
dezvoltare al Ministerului Cercetării şi Inovării (MCI) şi 
se subordonează Obiectivului general: ”Dezvoltarea 
capacităţii MCI de a elabora, implementa şi evalua 
politici, strategii şi programe la nivel naţional, în 
domeniul cercetării, dezvoltării, inovării”, încadrându-se 
la obiectivul specific: “Strategie şi metode pentru 
stimularea promovării rezultatelor activităţii de cercetare 
şi noi instrumente pentru dezvoltarea pieţei CDI”. 

Proiectul urmăreşte, pe de o parte, creşterea gradului de 
informare a mediului economic cu privire la rezultatele 
cercetării româneşti, iar pe de altă parte, evidenţierea 
cererii de tehnologii şi produse inovative, precum şi 
suportul de transfer tehnologic către mediul economic, 
prin elaborarea unei Strategii pentru stimularea 

promovării rezultatelor activităţii de CDI, inclusiv a unor 
metode adecvate şi a unor noi instrumente pentru 

susţinerea inovării.  

Aceasta va implica şi realizarea unui sistem informatic 

colaborativ integrat pentru colectarea, stocarea, 

prelucrarea şi afişarea de date privind cererea şi oferta 
de rezultate CDI şi tehnologii rezultante, precum şi 
furnizarea de statistici relevante privind valorificarea 

acestora pe piaţa CDI. Realizarea şi implementarea va 
reprezenta un factor important în cunoaşterea pieţei CDI 
cu implicaţii asupra creşterii competitivităţii activităţilor 
de cercetare aplicativă şi al valorificării pe piaţă a 
rezultatelor acestora. 

In anul 2017 a fost executată faza 1 - „Documentare şi 
elaborare Strategia integrată şi multisectorială – varianta 
preliminară”, în cadrul căreia s-au derulat următoarele 
activități, în conformitate cu planul de realizare al 
proiectului: 

 Informare şi documentare privind bunele practici, cu 
precădere la nivel european, privind Strategiile 
adoptate şi metodele corespunzătoare pentru 
stimularea promovării rezultatelor activităţii de CDI; 

1. Proiecte din Planul sectorial de cercetare-dezvoltare al MCI, Programul “Dezvoltarea capacităţii MCI de a 
elabora, implementa şi evalua politici, strategii şi programe la nivel naţional, în domeniul cercetării, 
dezvoltării, inovării” 

 Strategie şi metode pentru stimularea promovării rezultatelor activităţii de cercetare şi noi instrumente pentru dezvoltarea pieţei 
CDI 

 Metode avansate de monitorizare şi creştere a performanţelor în cariera de cercetare 

2. Proiecte din Programul Nucleu “Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru dezvoltarea cunoaşterii în 
domeniile TIC / COGNOTIC” 

 Extinderea serviciilor furnizate de Platforma on-line pentru evaluarea Literaturii Tehnico-Ştiinţifice 
 Suport IT pentru Open Science în promovarea cercetării şi inovării responsabile 

3. Proiecte europene: 

 Horizon 2020: Trans-national cooperation among ICT NCPs (Idealist2018) 
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 Elaborarea raportului: “Analiza recomandărilor 
Comisiei Europene şi a bunelor practici privind 
elaborarea şi adoptarea Strategiilor de cercetare 
inovare în ţările membre UE şi metodele 
corespunzătoare pentru stimularea promovării 
rezultatelor activităţii de CDI”. 

 Elaborarea variantei preliminare pentru “Strategia 
integrată şi multisectorială pentru stimularea 
promovării rezultatelor activităţii de CDI şi noi 
instrumente pentru susţinerea inovării în condiţiile 
specifice ale mediului economic şi social din 
România şi corespunzător tendinţelor de evoluţie a 
acestuia - varianta preliminară”. 

Rezultate: 

În conformitate cu sarcinile asumate în proiect, 
colectivul ICI București a elaborat Capitolului IV - 
Cadrul institutional/ de reglementare, la nivel naţional 
şi european, din Raportul de cercetare al fazei I, cu 
referire la:  

- Strategii: 

 SNCDI - Strategia Naţională de Cercetare şi 
Inovare 2014 – 2020; 

 SNC - Strategia Naţională pentru 
Competitivitate 2014-2020; 

 SNADR - Strategia Naţională Agenda Digitală 
pentru România; 

 Strategia Europa 2020; 
 ERA - Aria Europeană de Cercetare. 

- Instrumente de implementare: 

 Planul Naţional de Cercetare, Dezvoltare şi 
Inovare (PNCDI III) 2014-2020; 

 Program Operaţional Competitivitate (POC) 
2014-2020; 

 Program Operaţional Regional (POR); 
 Instrumente de finanţare SNADR; 
 Orizont 2020. 

- Programe suport pentru CDI şi transfer tehnologic 
între mediul  public şi cel privat. 

De asemenea, au fost elaborate: 

- un material în sprijinul partenerilor care au răspuns 
de realizarea capitolului 5 - CDI în ROMÂNIA: 
Analiză SWOT (Plusuri/ Minusuri/ Oportunităţi/ 
Provocări) din Raportul de cercetare al fazei I. 

- materiale pentru capitolul 8 - Strategia de 
promovare a rezultatelor CDI - propuneri de 
priorităţi în cadrul strategiei (2 din 5) şi anume: 

 Prioritatea 2-Stimularea pietei muncii 
(dezvoltarea resurselor umane) de CDI, 
inclusiv aportul componentei educaţionale 
pentru atragerea studenţilor şi a absolvenţilor 
în zona CDI:  

 Prioritatea 3-Dezvoltarea şi promovarea 
infrastructurii şi rezultatelor CDI, cu accent pe 
digitalizarea accesului la resursele de CDI, 
prin componenta software - baza de date cu 
proiecte, institute, resurse umane, resurse CDI 
la unităţile de cercetare. 

Rezultatele activităţii de documentare sunt prezentate 
sintetic într-un raport de cercetare al Fazei I - “Analiza 

recomandărilor Comisiei Europene şi a bunelor 

practici privind elaborarea şi adoptarea Strategiilor de 
cercetare inovare în ţările membre UE şi metodele 
corespunzătoare pentru stimularea promovării 
rezultatelor activităţii de CDI” şi în varianta 
preliminară a strategiei. 

 

Metode avansate de monitorizare şi 
creştere a performanţelor în cariera de 
cercetare 

Responsabil proiect ICI: 

dr.ec. Alexandru Balog-CS I 
alexandru.balog@ici.ro,  021-316.07.36/127 

Suport financiar: 

Proiectul se desfăşoară în perioada octombrie 2017 – 
decembrie 2018, în cadrul Programului Sectorial de 
Cercetare-Dezvoltare - MCI 2015-2017. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Universitatea Politehnică din București-coordonator 

proiect 

 Institutul Național de Cercetare Dezvoltare pentru 
Mincrotehnologie – IMT București 

 Institutul Național de Cercetare Dezvoltare pentru 
Mecatronică și Tehnica Măsurării - INCDMTM 

 Institutul Național de Cercetare Dezvoltare pentru 
Textile și Pielărie 

 Institutul Național de Cercetare Dezvoltare în 
Domeniul Patologiei și Științelor Biomedicale Victor 
Babeș 

 Institutul Național de Cercetare Dezvoltare în 
Informatică - ICI 

 Institutul de Cercetare și Proiectare Tehnologică pentru 
Construcții de Mașini – ICTCM SA. 

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ec. Alexandru Balog-CS I, dr.ing. Lidia Bajenaru-AP 
I, dr.ec. Costin Pribeanu-CS I, dr.mat. Constanta Zoe 
Radulescu-CS I, dr.psih. Daniel Dragos Iordache-CS II, 
ing. Mihaela Tomescu-CS, dr.soc. Irina Cristescu-CS. 

Obiective: 

Scopul urmărit prin proiect constă în creşterea motivaţiei 
şi satisfacţiei cercetătorilor, împreună cu îmbunătăţirea 
oportunităţilor de mobilitate care au devenit aspecte de 
prim ordin în politicile Europene privind cercetarea. 

Pentru realizarea acestui scop, obiectivele generale ale 
proiectului sunt următoarele: 

 îmbunatatirea politicilor din domeniul resurselor umane 
înalt calificate din sectorul de CDI din România;  

 perfecționarea metodelor de monitorizare și evaluare a 
performanţelor profesionale ale personalului CDI;  

 îmbunătățirea strategiilor de creștere a performanțelor 
și a atractivității carierelor în cercetare și dezvoltare în 
România. 
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Pentru faza I, desfășurată în anul 2017, obiectivele specifice 
au fost următoarele: 

 studierea experienței și bunelor practici din UE 
evaluarea satisfacției muncii în cazul  ocupaţiilor cu 
nivel înalt de calificare; 

 analiza factorilor profesionali ce influenţează calitatea 
şi intensitatea muncii asupra cresterii performantelor în 
ocupaţiile specifice din CDI; 

 analiza rolului factorilor motivationali în creșterea 
performanțelor pentru ocupațiile specifice din CDI; 

 studierea experientei existente în UE privind 
monitorizarea și evaluarea performanțelor profesionale 
ale personalului CDI; proiectarea unei metodologii de 
profil; 

 pregătirea consultării comunității științifice și factorilor 
de raspundere din CDI privind elaborarea proiectului de 
strategie şi formulării de politici specifice gestionării 
eficiente şi sustenabile a resursei umane din domeniul 
CD. 

Descriere şi stadiu: 
Proiectul face parte din Planul sectorial de cercetare-
dezvoltare al Ministerului Cercetării şi Inovării (MCI) şi 
se subordonează Obiectivului general: ”Dezvoltarea 
capacităţii MCI de a elabora, implementa şi evalua 
politici, strategii şi programe la nivel naţional, în 
domeniul cercetării, dezvoltării, inovării”.  

In anul 2017 a fost executată faza I,  în cadrul căreia s-au 
derulat următoarele activități din planul de realizare al 
proiectului: 

 identificarea experienţei existente în UE privind 
determinarea intensităţii muncii, a gradului de 
satisfacţie şi a rolului stimulativ al factorilor 
mediului de lucru specifici ocupaţiilor cu nivel 
înalt de calificare; 

 analiza categoriilor, rolului, impactului şi gradului 
de influenţă a factorilor profesionali ce 
influenţează calitatea şi intensitatea muncii asupra 
creşterii performanţelor în ocupaţiile specifice din 
CDI; 

 identificarea experienţei existente în UE privind 
monitorizarea şi evaluarea performanţelor 
profesionale ale personalului CDI; 

 dezvoltarea metodologiei de consultare a 
comunităţii ştiinţifice şi factorilor de răspundere 
din CDI în vederea colectării opiniilor şi 
propunerilor privind elaborarea proiectului de 
strategie şi formulării de politici specifice 
gestionării eficiente şi sustenabile a resursei umane 
din domeniul CDI, de creştere a performanţei 
profesionale şi a gradului de satisfacţie în cariera 
de cercetare ştiinţifică; 

 elaborarea unui plan de comunicare şi organizare a 
dezbaterilor naţionale. 

Rezultate: 

În conformitate cu planul de realizare al proiectului, 
rezultatele obținute de colectivul ICI București în cadrul 
fazei I a proiectului sunt următoarele: 

 Raport asupra experienţei existente în UE privind 
determinarea intensităţii muncii, a gradului de 
satisfacţie şi a rolului stimulativ al factorilor 
mediului de lucru specifici ocupaţiilor cu nivel înalt 
de calificare; 

 Raport de analiză privind categoriile, rolul, impactul 
şi gradul de influenţă a factorilor profesionali ce 
influenţează calitatea şi intensitatea muncii asupra 
creşterii performanţelor în ocupaţiile specifice din 
CDI; 

 Raport privind experienţa existentă în UE privind 
monitorizarea şi evaluarea performanţelor 
profesionale ale CDI; 

 Raport privind metodologii de consultare a 
comunităţii ştiinţifice şi factorilor de răspundere din 
CDI în vederea colectării opiniilor şi propunerilor 
privind elaborarea proiectului de strategie şi 
formulării de politici specifice; 

 Plan de comunicare şi organizare a dezbaterilor 
naţionale. 

 

Extinderea serviciilor furnizate de 

Platforma on-line pentru evaluarea 

Literaturii Tehnico-Ştiinţifice 

Responsabil proiect: 

drd.ing. Ionuț Petre-CS III  
ionut.petre@ici.ro,  0764.479.196 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
"Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”,  
Obiectiv 08: “Managementul conţinutului digital 
interactiv”, contract nr. 36N/2016, finanţat de Ministerul 
Cercetării și Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

drd.ing. Ionuț Petre–CS III, ing. Dragoș Smada-CS, drd. 
ing. Radu Boncea-CS III, drd. ing. Ionuț Sandu-CS III, 
ing. Antonio Cohal-CS, drd.mat. Alexandru Gheorghiță-
AC, dr.șt.ed. Dragoș Iordache-CS II, inf. Dragoș Barbu-
CS III, dr.ing. Alexandru Sipică-CS III, dr.ec. Monica 
Anghel-CS III 

Obiectiv: 

Proiectul a avut ca obiectiv extinderea gamei de servicii 
oferite de Platforma on-line pentru evaluarea Literaturii 
Tehnico-Științifice prin dezvoltarea de noi funcționalități 
în cadrul platformei, și anume: 

 creșterea rolului componentei de Monitorizare la 
nivelul platformei prin introducerea de noi indicatori 
de urmărire;  

 raportări detaliate pe baza rezultatelor obținute de 
componenta de Monitorizare; 

 îmbunătățirea funcționalităților actuale privind 
înregistrarea și evaluarea lucrărilor; 
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 asigurarea unui mediu flexibil și sigur de stocare 
centralizată pentru documentele înregistrate de 
edituri; 

 înterfață cu utilizatorul în conformitate cu noile 
standarde web; 

 reducerea timpului necesar înregistrării 
documentelor necesare pentru depunerea în cadrul 
platformei a solicitărilor de subvenționare; 

 creșterea nivelurilor de securitate la autentificare, 
atât pentru edituri cât și pentru evaluatori. 

 redefinirea, reproiectarea și îmbunătățirea 
aplicațiilor care gestionează depozitele de date;  

 reproiectarea și îmbunătățirea instrumentelor de 
înregistrare a informațiilor cu privire la lucrările 
înregistrate în platformă; 

 soluție automatizată de testare a funcționalității 
serviciilor oferite de platformă către utilizatori. 

Descriere şi stadiu: 
Platforma reprezintă un instrument dedicat editurilor 
pentru transmiterea documentelor necesare subvenţionării 
literaturii tehnico-ştiinţifice spre evaluare de către experţi 
utilizând o platformă Web accesibilă de oriunde şi 
oricând. In acest mod sunt oferite Ministerului Cercetării 
și Inovării date cu acuratețe crescută, în vederea 
fundamentării deciziilor. 

In anul 2017 au fost derulate două faze: 

2. Dezvoltarea noilor servicii și optimizarea serviciilor 
curente pentru extinderea Platformei on-line de 
evaluare. Optimizarea interfeței pentru dispozitive 
mobile: 

 redefinirea, reproiectarea și îmbunătățirea 
aplicațiilor care gestionează depozitele de date;  

 reproiectarea și îmbunătățirea instrumentelor de 
înregistrare a informațiilor cu privire la lucrările 
înregistrate în platformă; 

 proiectarea unei arhitecturi de tip Middleware, 
pentru a livra conținut din/în baza de date și pentru a 
crește nivelul de securitate al informațiilor stocate; 

 realizarea unui serviciu web de tip REST pentru a 
livra conținutul către interfața cu utilizatorul; 

 realizarea unei interfețe dedicate administratorilor, 
având la bază framework-ul Django-Admin, bazat 
pe limbajul Python, care permite gestionarea datelor 
pe niveluri de acces; 

 proiectarea și realizarea de noi servicii care să 
completeze paleta de funcționalități oferite 
utilizatorilor de către Platforma on-line pentru 
evaluarea Literaturii Tehnico-Științifice; 

 proiectarea și realizarea unui serviciu care să 
dispună de facilități de monitorizare a proceselor de 
înregistrare și evaluare a lucrărilor; 

 crearea unor facilități de găzduire în Cloud a datelor 
din platformă; 

3. Dezvoltarea unui sistem automat de testare pentru 
asigurarea fiabilității sistemului de evaluare: 

 integrarea  unui sistem de compilare și generare a 
formatelor binare în vederea lansării lor în mediul de 
producție; 

 asigurarea unui flux de lucru automatizat de la 
dezvoltare a aplicatiei până la lansarea în producție, 
integrând două tehnologii - Selenium si Jenkins; 

 adoptarea și asimilarea metodologiei de lucru Agile.   

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

În anul 2017, principalele rezultate obţinute în cadrul 
proiectului au constat în două produse informatice: 

 Platforma on-line de înregistrare și evaluare 
publicații de literatură tehnico-științifică; 

 Sistem automat de testare pentru asigurarea 
fiabilității platformei de evaluare. 

Au fost elaborate și rapoartele de cercetare pentru cele 
doau faze.  

 Publicații: o lucrare în volumul unei conferințe 
internaționle cu indexare BDI.  

 

Suport IT pentru Open Science în 

promovarea cercetării şi inovării 
responsabile 

Responsabil proiect: 

ing. Ovidiu Bica-CS III  
ovidiu.bica@ici.ro,  021-316.07.36/134 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
"Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”,  
Obiectiv 08: “Managementul conţinutului digital 
interactiv”, contract nr. 36N/2016, finanţat de Ministerul 
Cercetării și Inovării. 

Echipa de cercetare ICI: 

ing. Ovidiu Bica-CS III, mat. Dora Coardoș-CS III,  ing. 
Mihaela Tomescu-CS, drd.ing. Delia Rădulescu-CS, 
dr.ing. Theodor Popescu-CS I. 

Obiectiv: 

Elaborarea unei analize a conceptelor Open Science și 
Open Access în vederea identificării posibilităţilor 
aplicării acestora în învăţământul românesc. 

Descriere şi stadiu: 
Ştiinţa Deschisă (Open Science) are ca scop creşterea 
transparenţei şi a eficienţei procesului de cercetare, 
precum şi îmbunătăţirea procesului de diseminare a 
rezultatelor. Beneficiile implementăriiacestui concept 
derivă din potenţialul său de a spori calitatea, impactul şi 
beneficiile ştiinţei şi de a accelera progresul cunoaşterii, 
făcând-o mai fiabilă, mai eficientă şi mai exactă, mai bine 
înţeleasă de către societate şi receptivă la provocările 
societale.  

Cele două faze ale proiectului s-au derulat în anul 2017: 

1. Analize şi studii despre Open Science, Open Access: 

 analiza conceptelor aferente Open Science, Open 
Acces, Open notebook science; 
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 analiza Infrastructurilor de cercetare cu Open Access 
disponibile în România;  

 analiza rolului Cloud Computing în Open Science. 

2. Posibilităţile aplicării Open Science în învăţământul 
românesc. 

 analiza conceptelor utilizate în cercetarea şi inovarea 
responsabile (Open Access + Science education); 

 promovarea cercetării şi inovării responsabile non şi 
pentru ştiinţe; 

 analiza arhitecturilor de tip Open Science dezvoltate 
în Cloud Computing. 

 realizare portal web de evaluare a calităţii 
serviciilor. 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

Rezultatele obținute prin derularea activităților din anul 
2017 au fost prezentate în rapoartele de cercetare ale 
celor doua faze.  

 

Trans-national cooperation among ICT 

NCPs (Idealist 2018) 

Responsabil proiect ICI: 

dr. ing. Gabriel Neagu-CS I, punct naţional de contact 
Orizont 2020 pentru domeniul TIC, reprezentant naţional 
în reţeaua Ideal-ist. 

gabriel.neagu@ici.ro,  021-316.07.36/185 

Suport financiar: 

Proiectul se desfăşoară în perioada 01.01.2015 – 
31.12.2018 în cadrul Programului european de cercetare-
inovare Orizont 2020, Information Society Technologies, 
proiect de tip “acţiune de coordonare şi suport”, contract 
nr. 645216/2014, finanţat de Comisia Europeană. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
In afară de ICI Bucureşti, la proiect mai participă 32 de 
parteneri: 

 The Israel Industry Center for R&D, Matimop-
ISERD, Israel – coordonator; 

 Austrian Research Promotion Agency, FFG, 
Austria; 

 Research Promotion Foundation, RPF, Cipru; 

 Instytut Podstawowych Problemow Techniki 
Polskiej Akademii Nauk, IPPT, Polonia; 

 Innoreg Km Riu Khe, INNOREG, Ungaria; 

 Research Council of Norway, RCN, Norvegia; 

 Information Society Development Institute, IDSI, 
Republica Moldova; 

 National Documentation Centre, EKT NHRF, 
Grecia; 

 Agenzia per la Promozione della Ricerca Europea, 
APRE, Italia; 

 Institute for Information and Communication 
Technologies - Bulgarian Academy of Sciences, 
IICT, Bulgaria; 

 Starptautiska Lietiškas Optikas Biedriba, SLOB, 
Letonia; 

 Luxinnovation, GIE LUX, Luxemburg; 

 Union Wallonne des Entreprises, NCPW,  Belgia; 

 Belarusian Institute of System Analysis and 
Information Support of Scientific and Technical 
Sphere, BELISA, Republica Belarus; 

 Instituto Tecnologico y de Estudios Superiores de 
Monterrey, ITESM, Mexic; 

 Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación 
Productiva, MINCYT, Argentina; 

 Agence Française Pour Le Développement 
International Des Entreprises, UBIF, Franţa; 

 Eesti Teadusagentuur, ETAG, Estonia; 

 International Center for Advancement of Research 
Technology and Innovation, ICARTI, Georgia; 

 The Brussels Enterprise Agency, BEA, Belgia; 

 Information Society Technologies Center, IST-C, 
Armenia; 

 Technologicke Centrum Akademie Ved Ceske 
Republiky, TC AV CR, Republica Cehă; 

 The Icelandic Center for Research, RANNIS, 
Islanda; 

 Fundação para a Ciência e a Tecnologia, FCT, 
Portugalia; 

 Universidad Galileo, UG, Guatemala; 

 Agency for mobility and EU programmes, AMEUP, 
Croaţia; 

 Centrum vedecko-technickych informacii SR, CVTI 
SR, Slovacia; 

 Singleimage Ltd, SI, Marea Britanie; 

 CDTI, Spania; 

 EFP Consulting Ltd, EFPC, Marea Britanie; 

 Verein Euresearch, EURES, Elveţia; 
 Foreign Affairs, Trade and Development Canada, 

FATDC, Canada. 

Obiective: 

Obiectivul general al Proiectul  Idealist 2018 îl 
constituie asigurarea unor servicii pan-europene de înaltă 
calitate, orientate spre cerinţele celor care formulează 
propuneri de proiecte şi ale punctelor naţionale de contact 
(PNC) pentru domeniul TIC, prin derularea de activităţi 
pe suportul unei platforme informatice comune şi prin 
colaboarea cu reţelele PNC ale altor domenii tematice ale 
Programului Orizont 2020. 

Obiective specifice: 

 consolidarea reţelei PNC TIC prin promovarea 
cooperării transnaţionale; 

 identificarea şi promovarea în cadrul reţelei a 
bunelor  practici PNC la nivel naţional; 

 consolidarea cunoştinţelor  PNC privind obiectivele 
Orizont 2020 în domeniul  TIC;  
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 Acţiuni de formare şi consultanţă  pentru activitatea 
de PNC TIC; 

 sensibilizarea privind serviciile furnizate de reţeaua 
PNC pentru comunităţile TIC din ţările participante, 
inclusiv căutarea de parteneri, verificarea 
preliminară sau finală a propunerilor de proiecte;  

 facilitarea contactelor între potenţialii parteneri pe 
proiecte prin oferirea de servicii de brokeraj în 
cadrul diverselor evenimente ştiinţifice (conferinţe, 
zile de informare) la nivel european sau regional; 

 îmbunătăţirea cooperării cu reţele similare în alte 
domenii ştiinţifice unde există interes pentru 
utilizarea TIC, inclusiv pentru optimizarea utilizării 
fondurilor prin eliminarea acţiunilor paralele cu cele 
iniţiate de Idealist; 

 colaborarea cu alţi actori din ecosistemul Orizont 
2020, în primul rând Direcţia Generală Cercetare- 
Dezvoltare Tehnologică (DG RTD) din cadrul 
Comisiei Europene; 

 asigurarea unei structuri eficiente de management, 
cu un accent pe indicatorii de calitate ai proiectului 
şi ai mecanismelor de suport. 

Descriere şi stadiu: 
Proiectul este structurat pe următoarele pachete de lucru 
şi activităţi: 

 WP1 - Management: management de proiect, 
administrare, administrare instrumente informatice 
interne, dezvoltare de calitate proiect; 

 WP2 - Colaborări strategice: consolidarea viziunii 
privind cercetarea în domeniul TIC în cadrul ERA 
(aria europeană de cercetare), consolidarea 
colaborării în cadrul şi în afara Orizont 2020, 
stimularea colaborării cu noi grupuri ţintă de Orizont 
2020, colaborarea cu cluster din ţări terţe; 

 WP3 - Dezvoltarea capacităţii Punctelor Naţionle de 
Contact: formare pentru noii veniţi, formare 
avansată, mentorat PNC, toolbox-ul pentru PNC-uri; 

 WP4 - Servicii pentru autorii de propuneri de 
proiecte: servicii specifice (căutare parteneri), 
instrumente - conţinut şi metodologie de utilizare, 
evenimente de tip reţea şi instruiri, verificare 
propuneri de proiecte; 

 WP5 - Diseminare şi comunicare: strategie de 
comunicare, comunicare on-line, social media, 
comunicare off-line; 

 WP6 - Evaluare şi monitorizare: indicatori cheie de 
performanţă, monitorizarea acestora, avizări tehnice, 
Consiliul consultativ al proiectului.  

ICI Bucureşti participă la pachetele de lucru WP1, WP2, 
WP3, WP4 şi WP6.   

Rezultate: 

 derularea serviciilor Idealist pentru comunitatea de 
clienți Idealist din țară: distribuirea a 27 de idei de 
proiect și cereri de parteneriat pentru apelurile 
H2020 din 2017, îndrumarea autorilor de cereri de 
parteneriat din România; membru în echipa de 
control calitate a acestor cereri; participare la 
pregătirea evenimentor de tip ”Proposal check”;  

 coordonarea participării Idealist la evenimentul de 
brokeraj Future Match din cadrul CeBIT 2017 
(Hanovra, 20-24.03.2017); urmărirea şi raportarea 
valorificării rezultatelor acestei acţiuni (50 de 
întâlniri bilaterale Idealist cu participanţi din 16 
ţări); 

 participare la pregătirea acţiunilor Idealist pentru 
conferinţa europeană ICT Proposers Day 2017 
(Budapesta, 9-10.11.2017), inclusiv evenimentul de 
brokeraj al proiectului Idealist (1100 participanţi din 
46 de ţări, între care 29 de participanţi din România, 
5.600 întâlniri bilaterale);  

 contribuție la monitorizarea și mentoratul punctelor 
naționale de contact pentru domeniul ICT, membre 
ale rețelei Idealist; 

 responsabil pentru monitorizarea rezultatelor 
Alliance for Internet of Things Innovation-AIOTI 
(https://www.aioti.eu/) în beneficiul membrilor 
rețelei Idealist; 

 responsabil pentru colaborarea proiectului Idealist 
cu EU-Japan Centre for Industrial Cooperation: 
publicarea în Newsletter-ul acestui centru a unui 
apel la colaborare pe tematica micro-nano 
electronicii (H2020 ICT-31-2017); distribuirea în 
comunitatea Idealist a apelului pentru misiuni de 
training finanțate de Japonia în domeniul 
managementului fabricației; schimb de informații 
între proiect și mediul cercetare-industrie din 
Japonia;  

 evaluarea tehnică a două livrabile ale proiectului 
(iulie și septembrie). 
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Tehnologii spaţiale în managementul 
dezastrelor şi crizelor majore, 
manifestate la nivel local, naţional şi 
regional (SPERO) 

Director proiect ICI: 

Prof.dr.ing. Florin Pop-CS I 
florin.pop@ici.ro  021-316.07.36/185 

Suport financiar: 

Proiectul este finanţat prin Planul Naţional de Cercetare - 
Dezvoltare şi Inovare pentru perioada 2015 - 2020 
(PNCDI III), Programul 2: Creşterea competitivităţii 
economiei româneşti prin cercetare, dezvoltare şi inovare, 
Subprogramul 2.1: Competitivitate prin cercetare, 
dezvoltare şi inovare – Solutii. Cod proiect: PN-III-P2-
2.1-SOL-2016-03-0046, Contract nr. 3 Sol/2017. 

Organizaţiile partenere în proiect: 
 Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în 

Informatică -  coordonator; 

 Universitatea Politehnica Bucureşti – partener 1; 

 SC UTI GRUP SA – partener 2; 

 Agenţia de Cercetare pentru Tehnică şi Tehnologii 
Militare – partener 3; 

 TERRASIGNA S.R.L. – partener 4; 

 Institutul de Ştiinţe Spaţiale – filiala INFLPR – 
partener 5; 

 Institutul Astronomic al Academiei Romane – 
partener 6; 

 Academia Tehnică Militară – partener 7. 

Perioada de parteneriat în cadrul proiectului:  aprilie 2017 
– martie 2020. 

Echipa de cercetare ICI: 

Prof.dr.ing. Florin Pop-CS I, dr.ing. Gabriel Neagu-CS I, 
dr.ing. Vladimir Florian_IDT I, dr.ing. Alexandru 
Stanciu-CS III, drd.ing. Mădălina Zamfir-CS, ing. 
Eugenia Târziu-CS. 

 

Obiective: 

Obiectivul general al proiectului îl constituie dezvoltarea 
de modele, tehnici și tehnologii hardware și software 
pentru preluarea, integrarea, prelucrarea și interpretarea 
în timp real a imaginilor și informațiilor satelitare, pentru 
elaborarea de produse informaționale complexe, 
relevante pentru structurile cu atribuții în prevenirea 
crizelor majore și intervenția la dezastre, componente ale 
unui sistem integrat de management al situațiilor de 
urgență, dedicat beneficiarului proiectului – Agenția 
Spațială Română.  

Obiectivele specifice, care asigură realizarea obiectivului 
general, sunt următoarele: 

 Dezvoltarea unui sistem informaţional (hardware şi 
software) integrat de gestionare a 
informaţiilor/datelor şi management al situaţiilor de 
urgenţă, inclusiv generarea şi gestionarea de alerte, 
dedicat structurilor cu atribuţii în prevenirea crizelor 
majore şi intervenţii la dezastre.  

 Dezvoltarea în cadrul sistemului a unor instrumente 
suport pentru implementarea tehnicilor FAST 
MAPPING, în vederea generării în timp util a 
hărţilor de risc, a evaluării pagubelor pentru diverse 
tipologii de riscuri.  

 Dezvoltarea unor instrumente de înregistrare în 
sistemul propus, vizualizare, prelucrare şi raportare 
a evenimentelor, actuale şi istorice, pentru a forma o 
bază de date de referinţă.  

 Preluarea şi procesarea în cadrul sistemului a 
informaţiilor din diverse surse de date (ex.: aeriene, 
satelitare, spaţiale, in-situ, fotograme aeriene şi 
terestre, date din reţele sociale etc.) specifice 
diferitelor tipuri de dezastre, inclusiv digitizarea de 
imagini istorice.  

 Preluarea şi procesarea în cadrul sistemului a 
informaţiilor de la sisteme europene de management 
al datelor satelitare, produselor şi serviciilor 
generate prin Copernicus (date satelitare via DHUS, 
Scihub, Land Monitoring Service, Emergency 
Management Service, Atmospheric Monitoring 
Service, Maritime Environment Monitoring Service, 
Climate Change Service, Security Service, DIAS).  

1. Proiecte din Planul Naţional de Cercetare, Dezvoltare şi Inovare pentru perioada 2014-2020 - PN III: 

 Tehnologii spaţiale în managementul dezastrelor şi crizelor majore, manifestate la nivel local, naţional şi regional (SPERO) 
2. Proiecte din Programul Nucleu “Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru dezvoltarea cunoaşterii în 

domeniile TIC / COGNOTIC” 

 Modele şi instrumente de evaluare a acceptării și utilizării reţelelor sociale online 
 Cercetări privind utilizarea de instrumente software avansate pentru analiza şi vizualizarea datelor de mari dimensiuni 
 Analiză, evaluare şi decizie pentru managementul Cloud Computing  
 Servicii Cloud cu suport baze de date NoSQL destinate dezvoltării de proiecte Open-Source 
 Cercetări privind migrarea aplicaţiilor informatice în structuri virtualizate de cloud 
 Evaluare şi experimentare pentru platforme „Internet of Things" 

3. Proiecte din Planul sectorial de cercetare-dezvoltare al MCSI, Programul „Agenda Digitală pentru 
România” – Secţiunea „Servicii Electronice” 2015-2017  

 Utilizarea tehnologiile Big Data în sistemele informaționale guvernamentale  

4. Proiecte europene: 

 FP7: Cloud for Europe (C4E) 
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 Preluarea şi procesarea în cadrul sistemului a datelor 
de la sisteme de prevenţie şi management al 
situaţiilor de urgenţă gestionate de autorităţi publice, 
precum şi din diverse baze de date getionate de alte 
organizaţii (ex.: hărţi de risc din RO-RISK, date 
păduri de la ICAS, date cutremure de la INFP, etc).  

 Dezvoltarea în cadrul sistemului a unor instrumente 
inovative de arhivare, căutare, vizualizare şi 
procesare a datelor satelitare, utilizând metadatele 
aferente, precum şi punerea acestora la dispoziţia 
utilizatorilor finali pe baza de drepturilor de acces 
definite.  

 Dezvoltarea unor servicii inovative de analiză, 
evaluare şi monitorizare a unor situaţii de urgenţă, 
criză şi dezastre naturale, (ex.: inundaţii, secetă, 
alunecări de teren, cutremure, securitate, evenimente 
spaţiale, căutare şi salvare, fenomene meteo 
extreme, etc.), ale căror produse finite vor fi livrate 
de către partenerii proiectului prin intermediul 
arhitecturii de tip DIAS a sistemului propus.  

 Dezvoltarea unor instrumente de gestionare şi 
integrare în sistem, a alertelor de tip „Căutare şi 
salvare” provenite de la constelaţia de sateliţi 
Galileo prin intermediul Centrelor de Control ale 
Misiunii.  

 Dezvoltarea unei componente de observaţii in-situ, 
bazată pe sisteme aeriene fără pilot (UAS) dotate cu 
camere optice/video în vizibil şi termal, pentru 
furnizarea de informaţii în timp real din zone 
calamitate.  

 Dezvoltarea unei componente de guvernanţă/ 
gestionare inteligentă a diverselor cereri de utilizare 
a sistemului, a datelor şi serviciilor oferite de acesta, 
în general sau la apariţia unei situaţii de urgenţă, 
precum şi a fluxurilor de informaţii interne şi 
externe.  

Descriere şi stadiu: 
Planul de realizare al proiectului este structurat în patru 
etape anuale, şi anume: 

I. Analiza infrastructurii, datelor si serviciilor existente ce 
se doresc a fi integrate in sistemul propus. Proiectare 
module si sistem integrat  (2017); 

II. Dezvoltarea sistemului (2018); 

III. Interconectarea la surse de date. Instalarea platformei 
si testarea sistemului la beneficiar. Demonstrarea 
funcționalității și diseminarea rezultatelor (2019); 

IV. Recomandări privind asigurarea sustenabilității și 
evoluția viitoare a sistemului (2020). 

In anul 2017, planul de realizare al etapei I a inclus 13 
activități, grupate în două subetape. In cadrul primei  
subetape au fost derulate activități de studiu, analiză și 
investigare privind: 

 stadiul actual al cercetărilor în domeniul temei 
proiectului 

 infrastructura existentă la nivelul beneficiarului 
(ROSA) 

 interconectarea la sisteme europene de management 
al datelor satelitare, produselor şi serviciilor 
generate prin Copernicus 

 interconectara la sisteme de prevenţie şi 
management al situaţiilor de urgenţă naţionale 

 colectarea și procesarea datelor multi-sursa (aeriene, 
satelitare, in-situ, etc) specifice diferitelor tipuri de 
dezastre 

 posibilităţile de interconectare şi/sau integrare cu 
sisteme/instrumente de tip « Save and Rescue » 
folosind seviciile Galileo 

 legislaţia şi reglementările în domeniul proiectului şi 
conexe 

 impactul privind implementarea standardelor de 
interoperabilitate NATO (Stanag), EU, în domeniu 

 cerinţe specifice de la potenţialii beneficiari, scenarii 
de lucru 

 armonizarea dezvoltării bazei de date cu directiva 
INSPIRE şi în contextul Infrastructurii Naţionale 
pentru Informaţii Spaţiale. 

Cea de a doua subetapă a fost dedicată proiectării 
arhitecturii componentei de management al datelor şi 
proiectării componentelor sistemului, cu accent pe 
componentele de management al aplicaţiilor de procesare 
date şi a serviciilor de procesare/algoritmilor pentru use 
case-urile de analiză şi raportare a riscurilor de dezastre 
naturale.  

Rezultate: 

Etapa s-a concretizat în elaborarea a 13 rapoarte la nivel 
de activitate și a unui raport științific de etapă, care 
cuprinde sinteza rapoartelor de etapă și evaluarea 
stadiului de realizare a obiectivelor proiectului la finalul 
acestei etape.  

 

Modele şi instrumente de evaluare a 
acceptării și utilizării reţelelor sociale 
online 

Responsabil proiect: 

dr.ec. Alexandru Balog-CS I 
alexandru.balog@ici.ro,  021-316.07.36/127 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu: 
”Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”, 
Obiectiv 01: ”Metode, modele si algoritmi pentru 
rezolvarea unor probleme complexe din știință, inginerie, 
economie, societate”, contract nr. 36N/2016, finanţat de 
Ministerul Cercetării și Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ec. Alexandru Balog-CS I, dr.ec. Costin Pribeanu-CS 
I, dr.mat. Constanta Zoe Radulescu-CS I, dr.șt.ed. Daniel 
Dragos Iordache-CS II, dr.ing. Lidia Bajenaru-AP I, 
dr.soc. Irina Cristescu-CS, drd.ing. Delia Rădulescu-CS, 
Adela Aparaschivei. 
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Obiective: 

Obiectivele proiectul au fost următoarele: 

 dezvoltarea cunoştinţelor referitoare la subiectul 
cercetat (caracteristicile OSN, aspecte de 
terminologie, sinteza cercetărilor în domeniu, 
tematici şi metode de cercetare utilizate, teorii şi 
modele aplicate în studiul OSN etc.); 

 elaborarea de modele şi instrumente de evaluare a 
acceptării reţelelor sociale online; 

 experimentarea şi validarea modelelor şi 
instrumentelor asociate prin care să se demonstreze 
validitatea acestora în diferite contexte de utilizare 
(ex.: individual şi/sau organizaţional, mediul 
educaţional şi/sau de afaceri); 

 experimentarea și demonstrarea utilității metodelor 
hibride de evaluare a acceptării rețelelor sociale 
online. 

Descriere şi stadiu: 
In anul 2017 au  fost executatre fazele 2 și 3 ale 
proiectului, cu următoarele activități adicente: 

2. Experimentarea şi validarea modelelor şi a 
instrumentelor asociate: 

 elaborarea planului de experimentare și validare a 
modelelor și instrumentelor de evaluare elaborate la 
faza anterioară; 

 experimentarea modelelor multidimensionale 
utilizate la modelarea rețelelor sociale și descrierea 
rezultatelor experimentelor realizate; 

 experimentarea modelelor de acceptare a rețelelor 
sociale bazate pe modelul TAM și descrierea 
rezultatelor experimentelor realizate; 

 experimentarea modelelor de acceptare a rețelelor 
sociale având la bază modelul TAM extins cu 
variabile externe și descrierea rezultatelor 
experimentelor realizate; 

 experimentarea modelelor bazate pe UTAUT și pe 
teoria gratificațiilor (UGT) și descrierea rezultatelor 
experimentelor realizate; 

3. Experimentarea și demonstrarea utilității metodelor 
hibride de evaluare a acceptării rețelelor sociale 
online: 

 descrierea cadrului teoretic și metodologic utilizat la 
această fază (conceptul de motive ale utilizării 
Facebook, metodele hibride utilizate în studiul 
rețelelor sociale online); 

 descrierea metodelor utilizate în experimentare: 
eșantionul de date, indicatorii utilizați și procedura 
de demonstrare a utilității metodelor hibride; 

 experimentarea și demonstrarea utilității metodelor 
hibride (EFA, CFA, LPA, LCA) și descrierea 
detaliată a rezultatelor obținute. 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

Rezultatele obținue sunt prezentate în rapoatele celor 
două faze. Pentru faza 2 acestea se referă la: 

 planul de experimentare și validare a modelelor și a 
instrumentelor de evaluare; 

 modelele multidimensionale utilizate, având la bază 
TAM, TAM extins cu variabile externe și alte 
metode de acceptare bazate pe UTAUT și teoria 
gratificațiilor; 

 metodologia de experimentare și validare; 

 specificațiile privind modelele de acceptare și 
utilizare a rețelelor sociale online dezvoltate și 
experimentate în proiect; 

 utilizarea metodelor statistice multivariate pentru 
asigurarea un nivel adecvat de eficiență şi eficacitate 
în aplicarea modelelor şi în validarea acestora prin 
scenarii de utilizare, prin anchete bazate pe 
chestionar şi prin studii de caz. 

Raportul pentru faza 3 a fost elaborat pe baza rezultatelor 
obținute din studiile empirice realizate pe un eșantion de 
studenți de la șapte universități din țară, utilizatori ai 
rețelei sociale Facebook. Metodele utilizate au fost: 

 EFA: aplicată la identificarea inițială a factorilor 
privind utilizarea Facebook;  

 SEM: a utilizat structura factorială obținută pentru 
investigarea modelului propus, testarea și validarea 
acestuia în scopul asigurării stabilității modelului;  

 LPA: a utilizat rezultatele din EFA și SEM pentru 
determinarea tipologiei și profilului utilizatorilor 
studenți referitoare la motivele utilizării Facebook. 

Deoarece EFA, SEM și LPA se complementează 
reciproc, proiectul a beneficiat de avantajele fiecărei 
metode, asigurând o acuratețe mai ridicată în analiza 
factorilor comparativ cu analizele obținute din aplicarea 
metodelor statistice tradiționale. 

A fost subliniată contribuția la dezvoltarea cunoştinţelor 
în domeniul modelării rețelelor sociale prin 
sistematizarea cercetărilor privind metodele hibride de 
evaluare. De asemenea, proiectul a adus contribuţii 
ştiinţifice şi tehnice originale prin integrarea metodelor 
din mai multe discipline de studiu și demonstrarea 
aplicabilității și utilității acestora, utilizând produse 
software adecvate (IBM SPSS STATISTICS 23, AMOS 
23, mediul și limbajul de programare statistică R). 

 Publicații: trei lucrări la conferințe, între care două  
cu volume indexate ISI; două articole în reviste 
indexate BDI.  

 

Cercetări privind utilizarea de 
instrumente software avansate pentru 

analiza şi vizualizarea datelor de  
mari dimensiuni 

Responsabil proiect ICI: 

drd.ing. Mădălina Zamfir-CS 
madalina.zamfir@ici.ro  021-316.07.36/160 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu: 
”Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”, 
Obiectiv 02: ”Managementul datelor de mari dimensiuni 
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(Big Data)”, contract nr. 36N/2016, finanţat de Ministerul 
Cercetării și Inovării. 

Echipa de cercetare ICI: 

drd.ing. Mădălina Zamfir-CS, dr. ing. Gabriel Neagu-CS 
I, dr. ing. Vladimir Florian-IDT I, fiz. Mihnea Vrejoiu-
CS III, mat. Electra Mitan-CS, dr.ing. Alexandru Stanciu-
CS III, ec. ing. Ştefan Preda-CS. 

Obiective: 

Proiectul a avut următoarele obiective: 

 identificarea principalelor tendinţe de evoluţie în 
domeniul instrumentelor software de analiză şi 
vizualizare pentru aplicaţiile intensive ca date; 

 consolidarea competenţei profesionale a colectivului 
de cercetare pe această clasă de soluţii; 

 creşterea potenţialului de valorificare a clusterului 
de calcul de înaltă performanţă existent în Institut; 

 îmbunătăţirea ofertei de colaborare în viitoare 
proiecte de cercetare de tip parteneriat, dependente 
de soluţii TI din această clasă 

Descriere şi stadiu: 
In anul 2017 au fost executate fazele 2 și 3 ale 
proiectului: 

- ”Experimentare instrumente software componente 
ale platformelor investigate, cu orientare către date 
de mari dimensiuni”; 

- ”Instalare și experimentare a unei platforme 
destinate analizei si vizualizării datelor de mari 
dimensiuni”. 

In acest sens au fostderualte următoarele activități:  

 selectarea unor instrumente componente ale 
platformelor care oferă facilităţi de analiză şi 
vizualizare a datelor ştiinţifice, pe criterii de 
disponibilitate şi orientare către date de mari 
dimensiuni; 

 studierea instrumentelor software selectate şi 
elaborarea unor studii de caz semnificative; 

 instalarea și testarea unei platforme de tip „Analytics 
as a Service” şi elaborarea de indicaţii de utilizare a 
instrumentelor software selectate; 

 elaborarea rapoartelor științifice pentru cele două 
faze. 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, rezultatele obținute au constat în: 

 instalarea unei platforme de test de tip „Big Data 
analytics” integrabilă într-o infrastructură suport 
pentru aplicaţii ştiinţifice intensive ca date; 

 implementarea a două studii de caz semnificative pe 
baza suportului oferit de platforma instalată; 

 evaluarea oportunității implementării şi operării unei 
platforme de furnizare de servicii de tip „Analytics 
as a Service” în domeniul cercetării ştiinţifice şi al 
calculelor inginereşti;  

 elaborarea şi diseminarea de indicaţii de oportunitate 
şi de bune practici, pe baza studiilor şi cercetărilor 
realizate; 

 Publicații: o lucrare la conferință cu volum indexat 
ISI, un articol în revistă indexată BDI.   

 

Analiză, evaluare şi decizie pentru 
managementul Cloud Computing 

Responsabil proiect: 

dr.ing. Neculai Andrei -CS I 
neculai.andrei@ici.ro,  021-316.07.36/184 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu: 
”Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”, 
Obiectiv 03: ”Cloud computing”, contract nr. 36N/2016, 
finanţat de Ministerul Cercetării și Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ing. Neculai Andrei-CS I, dr.mat. Constanţa Zoie 
Rădulescu-CS I, dr.ing. Florin Hărţescu-CS I, mat. 
Electra Mitan-CS, ing. Anca Hotăran-AP II, ing.ec. 
Ştefan Preda-CS, drd.ing. Delia Mihaela Rădulescu-CS, 
ing. Eugenia Tîrziu-CS. 

Obiectiv: 

Obiectivele proiectul au fosr următoarele: 

 analiza, evaluarea şi asistarea deciziei în probleme 
complexe generate de utilizarea soluţiilor de tip 
Cloud Computing. 

 dezvoltarea de metode şi modele pentru 
managementul în Cloud Computing. Validarea 
acestora prin studii de caz.  

 elaborarea unui set de manuale, instrucţiuni şi 
proceduri pentru utilizarea eficientă a infrastructurii 
Cloud  - ICIPRO:  Manual de utilizare pentru 
instituţii publice a Serviciului Biblioteca Virtuală şi 
Date Deschise, Instrucţiuni pentru înrolarea unei 
instituţii publice în Serviciul Biblioteca Virtuală şi 
Date Deschise. 

In cadrul fazei 2 (2017) au fost abordate ultimele două 
obiective.  

Descriere şi stadiu: 

Execuția fazei 2 a proiectului - “Dezvoltare modele şi 
elaborare set de manuale, instrucţiuni şi proceduri pentru 
utilizare Cloud (ICIPRO) “, desfăşurată în anul 2017, a 
constat în derularea următorelor activități: 

 elaborarea unui cadru nou de luarea deciziei pentru 
obţinerea ponderilor criteriilor în procesul de 
selecţie a unui furnizor de servicii cloud, bazat pe 
metoda hibridă DANP;  elaborarea, rezolvarea şi 
analiza unui studiu de caz; 

 elaborarea unei metode fuzzy de luarea deciziei 
multi-atribut de grup, bazată pe  combinația metodei 
ponderării simple aditive fuzzy și a metodei de 
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defuzzyficare, pentru a îngloba încertitudinea 
prezentă în procesul de ordonare şi selecţie a 
furnizorilor de cloud; elaborarea, rezolvarea şi 
analiza unui studiu de caz; 

 dezvoltarea abordării MCDM pentru ierarhizarea 
furnizorilor de servicii Cloud, bazată pe metodele 
Additive Weighted (SAW) și Technique for Order 
Preference by Similarity to the Ideal Solution 
Method (TOPSIS) modificată; elaborarea, 
rezolvarea şi analiza unui studiu de caz; 

 elaborare manuale; 

 realizarea unui exemplu de migrare a unui site web 
în cloud ICIPRO şi prezentarea avantajeor utilizării 
Business Intelligence; 

 elaborarea raportului de fază.  

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017.  

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată în cadrul proiectului 
s-a concretizat în: 

 raport de cercetare privind analiza, evaluarea şi 
asistarea deciziei în managementul Cloud 
Computing; 

 metode, modele şi algoritmi pentru managementul în 
Cloud Computing; 

 set de manuale, instrucţiuni şi proceduri pentru 
utilizare Cloud (ICIPRO):  Manual de utilizare 
pentru instituții publice a Serviciului Biblioteca 
Virtuală şi Date Deschise, Instrucțiuni pentru 
înrolarea unei instituții publice în Serviciul 
Biblioteca Virtuală şi Serviciul Date Deschise; 

 Crearea unui nucleu de competenţă în domeniul 
managementului Cloud Computing. 

 Publicații: un articol în revistă indexată ISI,  un 
articol în revistă indexată BDI, trei lucrări la 
conferințe cu volum indexat ISI.  

 

Servicii Cloud cu suport baze de date 

NoSQL destinate dezvoltării de proiecte 
Open-Source 

Responsabil proiect: 

drd.ing. Dragoș Nicolau-CS III 
dragos.nicolau@ici.ro,  021-316.07.36/163 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu: 
”Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”, 
Obiectiv 03: ”Cloud computing”, contract nr. 36N/2016, 
finanţat de Ministerul Cercetării și Inovării. 

Echipa de cercetare ICI: 

drd.ing. Dragoș Nicolau-CS III, ing.ec. Emil Militaru-
AC, dr.ing. Alexandru Sipică-CS III, jur. Daniel Savu-
AC, dr.ing. Vasile Sima-CS I, ing. Mihaela Tomescu-CS, 
drd.ing. Ion Gheorghe Marinescu-CS III, dr.ec.mat. 

Gabriela Florescu-CS I, ing. Valentin Florescu-CS, 
dr.ing. Bogdan Enciu-CS III 

Obiectiv: 

Obiectivul general este proiectarea de servicii destinate 
dezvoltării colaborative de proiecte open source utilizând 
soluţii avansate de stocare şi gestionare a codurilor sursă 
în baze de date NoSQL, la parametri crescuţi de viteză şi 
fiabilitate, rulând în mediul Cloud. 

Descriere şi stadiu: 
Scopul urmărit prin proiect constă în utilizarea 
performanţelor ridicate și siguranței în funcționare oferite 
de mediul Cloud, în proiectarea unor servicii colaborative 
cu suport baze de date NoSQL destinate dezvoltării de 
proiecte Open Source. 

Execuția proiectului a fost structurată în următoarele 
faze: 

1. Studiul principiilor şi avantajelor  Tehnologiei 
Cloud. Studiu privind principiile Sistemelor de Baze 
de Date de tip NoSQL. Modelarea bazei de date de 
tip Code Repository în sistemul de gestiune 
MongoDB (2016); 

2. Studiul proiectării/gestionării unui proiect open-
source. Proiectarea serviciilor de dezvoltare 
colaborativă a proiectelor open source. Diseminare 
rezultate (2017). 

In cadrul fazei 2017 au fost derulate următoarele 
activități:  

 studierea proiectării unui sistem de versionare 
bazat pe serviciu Web; 

 crearea bazei de date de tip Code Repository în 
sistemul de gestiune MongoDB; 

 studierea modelării unei aplicaţii client care 
trimite fişiere sursă către depozitul de cod şi 
gestionează asocierile {proiect-dezvoltator-
fişier-versiune}; 

 diseminare rezultate. 

Proiectul a fost finalizat în iunie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea desfășurată în cadrul proiectului 
s-a concretizat în: 

 studiul proiectării unui sistem de versionare bazat pe 
serviciu Web rulînd în Cloud şi lucrând în 
conjuncţie cu o bază de date de tip MongoDB; 
Serviciu Web Bi-Modal de tip ASP.net funcţional; 

 crearea concretă a  bazei de date de tip Code 
Repository în sistemul de gestiune MongoDB; 

 studiu privind modelarea unei aplicaţii client care 
trimite fişiere sursă către depozitul de cod şi 
gestionează asocierile {proiect-dezvoltator-fişier-
versiune}; 

 Publicații: un articol în jurnal indexat BDI. 
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Cercetări privind migrarea aplicaţiilor 
informatice în structuri virtualizate de 

cloud 

Responsabil proiect: 

dr.ing. Alexandru Sipică-CS III  
alexandru.sipica@ici.ro,  021-316.07.36/224 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu: 
”Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”, 
Obiectiv 03: ”Cloud computing”, contract nr. 36N/2016, 
finanţat de Ministerul Cercetării și Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ing. Alexandru Sipică-CS III, drd. ing. Ionuț Petre-CS 
III, ing. Vlad Iacob, ec. Ovidiu Oprea, ing. Cristian Citu, 
ing. Florin Scărlătescu, pr.aj.  Claudiu Boniș, pr. aj.  
Ionica Sipică. 

Obiective: 

 Identificarea de soluțiilor pentru migrare și 
integrarea aplicațiilor software în structuri 
virtualizate de cloud; 

 Dezvoltarea cunoștințelor referitoare la migrarea și 
integrarea structurii informațiilor și bazelor de date 
în structuri virtualizate de Cloud; 

 Îmbunătățirea metodologiei, prin elaborarea unui set 
de recomandări privind migrarea aplicațiilor 
software în medii de Cloud, astfel încât să fie 
îmbunătățită performanța de creare şi furnizare 
pentru serviciile de cloud; 

 Studiu de caz privind migrarea aplicațiilor pe o  
platformă IaaS; 

 Elaborarea unei platforme pentru managementul 
migrării în cloud. 

Descriere şi stadiu: 
In anul 2017, planul de realizarea  aproiectului a prevăzut 
realizarea fazelor: 

2. Elaborarea unui set de recomandări pentru 
implementarea strategiilor de migrare în Cloud a 
sistemelor informatice; 

3. Cercetări privind crearea unei platforme pentru 
managementul migrării aplicațiilor in structuri 
virtualizate de cloud. 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

Rezultatele cercetărilor efectuate în anul 2017 au fost 
prezentate in rapoartelor de cercetare corespunzătoare 
celor două faze: 

 Set de recomandări pentru implementarea 
strategiilor de migrare în Cloud a sistemelor 
informatice. 

 Studiu privind crearea unei platforme pentru 
managementul migrării aplicațiilor în structuri 
virtualizate de cloud. 

 Publicații: o lucrare în volumul unei conferințe 
internaționale.  

 

Evaluare şi experimentare pentru 
platforme „Internet of Things” 

Responsabil proiect ICI: 

Ec.ing. Ştefan Preda 
stefanalex@ici.ro  021-316.07.36/160 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu: 
”Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”, 
Obiectiv 04: ”Internetul viitorului şi sisteme fizico-
cibernetice”, contract nr. 36N/2016, finanţat de 
Ministerul Cercetării și Inovării. 

Echipa de cercetare ICI: 

ing.ec. Ştefan Preda-CS, dr.ing. Gabriel Neagu-CS I, 
dr.ing. Vladimir Florian-IDT I, ing.fiz. Mihnea Vrejoiu-
CS III, dr.ing. Alexandru Stanciu-CS III, drd.ing. 
Mădălina Zamfir-CS, dr.ing. Florin Hărţescu-CS I, 
prog.aj. Mariana Stănescu. 

Obiective: 

Obiectivul prezentului proiect este să promoveze 
conceptul de platformă IoT prin îndeplinirea 
următoarelor obiective specifice: 

 studierea ofertei existente de platforme IoT dedicate 
dezvoltării şi implementării de sisteme IoT concrete; 

 identificarea unor criterii de evaluare comparativă a 
componentelor acestei oferte; 

 dezvoltarea de soluţii pentru implementarea 
funcţionalităţii de bază a unei platforme IoT; 

 experimentarea unei configuraţii funcţionale de 
referinţă pe un studiu de caz; 

 consolidarea unui nucleu de competenţă în domeniul 
platformelor IoT. 

Descriere şi stadiu: 
In anul 2017 au fost derulate fazele 2 și 3 ale proiectului. 

Activitățile aferente fazei 2 – ”Dezvoltare şi 
experimentare platformă de referinţă „Internet of 
Things”” au vizat instalarea şi configurarea unei aplicaţii 
de tip platformă IoT open source în cloud (respectiv 
ThingsBoard) şi experimentarea lucrului cu aceasta, iar 
pe de altă parte, proiectarea, dezvoltarea, implementarea 
şi experimentarea unei platforme IoT proprii. 

In cadrul fazei 3 – ”Dezvoltarea și testarea de aplicații 
pentru calculul statistic pentru platforma de referință IoT” 
au fost derulate activităţi care au avut ca scop, pe de o 
parte, identificarea celor mai adecvate metode de analiză 
statistică pe date de tipurile celor generate de 
dispozitivele IoT, iar pe de altă parte, dezvoltarea şi 
experimentarea unor soluţii de analiză statistică a datelor 
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IoT care implementează astfel de metode, utilizând 
instrumente speciale pentru aceasta (mediul R şi 
platforma Shiny). 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

Activitatea desfășurată în cadrul proeictuluiîn anul 2107 
s-a concretizat în utmatoarele rezultate: 

 configuraţie experimentală funcţională pentru 
platformă IoT open source ThingsBoard instalată în 
cloud pe platformă OpenShift, bazată pe containere 
Docker şi managerul de containere Kubernetes; 

 aplicaţie statistică experimentală cu date IoT de 
regresie liniară multiplă, pentru verificare existenţă 
corelaţii / dependenţe între date şi dezvoltarea unui 
model predictiv, utilizând mediul R; 

 aplicaţii web interactive experimentale pentru 
explorarea şi analiza vizuală a datelor, cu calcularea 
unor mărimi statistice descriptive, utilizând sistemul 
Shiny pe platforma OpenShift; 

 componente funcţionale ale platformei IoT 
experimentale proprii. 

Aceste rezultate au fost descrise în rapoartele de cercetare 
ale celor două faze ale proierctului. 

Publicații: o lucrare în volumul unei conferințe 
internaționale indexate ISI, un articol în jurnal indexat 
BDI. 

 

Utilizarea tehnologiilor Big Data în 

sistemele informaționale guvernamentale 

Responsabil proiect: 

Prof.dr.ing.mat. Adriana Alexandru-CS I 

adriana.alexandru@ici.ro,  021-316.07.36/207 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Planulului sectorial de 
cercetare-dezvoltare al Ministerului Comunicațiilor și 
Societății Informaționale - MCSI 2015-2017, Programul 
„Agenda Digitală pentru România – Secțiunea: Servicii 
Electronice”, contract 143/2015, finanţat de MCSI. 

 Echipa de cercetare ICI: 

Prof.dr.ing.mat. Alexandru Adriana-CS I, dr.ing. 
Florian Vladimir-IDT I, mat. Coardoş Dora-CS III, ing. 
Ianculescu Marilena-CS III, dr.ing. Neagu Gabriel-CS I, 
ing. Tudora Eleonora-CS III, ing. Bica Ovidiu-CS III, 
ing. Tîrziu Eugenia-CS, ing. Stănescu Emil-CS III,  
drd.ing. Zamfir Mădălina-CS, dr.ing. Stanciu Alexandru 
-CS III. 

Obiective: 

Obiectivul principal al proiectului constă în identificarea 
şi analiza unor sisteme şi tehnologii Big Data pentru 
creşterea eficienţei sistemului guvernamental, prin 
adoptarea şi îmbunătăţirea proceselor şi operaţiunilor 
existente şi prin implementarea unora complet noi. 

Obiectivele specifice ale proiectului sunt: 

1. Analiza privind seturile de date care se încadrează în 
conceptul de Big Data; 

2. Analiza provocărilor curente privind securitatea, 
confidenţialitatea datelor şi posibile vulnerabilităţi 
induse de sisteme Big Data; 

3. Determinarea practicilor adecvate de gestionare si 
procesare a datelor din diferite surse şi aflate în 
diverse formate; 

4. Modalităţi de identificare a datelor şi a conţinutului 
adecvat organizaţiilor guvernamentale în vederea 
optimizării, reducerii costurilor şi creşterea valorii 
serviciilor; 

5. Analiză privind depozitarea şi gestionarea Big Data 
în sisteme de Cloud Computing; 

6. Analiză privind serviciile şi tehnologiile Big Data în 
sistemele informaţionale guvernamentale. 

Obiectivele măsurabile sunt: 

- realizarea unui studiu privind metodele de definire a 
Big Data aplicabile sectorului guvernamental;  

- analiza cerinţelor de stocare şi tipurilor de formate a 
datelor structurate şi nestructurate întâlnite frecvent 
în cadrul seturilor guvernamentale de Big Data;  

- analiza criteriilor de selecţie a tehnologiilor Big 
Data reprezentative din sectorul de eGuvernare; 

- realizarea unui studiu privind soluţiile Big Data 
implementate în sisteme informaţionale 
guvernamentale;  

- analiza utilizării Cloud Computing ca suport de 
stocare şi dezvoltare tehnologică pentru soluţii 
informatice Big Data; 

- definirea unui set de caracteristici reprezentative 
pentru dezvoltarea serviciilor bazate pe Big Data; 

- definirea unui set de caracteristici din perspectiva 
utilizării impactului tehnologiilor Big Data pentru 
servicii informaţionale guvernamentale în România; 

- definirea unui set de recomandări în vederea 
implementării tehnologiilor Big Data pentru 
dezvoltarea serviciilor guvernamentale. 

Descriere şi stadiu: 
Planul de realizare a proiectului a inclus următoarele 
etape: 

I. Studiu referitor la abordarea Big Data în sectorul 
public (2015) 

II. Analiza tehnologiilor, bunelor practici şi a soluţiilor 
de e-Guvernare care utilizează Big Data la nivel 
naţional, european şi internaţional (2016) 

III. Impactul tehnologiilor Big Data pentru dezvoltarea 
sistemelor informaţionale guvernamentale (2017) 

IV. Recomandări privind utilizarea tehnologiilor Big 
Data pentru dezvoltarea sistemelor informaţionale 
guvernamentale în România (2017). 

Pentru executarea etapelor III și IV, în  anul 2017 au 
fostderualte urmatoarele activități:  

 studierea impactului pe care-l poate avea utilizarea 
tehnologiilor Big Data în dezvoltarea sistemelor 
informaţionale guvernamentale; 

 identificarea, la nivel internaţional, a unor 
recomandări pentru utilizarea Big Data în 
dezvoltarea sistemelor informaţionale 
guvernamentale; 
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 elaborarea unui set de recomandări pentru utilizarea 
tehnologiilor Big Data în dezvoltarea sistemelor 
informaţionale guvernamentale în România; 

 activitate de diseminare rezultatelor cercetării prin 
publicare de articole şi comunicări la diferite 
conferinţe interne şi internaţionale. 

Proiectul a fost finalizat în noiembrie 2017. 

Rezultate: 

Lista rezultatelor proiectului include: 

 studiu asupra conceptelor legate de Big Data şi 
asupra seturilor de Big Data dedicate sectorului 
public care fac obiectul proiectului; 

 studiu privind arhitecturi, tehnologii şi seturi Big 
Data în sisteme informaţionale guvernamentale; 

 criterii de selecţie a celor mai reprezentative bune 
practici şi soluţii de eGuvernare; analiza 
tehnologiilor, bunelor practici şi a soluţiilor 
implementate în sisteme informaţionale 
guvernamentale; 

 studiu privind soluţiile de Cloud Computing ca 
suport pentru tehnologii Big Data; 

 set de caracteristici reprezentative pentru 
dezvoltarea de servicii bazate pe Big Data pentru 
sisteme informaţionale guvernamentale; 

 studiu privind Big Data în sisteme informaţionale 
guvernamentale; 

 studiu asupra identificarea impactului Big Data în 
serviciile informaţionale guvernamentale; 

 un set de recomandări pentru utilizarea tehnologiilor 
Big Data în dezvoltarea sistemelor informaţionale 
guvernamentale în România; 

 Publicații: 4 articole publicate în reviste de 
specialitate indexate ISI sau susţinute la conferinţe 
interne şi internaţionale, cu volume indexate ISI; un 
articol în revistă indexata BDI.  

 

Cloud for Europe – C4E 

Responsabil proiect ICI: 
Drd.ing. Radu Marius Boncea-CS III 
radu.boncea@ici.ro, 021-405.72.00 

Suport financiar: 
Proiectul se desfăşoară în cadrul Programului Cadru 7 
pentru Cercetare şi Inovare - PC7 (Framework 
Programme 7 – FP7), în perioada 01.06.2013 – 
31.03.2017.  
ICI Bucureşti a devenit partener în cadrul acestui proiect 
începând cu 01.04.2014. 

Participanţi: 
Proiectul C4E reuneşte 24 de instituţii partenere din 12 
state membre/asociate ale UE, după cum urmează: 

 Federal Computing Centre (BRZ), Austria; 

 Graz University of Technology (IAIK), 
Austria; 

 Secure Information Technology Center (A-
SIT), Austria; 

 European Electronic Messaging Association 
Aisbl (EEMA), Belgia; 

 Information and Communication Technology 
Federal Public Service (FEDICT), Belgia; 

 Katholieke Universiteit Lueven (KU Leuven), 
Belgia; 

 E-Governance Academy (EGA), Estonia; 

 Ministry of Economic Affairs and 
Communications (MKM), Estonia; 

 Federal Office for Information Security (BSI), 
Germania; 

 Fraunhofer-Institute for Open Communication 
Systems (FOKUS), Germania; 

 Agency for a Digital Italy (AGID), Italia; 

 Trento RISE (TRISE), Italia; 

 Ministry of Economic Affairs (MINEZ), 
Olanda; 

 Ministry of Finance, Tax and Customs 
Administration (FIN/BD), Olanda; 

 Agency for Administrative Modernisation 
(AMA), Portugalia; 

 Associação CCG/ZGDV – Centro de 
Computação Gráfica (CCG), Portugalia; 

 Institute for Systems and Computer 
Engineering: Research and Development 
(INESC-ID), Portugalia; 

 Institute for the Public Administration Shared 
Services (ESPAP), Portugalia; 

 University of Porto (UPORTO), Portugalia; 
 National Institute for Research & 

Development in Informatics (ICI), România; 
 Ministry of Finance (MF SR), Slovacia; 
 Ministry of Public Administration (MJU), 

Slovenia; 
 Ministry of Finance and Public Administration 

(MINHAP), Spania; 
 Scientific and Technological Research Council 

(TUBITAK), Turcia. 

Echipa de cercetare ICI: 
drd. ing. Radu Marius Boncea-CS III, dr. Carmen Elena 
Cîrnu-CS III, dr. ec. Monica Anghel-CS III, dr.ec. Ionuţ 
Alin Zamfiroiu-CS III, mat. Carmen Ionela Rotună-CS, 
drd.ec. Bogdan Emil Stroe. 

Obiective: 
Cloud for Europe și-a propus să ofere o imagine clară cu 
privire la cerinţele din sectorul public şi scenarii de 
utilizare pentru Cloud Computing. Obiectivele principale 
ale C4E, susţinute de către stakeholderii din sectorul 
public, industrie şi din cadrul organelor abilitate de 
standardizare, sunt: 
 identificarea obstacolelor de utilizare a tehnologiei 

Cloud Computing în sectorul public; 
 definirea serviciilor care vor depăşi aceste obstacole;  
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 utilizarea experineței de cercetare din industrie 
pentru a identifica soluţii inovatoare pentru servicii 
de Cloud. 

Descriere şi stadiu: 
Proiectul  a fost structurat în trei faze, cu activitățile 
adiacente: 

1. Pregătirea Achiziţiei Pre-Comerciale (Pre-
Commercial Procurement - PCP): 

 analiza nivelului de decalaj a implementării Cloud 
Computing; 

 stabilirea grupului de stakeholderi; 

 pregătirea licitaţiei; 

 lansarea licitaţiei; 

2. Derularea PCP: 

 explorarea soluţiilor; 

 selecţia prototipului; 

 selecţia produselor de testare; 

3. Partajarea: 

 diseminarea rezultatelor; 

 evenimente de instruire. 

Primele două faze s-au desfășurat în perioada 2014-2016.  

În faza a treia (2017) s-a realizat un raport de bune 
practici şi recomandări pentru activităţile viitoare PCP, 
inspirat din experienţa şi lecţiile învăţate în cadrul fazelor 
anterioare ale acestui proiect. Aceasta a inclus stabilirea 
termenilor şi condiţiilor contractuale adecvate pentru 
viitoare achiziţii de tehnologie de tip Cloud Computing. 
Au fost propuse  materiale de orientare şi formare pentru 
reprezentanţi ai industriei ca potenţiali ofertanţi, precum 
şi pentru autorităţile publice care ar dori să aplice un 
sistem de tip PCP în cadrul căruia să achiziţioneze 
servicii de cloud.  

Rezultate: 
Iniţiativa Cloud for Europe, ce sprijină Parteneriatul 
European pentru Cloud, permite sectorului public să 
implementeze strategii bine definite de Cloud 
Computing. C4E reuneşte, atât sectorul industrie, cât şi 
sectorul public pentru a putea oferi condiţii optime pentru 
o piaţă unică digitală pentru Cloud Computing în Europa. 
Rezultatele cercetărilor efectuate în acest proiect s-au 
concretiza în: 
 elaborarea unui ghid de bune practici şi recomandări 

pentru activităţile viitoare PCP, inspirat din 
experienţa şi lecţiile învăţate în cadrul fazelor 
anterioare ale acestui proiect; 

 elaborarea şi stabilirea de clauze contractuale 
aferente procedurilor de achiziţii pre-comerciale 
pentru servicii de tip Cloud Computing ce vor 
reprezenta standardul pentru operaţiuni de acest gen 
desfăşurate pe viitor. 
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Securitatea Cibernetică – Securitatea 

Reţelelor şi a Sistemelor Informatice: 
”Scenarii şi soluţii privind soluţionarea 
incidentelor de securitate – gestionarea 

incidentelor la nivel naţional cu 
potenţial impact la scară largă” 

Responsabil proiect ICI: 
Inf. Dragoş Cătălin Barbu-CS III 

dragos.barbu@ici.ro, 021-316 07 36/180 

Suport financiar:  

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Planulului sectorial de 
cercetare-dezvoltare al Ministerului Comunicațiilor și 
Societății Informaționale - MCSI 2015-2017, Societatea 
Informaţională, “Definirea standardelor tehnice pentru 
gestionarea incidentelor la nivel naţional. Structurarea şi 
gestionarea într-o concepţie unitară a incidentelor la nivel 
naţional cu potenţial impact la scară largă”, contract nr. 
146/2015, finanţat de MCSI.  

Echipa de cercetare ICI: 
inf. Dragoş Cătălin Barbu-CS III, ing. Cătălin Pătraşcu, 
ing. Alexandru Stoian, ing. Ionuţ Petre-CS III, ing. 
Dragoş Smada-CS, dr. Carmen Elena Cîrnu-CS III, 
drd.ing. Nicolae Dragoş Nicolau_CSIII, dr.ec. Alin 
Zamfiroiu-CS III, inf. Carmen Rotună-CS, dr.șt.ed. 
Dragoş Daniel Iordache-CS III, dr.ing. Alexandru Sipică-
CS III, ref.spec.adm.publ. Roxana Iliana Sava. 

Obiective:  

Obiectivul general al proiectului constă în identificarea 
unor soluţii, atât cu caracter tehnic cât şi procedural, 
pentru îmbunătăţirea capabilităţilor naţionale de 
gestionare a incidentelor de securitate cibernetică cu 
impact la scară largă. 

Obiectivele principale pentru cele două etape din anul 
2017 au fost:  

 structurarea și gestionarea într-o concepție unitară a 
incidentelor la nivel național; 

 analizarea și corelarea rapidă a informațiilor 
provenite din mai multe surse pentru a detecta 
fenomene care se manifestă la nivelul spațiului 
cibernetic național. 

 

Descriere şi stadiu: 
In anul 2017, activitatea în proiect a fost dedicată 
realizării unor scenarii și soluții privind soluționarea 
incidentelor de securitate (planuri de acțiune destinate 
asigurării securității cibernetice), structurată în etapele III 
și IV din planul de realizare, cu activitățile adiacente: 

III. Proiectare componentă de colectare:  

 studiu asupra tehnologiilor actuale de gestionare a 
incidentelor cibernetice; 

 analiza cerinţelor soluţiilor de colectare; 

 definirea arhitecturii platformei de colectare. 

IV. Proiectare componentă schimb de informaţii:  

 studiu asupra tehnologiilor actuale de gestionare a 
incidentelor cibernetice,  

 analiza cerințelor soluției de schimb de informații,  

 definirea arhitecturii platformei de schimb de 
informații,  

 implementarea unei soluții pilot integrată de 
management al incidentelor de securitate. 

Proiectul a fost finalizat în noiembrie 2017. 

Rezultate: 

In anul 2017, activitatea în cadrul proiectului s-a 
concretizat în două rapoarte de cercetare pentru 
prezentarea rezultatelor din cele două etape parcurse. 

Rezultate finale proiect: 

 Studiu asupra metodelor de lucru a capabilităţilor 
existente la nivel naţional în ceea ce priveşte 
gestionarea incidentelor de securitate 
cibernetică/Raport de cercetare; 

 Studiu asupra modelelor adoptate la nivel 
internaţional sau la nivel european. Definirea unui 
framework/metodologie pentru gestionarea 
incidentelor de securitate cibernetică la nivel 
naţional/Raport de cercetare; 

 Raport de cercetare privind specificaţiile de 
proiectare ale componentei de colectare; 

 Raport de cercetare privind specificaţiile de 
proiectare ale componentei schimb de informaţii; 

 Site-ul proiectului. 

1. Proiecte din Planul sectorial de cercetare-dezvoltare al MCSI, Programul „Agenda Digitală pentru România” 
– Secţiunea „Servicii Electronice” 2015-2017  

 Securitatea Cibernetică – Securitatea Reţelelor şi a Sistemelor Informatice: ”Scenarii şi soluţii privind soluţionarea incidentelor 
de securitate – gestionarea incidentelor la nivel naţional cu potenţial impact la scară largă” 

 Soluții privind identificarea și autentificarea pentru realizarea comunicării electronice intre instituții publice și cetățeni și 
mediile de afaceri 

2. Proiecte din Programul Nucleu “Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru dezvoltarea cunoaşterii în 
domeniile TIC / COGNOTIC” 

 Cercetari privind autentificarea online  in cadrul aplicatiilor software bazata pe comportamentul utilizatorilor 
 Sistem online de e-participare pentru inițiative de proiecte smart city 
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Rezultatele proiectului vor putea fi utilizate pentru 
îmbunătăţirea capabilităţilor naţionale de gestionare a 
incidentelor de securitate cibernetică cu potenţial impact 
la scară largă. 

 

Soluții privind identificarea și 
autentificarea pentru realizarea 

comunicării electronice intre instituții 
publice și cetățeni și mediile de afaceri 
Responsabil proiect: 

drd.ing. Dragoș Nicolau-CS III 
dragos.nicolau@ici.ro,  021-316.07.36/163 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Planulului sectorial de 
cercetare-dezvoltare al Ministerului Comunicațiilor și 
Societății Informaționale 2015-2017, Programul „Agenda 
Digitală pentru România – Secțiunea: Servicii 
Electronice”, contract 147/2015, finanţat de MCSI. 

Echipa de cercetare ICI: 

drd.ing. Dragoș Nicolau-CS III, dr.ing. Alexandru Sipică-
CS III, inf. Dragoș Cătălin Barbu-CS III, ing. Mihaela 
Tomescu-CS, drd.ing. Ion Alexandru Marinescu-CS III, 
ing. Eleonora Tudora-CS III, ing. Ovidiu Bica-CS III, 
ing. Petre Ionuț-CS III. 

Obiectiv: 

Obiectivul principal al proiectului constă în identificarea 
unor soluţii cu caracter tehnic şi procedural, pentru 
realizarea identificării şi autentificării în comunicaţiile 
electronice între instituţii publice, cetăţeni şi mediile de 
afaceri. 

Proiectul urmăreşte stimularea dezvoltării 
infrastructurilor publice care furnizează servicii 
informatice - prin analizarea soluţiilor privind accesul 
securizat la infrastructurile publice şi prin sporirea 
rezilienţei acestor infrastructuri. 

Descriere şi stadiu: 
Gradul de noutate al proiectului de cercetare propus 
rezultă din prezentarea tehnologiilor şi arhitecturilor din 
domeniul securităţii cibernetice, precum şi din obţinerea 
unei soluţii de sinteză, bazate pe analizarea şi selectarea 
celor mai bune practici în ceea ce priveşte securitatea 
informatică. rezultatele se pot constitui în punct de 
plecare atît pentru întâmpinarea şi contracararea unor noi 
tipuri de ameninţări informatice, cît şi pentru extinderea 
standardelor actuale şi dezvoltarea unora noi. 

In anul 2017 a fost executată etapa III a proiectului, 
intitulată „Identificarea celor mai bune practici privind 
identificarea şi autentificarea la infrastructurile publice”. 

Proiectul a fost finalizat în noiembrie 2017. 

Rezultate: 

Din activitatea derulată în anul 2017 în cadrul proiectului 
au rezultat: 

 un studiu asupra celor mai importante soluţii de 
implementare a măsurilor de securitate electronică 
aplicabile  sistemelor şi serviciilor de acces public. 

 un ghid de securitate pentru identificarea şi 
autentificarea în cadrul sistemelor şi serviciilor de 
acces public; 

 Publicații: un articol într-un jurnal indexat BDI.  

 

Cercetari privind autentificarea online  

in cadrul aplicatiilor software bazata pe 

comportamentul utilizatorilor 

Responsabil proiect: 

dr.ec. Alin Zamfiroiu-CS III  
alin.zamfiroiu@ici.ro,  021-316.07.36/176 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
"Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”,  
Obiectiv 01: “Metode, modele şi algoritmi pentru 
rezolvarea unor probleme complexe din știință, inginerie, 
economie, societate”contract nr. 36N/2016 finanţat de 
Ministerul Cercetării și Inovării.  

Echipa de cercetare ICI: 

dr.ec. Alin Zamfiroiu-CS III, dr.mat. Zoie Constanța 
Rădulescu-CS I, drd.mat. Radu Boncea-CS III, inf. 
Carmen Ionela Rotună-CS, ing. Antonio Cohal-CS, pr. 
Vlad Iacob, drd.ing. Delia Rădulescu-CS, pr.aj. Renate 
Howard. 

Obiectiv: 

Obiectivul general l-a constituit determinarea unor 
indicatori pentru studiul comportamentului utilizatorilor 
în cadrul aplicațiilor software. Obiectivele specifice 
derivate din obiectivul general au fost: 

 stabilirea de metode de constatare a profilului 
utilizatorilor la nivelul aplicațiilor software, pe baza 
comportamentului acestora; 

 determinarea de indicatori pentru observarea 
comportamentului utilizatorilor în cadrul aplicațiilor 
software; 

 implementarea de algoritmi de recunoaștere a 
utilizatorilor pe baza comportamentului în 
interacțiunea cu aplicațiile software. 

Descriere şi stadiu: 
Rezultatele proiectului vor constitui bază pentru 
dezvoltatorii de aplicații software să realizeze produse 
software cu culegere automată de date privind 
comportamentul utilizatorilor și metode de creare a unui 
profil pe baza datelor culese de către aplicație în 
interacțiunea cu utilizatorul. 

In anul 2017 au fost derulate două faze ale proiectului, cu 
activitățile adicente: 

1. Analiza gradului de recunoaștere a utilizatorilor pe 
baza comportamentului în aplicație:  
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 analiza comportamentului utilizatorilor în cadrul 
aplicațiilor online în funcție de activitățile 
întreprinse de aceștia; 

 analiza și descrierea modelelor de determinare a 
profilului utilizatorilor pe baza comportamentului în 
interacțiunea cu aplicația software; 

 analiza și descrierea modelelor modelelor de 
recunoaștere a utilizatorilor pe baza 
comportamentului în interacțiunea cu aplicațiile 
software; 

 realizarea de analize privind gradul de recunoaștere 
al utilizatorilor pe baza comportamentului, folosind 
modelele implementate. 

2. Analiza algoritmilor de recunoaștere a utilizatorilor pe 
baza caracteristicilor de comportament: 

 analiza comportametnul utilizatorilor în cadrul 
aplicațiilor puse la dispoziție de rețeaua de 
socializare Facebook; 

 implementarea de algoritmi de măsurare a 
caracteristicilor de comportament privind 
interacțiunea utilizatorilor cu aplicațiile software. 

Proiectul a fost finalizat în decembrie 2017. 

Rezultate: 

Rezultatele obtinute în cadrul proiectului au fost 
următoarele: 

 Analizarea comportamentului utilizatorilor în cadrul 
aplicațiilor software online; 

 Modele de determinare a profilului utilizatorilor și 
de recunoaștere a acestora în cadrul aplicațiilor 
software; 

 Analizarea comportamentului utilizatorilor în cadrul 
rețelei de socializare Facebook; 

 Algoritmi de măsurare a caracteristicilor de 
comportament privind interacțiunea utilizatorilor cu 
aplicațiile software. 

 Publicații: 3 lucrări în volumele unor conferințe de 
profil, între care unul indexat ISI, 3 articole între 
care unul în revista cotată ISI cu factor de impact. 

 

Sistem online de e-participare pentru 

inițiative de proiecte smart city 

Responsabil proiect: 

ing. Antonio Cohal-CS  
antonio.cohal @ici.ro,  021-316.07.36/93121 

Suport financiar: 

Proiectul s-a desfăşurat în cadrul Programului Nucleu 
"Sisteme, tehnologii, metode şi modele pentru 
dezvoltarea cunoaşterii în domeniile TIC/ COGNOTIC”, 
Obiectiv 06: “Consolidarea societăţii informaţionale prin 
dezvoltarea de competenţe digitale, servicii publice 
electronice şi accesibilitate web”,  contract nr. 36N/2016 
finanţat de Ministerul Cercetării și Inovării.  

 

Echipa de cercetare ICI: 

ing. Antonio Cohal-CS, drd. ing. Ionuț Petre-CS III, drd. 
inf. Alexandru Gheorghiță-AC, drd. mat. Radu Boncea-
CS III, inf. Carmen Rotuna-CS, ing. Smada Dragos-CS. 

Obiectiv: 

Obiectivul proiectului a constat în realizarea unei 
platforme online pentru facilitarea accesului la depunerea 
unor inițiative de proiecte de tip smart city, care să 
permită tuturor cetățenilor și instituțiilor abilitate să 
interacționeze și să reacționeze la inițiativele depuse. 

Descriere şi stadiu: 
Proiectul s-a derulat în anul 2017 și a fost structurat în 
două faze: 

1. Studiu privind gradul de implicare activa a 
cetatenilor la procesul de dezvoltare a proiectelor 
specifice smart city. Analiza cerintelor și proiectarea 
sistemului de e-participare. Dezvoltarea unui sistem 
online pentru sprijinirea procesului decizional si al 
initiativei cetățenești în proiectele smart city. 
Optimizarea sistemului pentru dispozitive mobile. 

2. Sistem automat pentru testarea centrata pe utilizator 
a comportamentului sistemului la nivelul interfeței 
utilizator. 

Execuția celor două faze a implicat execuția următoarelor 
ativități:  

 prezentarea unora din soluțiile existente de e-
guvernare și a unor soluții de e-participare avansate 
dezvoltate în state membre UE; 

 identificarea  cerințele funcționale referitoare la 
fiecare dintre componentele platformei – cerințe 
software și cerințe hardware; 

 proiectarea arhitecturii software a sistemului 
tehnologiile ce sunt utilizate în dezvoltarea acestui, 
tipuri de date, gestionarea informațiilor, clase de 
utilizatori și roluri și fluxuri de lucru; 

 dezvoltarea modelului logic și modelul fizic al bazei 
de date; 

 dezvoltarea platformei de e-participare și 
optimizarea acesteia pentru dispozitivele mobile; 

 analiza, proiectarea și dezvoltarea sistemului de 
testare automată; 

 testarea platformei online. 

Rezultate: 

Rezultatele proiectului au constat în: 

 platforma on-line de e-participare; 

 sistem de testare al platformei on-line de e-
participare, inclusiv alertare la apariția unor 
anomalii în comportamentul platformei; 

 rapoartele de cercetare ale celor două faze ale 
proiectului. 
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7.1 Cărţi de specialitate, capitole în cărţi şi 
manuale publicate 

a) în ţară: 
1. Cîrnu, C. E.  (2017). Securitatea datelor stocate în 

cloud. Editura Militară, 2017, ISBN 978-973-32-
1080-1. 

2. Cîrnu, C. E. (2017). Cadrul legislativ în domeniul 

securității cibernetice și infrastructurilor critice în 
Uniunea Europeană și Japonia (legislație 
adnotată). Editura Militară, București, ISBN 978-
973-32-1078-8. 

3. Cîrnu, C. E. (2017). Educația virtuală - modalitate 

de a asigura distribuirea etică a cunoașterii. 
Editura Tehnică, ISBN 978-973-31-2393-4. 

4. Cîrnu, C. E.; Barbu, D. C. (2017). Managementul 

incidentelor de securitate cibernetică - modele 
adoptate la nivel internațional (îndrumar). Editura 
Militară, București, ISBN 978-973-32-1079-5. 

5. Ivan, I.; Zamfiroiu, A. (2017). Cariera de 

programator. Editura ASE, 2017, ISBN: 978-606-
34-0154-1. 

6. Ștefan A.; Ștefan, I. A.; Beligan, D.; Crintescu, M.; 
Gheorghe, A. F.; Cîrnu, C. E.; Bărbieru, D. (2017). 
Jocurile educaționale între învațământul 
tradițional și nevoia de cunoaștere. Editura 
Universității Naționale de Apărare Carol I, București, 
ISBN 978-606-660-322-5. 

7. Zurini, M.; Zamfiroiu, A. (2017). Calitate și testare 
software. Studii de caz. Editura ASE, 2017, ISBN 
978-606-34-0161-9. 

 

b) în străinătate: 
1. Andrei, N. (2017). Continuous Nonlinear 

Optimization for Engineering Applications in 
GAMS Technology. Springer Optimization and Its 
Applications, 505 p., ISBN 978-3-319-58355-6. 

2. Andrei, N. (2017).  A new adaptive conjugate 

gradient algorithm for large-scale unconstrained 
optimization. În: Boris Goldengorin (Ed.), 
Optimization and Applications in Control and Data 
Sciences, Springer Optimization and Its Applications, 
Volume 115, Springer International Publishing 
Switzerland, 2016, pp.1-16. In honor of Professor 
Boris T. Polyak’s 80th birthday. 

3. Băjenaru, L.; Smeureanu. I. (2017). Learning Styles 

in an Ontology-Based E-Learning System. În 
Informatics in Economy, G.C. Silaghi, R.A. 
Buchmann, C. Boja. eds.,  Lecture Notes in Business 
Information Processing, vol 273, pp.101-115, 
Springer Verlag (in print), ISBN 1865-1348. 

4. Constandinos, M. X.; Mastorakis, G.; Dobre, C. 
(Eds.) (2017). Advances in Mobile Cloud 

Computing and Big Data in the 5G Era. Springer 
International Publishing, 2017. 

5. Goleva, R. I.; Ganchev, I.; Dobre, C.; Garcia, N.; 
Valderrama C. (Eds.) (2017). Enhanced Living 

Environments: From Models to Technologies. IET, 
2017, ISBN: 978-1-78561-211-4. 

6. Ifrim, C.; Pintilie, A. M.; Apostol, E.; Dobre, C.; Pop, 
Fl. (2017). The Art of Advanced Healthcare 

Applications in Big Data and IoT Systems. In 
Advances in Mobile Cloud Computing and Big Data 
in the 5G Era, pp. 133-149. Springer International 
Publishing, 2017. 

7. Mihaiță, A.-E.; Dobre, C.; Pop, Fl.; Mavromoustakis, 
C. X.; Mastorakis, G. (2017). Secure Opportunistic 

Vehicle-to-Vehicle Communication. In Advances in 
Mobile Cloud Computing and Big Data in the 5G 
Era, pp. 229-268. Springer International Publishing, 
2017. 

8. Rădulescu, M.; Rădulescu, C. Z. (2017). A Multi-

objective Approach to Multi-period Portfolio 
Optimization with Transaction costs. Chapter 
proposal for a forthcoming book titled "Financial 
Decision Aid using Multiple Criteria Models" edited 
by Blanca Pérez-Gladish, Constantin Zopounidis and 
Hatem Masri, Springer. 

9. Skourletopoulos, G.; Mastorakis, G.; 
Mavromoustakis, C.; Dobre, C.; Pallis, E. (Eds.) 
(2017). Mobile Big Data: A Roadmap from Models 

to Technologies. Vol. 10. Springer, 2017. 

 

7.2 Articole publicate în reviste de specialitate 

cotate ISI 

a) în ţară: 
1. Alexandru, A.; Ianculescu, M. (2017). Enabling 

Assistive Technologies to Shape the Future of the 

Intensive Senior-Centred Care: A Case Study 
Approach. Studies in Informatics and Control, 26(3), 
pp. 461-469. WOS: 000412715700010. 

2. Balog, A.; Pribeanu, C. (2017).  A Multidimensional 

Model for the Bridging Social Capital as 
Perceived by University Students on Facebook. 
Economic Computation and Economic Cybernetics 
Studies and Research, Issue 4, pp. 189-206. 

3. Dumitrache, M.; Sandu, I. E.; Barbu, D. C. (2017). 
An Integrated Cloud Computing Solution for 

Romanian Public-Sector Entities: ICIPRO 
Project. Studies in Informatics and Control, ISSN 
1220-1766, 26(4), pp. 481-487, 2017. IF 0.776 
(2016). WOS  

4. Năstase, L.; Sandu, I. E.; Popescu, N. (2017). An 

Experimental Evaluation of Application Layer 
Protocols for the Internet of Things. Studies in 
Informatics and Control, 26(4), pp. 403-412, IF 
0.776, ISSN 1220-1766. WOS:000423249900005 

5. Rădulescu, C. Z.; Rădulescu, I. (2017). An Extended 

TOPSIS Approach for Ranking Cloud Service 
Providers. STUDIES IN INFORMATICS AND 
CONTROL,Volume: 26, Issue: 2, pp: 183-192, 
WOS:000405978500006. 

6. Vrejoiu, M. H. (2017). A Pattern Matching Method 

and Algorithm for Face Detection. Studies in 
Informatics and Control, Vol. 26, Nr. 1, pp. 75-86, 
March 2017, p-ISSN: 1220-1766, e-ISSN: 1841-
429X, WOS:000400630300009. 

7. Zamfiroiu, A.; Ciurea, C. (2017). A Model for 

Users' Profile Recognition based on their Behavior 
in Online Applications. Journal of Economic 
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Computation and Economic Cybernetics Studies and 
Research, vol. 51, nr. 2, 2017, pp. 181-194.  
WOS:000404820100011. 

 

b) în străinătate: 
1. Andrei, N. (2017). A Dai-Liao conjugate gradient 

algorithm with clustering of eigenvalues. 
Numerical Algorithms 77:1273–1282, Springer, 
ISSN 1017-1398. IF 1.241. 

2. Andrei, N. (2017). Accelerated adaptive Perry 

conjugate gradient algorithms based on the self-
scaling memoryless BFGS update. Journal of 
Computational and Applied Mathematics, Vol. 325, 1 
December 2017, pp. 149-164, Elsevier, ISSN: 0377-
0427. IF 1.357. 

3. Andrei, N. (2017). Eigenvalues Versus Singular 

Values Study in Conjugate Gradient Algorithms 
for Large-scale Unconstrained Optimization. 
Journal Optimization Methods and Software, 32(3), 
pp.534-551, Taylor & Francis Online. ISSN: 1055-
6788, IF:1.023. WOS:000399480200007 

4. Badea, L.; Onu, M.; Wu, T.; Roceanu, A.; Băjenaru, 
O. (2017). Exploring the Reproducibility of 

Functional Connectivity Alterations in 
Parkinson's Disease. Plos One 12 (11):21. doi: 
10.1371/journal.pone.0188196, IF 3.394, WOS: 
000416402000012. 

5. Chilipirea, C.; Petre, A.-C.; Dobre, C.; Pop, Fl.; 
Suciu, G. (2017). A simulator for opportunistic 

networks. Concurrency and Computation: Practice 
and Experience, 29(2), 2017, IF  1.133, 
WOS:000391940500004. 

6. Ciobanu, R.-I.; Marin, R.-C.; Dobre, C.; Pop, Fl. 
(2017). Interest Spaces: A Unified Interest-based 

Dissemination Framework for Opportunistic 
Networks. Journal of Systems Architecture 72 
(2017), 108-119, IF 1.579, WOS:000393542500011. 

7. Ciobanu, R.I.,  Negru, C.,  Pop, F., Dobre, C., 
Mavromoustakis, C.X., Mastorakis, G. (2017). Drop 

Computing: Ad-Hoc Dynamic Collaborative 
Computing. Future Generation Computer Systems 
(FGCS), online 2017, Q1, IF: 3,997. 

8. Cohen, N.; Coudert, D.; Ducoffe, G.; Lancin, A. 
(2017). Applying Clique-decomposition for 

Computing Gromov Hyperbolicity. Theoretical 
Computer Science, IF 0.698, 
WOS:000409286400008. 

9. Iacob, R.: Popa, C.; Vlad, H.; Becheanu, G.; Nastase, 
A.; Iacob, S.; Sorop, A.; Botea, F.; Badea, L.; Vogle, 
A.; Dima, S.; Croitoru, A.; Gheorghe, C.; Ott, M.; 
Popescu, I.; Aloman, C.; Gheorghe, L. (2017). The 

Significance of Sox2 Expression in Hepatocellular 
Carcinoma Occurring on Liver Cirrhosis.  
Hepatology 66:972A-973A, IF 11.930, WOS: 
000412089802187. 

10. Marin, R.-C.; Ciobanu, R.-I.; Dobre, C. (2017). 
Improving Opportunistic Networks by Leveraging 
Device-to-Device Communication. IEEE 
Communications Magazine 55.11 (2017), pp. 86-91, 
IF 10.44, WOS:000416216200013. 

11. Marin, R.-C.; Ciobanu, R.-I.; Dobre, C., et al. (2017). 
A Context-aware Collaborative Model for 

Smartphone Energy Efficiency Over 5G Wireless 
Networks. Computer Networks 129 (2017), pp. 352-
362. IF 2.52, WOS:000418627700004. 

12. Popescu, P. G.; Radu, P.; Pop, Fl. (2017). New 

Third-order Newton-like Method with Lower 
Iteration Number and Lower TNFE. Soft 
Computing 21, no. 2, 2017, pp. 459-466, IF 2.472, 
WOS:000392533000013. 

13. Popescu, Th. D.; Aiordăchioaie, D. (2017). New 

Procedure for Change Detection Operating on 

Renyi Entropy with Application in Seismic Signals 
Processing. Circuits, Systems, and Signal 
Processing, Springer, ISSN: 0278-081X, 2017,  
doi:10.1007/s00034-017-0492-y, IF 1.178. 

14. Pribeanu, C.; Balog, Al.; Iordache, D. D. (2017). 
Measuring the Perceived Quality of an AR-based 

Learning Application: a Multi-dimensional 
Model. Interactive Learning Environments, 25(4), 
pp. 482-495. IF 1.674, WOS:000399746100006 [Q1] 

15. Sîrbu, Al.; Pop, C.; Şerbănescu, C.; Pop, Fl. (2017). 
Predicting Provisioning and Booting Times in a 
Metal-as-a-service System. Future Generation 
Computer Systems 72 (2017), pp. 180-192, IF  3.997, 
WOS:000401219200015. 

16. Vlăduţu, A.; Comăneci, D.; Dobre, C. (2017). 
Internet Traffic Classification Based on Flows' 

Statistical Properties with Machine 
Learning. International Journal of Network 
Management 27.3 (2017), IF. 1.118, 
WOS:000401010000001. 

 

7.3 Articole publicate în volumele unor 

manifestari stiintifice indexate ISI 

proceedings 

a) în ţară: 
1. Aiordachioae, D.; Popescu, Th. D. (2017). A Method 

to Detect and Filter the Cross Terms in the 
Wigner-Ville Distribution. In: Proceedings of the 
13-th IEEE International Symposium on Signals, 
Circuits and Systems. ISSCS 2017, Iași, 13-14 iulie 
2017. WOS:000425211500016 

2. Alexandru, A.; Ianculescu, M.; Tudora, E. (2017). A 

RFID-Based Tracking Approach for Building Up 
Smart Solutions for Consumer’s Safety. In: 
Proceedings of the 5th International Symposium on 
Electrical and Electronics Engineering (ISEEE), 
Galați, 20-22 oct 2017. WOS:000428234400036 

3. Alexandru, A.; Ianculescu, M.; Gheorghe-Moisii, M. 
(2017). Harnessing the Potential of Big Data in 

Romanian Healthcare. In: Proceedings of the 5th 
International Symposium on Electrical and 
Electronics Engineering (ISEEE), Galați, 20-22 oct 
2017. WOS:000428234400006 

4. Alexandru, A.; Ianculescu, M.; Coardoș, D. (2017). 
Smart Integration of Health Data, an Agent of 

Change for Implementing a Holistic Approach for 
a Personalised Healthcare. In: Proceedings of the 
16th International Conference on Informatics in 
Economy (IE 2017), București, 4-7 mai 2017, 
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pg.164-169, ISSN 2284-7472, 
WOS:000418463600027. 

5. Băjenaru L.; Marinescu, I. A. ( 2017). Contributions 

to the Development of an Ontology-Based E-
Learning System for Healthcare Management. In: 
Proceedings of the 16th International Conference on 
Informatics in Economy (IE2017), București, 4-7 mai 
2017, pp. 200-205, ISSN: 2247 – 1480. WOS: 
000418463600033 

6. Gheorghe, A. F.; Beligan, D.; Ștefan, I. A.; Ștefan, 
A.; Cîrnu, C. E.; Crintescu, M. (2017). Prototyping 

Educational Games. In: Proceedings of the 13th 
International Scientific Conference "eLearning and 
Software for Education" București, 27-28 aprilie 
2017, vol. 1, pp. 298-303, ISSN 2066-026X. 
Conferință ISI  

7. Ianculescu, M.; Bică, O. (2017). Leveraging the IoT 

Towards Reshaping the Elderly Healthcare and 
Ageing Well. In: Proceedings of the 16th 
International Conference on Informatics Economy 
(IE2017), București, 4-7 mai 2017, pp. 212-217, 
ISSN 2284-7472, ISSN-L 2247–1480. 
WOS:000418463600035 

8. Iordache, D. D. (2017). Gender Differences in the 

Motives of Using Online Social Networks by 
University Students. In: Proceedings of the 13th 
International Scientific Conference "eLearning and 
Software for Education" București, 27-28 aprilie 
2017, vol. 2, pp. 570-577, ISSN 2066-026X. 
Conferință ISI 

9. Lamanauskas, V.; Iordache, D. D.; Pribeanu, C. 
(2017). Exploring the Relationship Between Social 

Influence and Addiction in Facebook Use: A 
Comparative Study. In: Proceedings of the 16th 
International Conference on Informatics Economy 
(IE2017), București, 4-7 mai 2017, pp. 146-151. 
WOS: 000418463600024. 

10. Neagu, G.; Preda, S.; Stanciu, A.; Florian, V. (2017). 
A Cloud-IoT Based Sensing Service for Health 
Monitoring. In: Proceedings of the 6th IEEE 
International Conference on E-Health and 
Bioengineering - EHB 2017, Sinaia, 22-24 iunie 
2017. Conferință ISI 

11. Neagu, G.; Zamfir, M. C.; Mitan, M. E. (2017). Data 

Analytics Approach in Business Transformation 
Context. In: Proceedings of the 16th International 
Conference on Informatics in Economy (IE 2017), 
București, 4-7 mai 2017, pp. 297-302, ISSN 2284-
7472. WOS:000418463600048 

12. Popescu, Th. D.; Aiordachioaie, D.; Manolescu, M. 
(2017). Change Detection in Vibration Analysis - 

A Review of Problems and Solutions. In: 
Proceedings of the 5th IEEE International 
Symposium on Electrical and Electronics 
Engineering (ISEEE), Galați, 20-22 oct 2017. 
Conferință ISI 

13. Pribeanu, C., Balog A. (2017). Explaining the 

acceptance of facebook by university students with 
the uses & gratifications theory. In: Proceedings of 
the 13th International Scientific Conference 
"eLearning and Software for Education", București, 
27-28 aprilie 2017, vol. 1, pp. 84-91, ISSN 2066-
026X. Conferință ISI 

14. Rădulescu, C. Z. (2017). A Cloud Providers' 

Services Evaluation Using Triangular Fuzzy 
Numbers. In: Proceedings of the 21th International 
Conference on Control Systems and Computer 
Science (CSCS21), București , 29-31 mai 2017, 
pp.123-128, DOI 10.1109/CSCS.2017.23 (IEEE), 
ISBN Information: Electronic ISSN: 2379-0482, 
INSPEC Accession Number: 17014981. Conferință 
ISI  

15. Rădulescu, C. Z.; Rădulescu, D. M.; Sipică, Al. 
(2017). An Analysis of the Power Usage 

Effectiveness Metric in Data Centers. In: 
Proceedings of the 5th International Symposium on 
Electrical and Electronics Engineering,  Galați, 20-22 
oct. 2017. Date Added to IEEE Xplore: 11 dec. 2017, 
DOI: 10.1109/ISEEE.2017.8170650. 
WOS:000428234400026 

16. Rădulescu, C. Z.; Rădulescu, D. M.; Hărţescu, Fl. 
(2017). A Cloud Service Providers Ranking 

Approach, based on SAW and Modified TOPSIS 
Methods. In: Proceedings of the 16th International 
Conference on Informatics in Economy (IE 2017), 4-
5 May 2017, Bucharest, Romania, pp. 7-12, ISSN 
2284-7472. WOS:000418463600002 

17. Stanciu, A. (2017). Blockchain Based Distributed 

Control System for Edge Computing. In: 
Proceedings of the 21th International Conference on 
Control Systems and Computer Science (CSCS21), 
București , 29-31 mai 2017. Conferință ISI 

18. Talaș, A.; Pop, F.; Neagu, G. (2017). Elastic Stack 

in Action for Smart Cities: Making Sense of Big 
Data. In: Proceedings of the 13th IEEE International 
Conference on Intelligent Computer Communication 
and Processing (ICCP), Cluj-Napoca, 07-09 sept. 
2017, ISBN:978-1-5386-3368-7. 
WOS:000417426600059 

19. Tudora, E.; Alexandru, A.; Tîrziu, E. (2017). 
Analysis and Design of Products Trasability in 
Agrofood Sector Based on RFID Technology. In: 
Proceedings of the 16th International Conference on 
on Informatics Economy (IE2017), București, 4-7 
mai 2017 pp. 78-83, ISSN 2284-7472. 
WOS:000418463600013 

20. Udroiu, M. (2017). The Cybersecurity of Elearning 

Platforms. In: Proceedings of the 13th International 
Scientific Conference "eLearning and Software for 
Education", București, 27-28 aprilie 2017, vol. 3, pp. 
374-379, ISSN 2066-026X. Conferință ISI 

21. Zamfiroiu, A.; Boncea, R. (2017). Using Decision 

Tree and Machine Learning to Recognize Users 
by their Behavior. In: Proceedings of the 16th 
International Conference on Informatics in Economy, 
București, 4-7 mai 2017, pp. 90-95, ISSN 2284-7472. 
WOS:000418463600015 

 

b) în străinătate: 
1. Alexandru, A.; Ianculescu, M.; Coardoș, D. (2017). 

Improved Patient Engagement in Self-

Management of Health, a Key to Sustainable 
Preventative Healthcare Systems. In: Proceedings 
of the 7th EAI International Conference on Wireless 
Mobile Communication and Healthcare - 
"Transforming healthcare through innovations in 
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mobile and wireless technologies", Vienna, Austria, 
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7.9 Membri în colectivele de redacţie ale 
revistelor recunoscute ISI (sau incluse în 
baze internaţionale de date) şi în colective 
editoriale internaţionale 

a) în ţară: 
1. Alexandru, A. – membru al Colegiului de redacție al 

Revistei Române de Informatică şi Automatică; 

2. Alexandru, A. – membru al Comitetului ştiinţific al 
revistei Scientific Bulletin of Electrical Engineering 
Faculty, Universitatea Valahia Târgovişte; 

3. Alexandru, A. – membru ca reviewer al Romanian 
Journal of Human-Computer Interaction Journal 
editat de RoCHI (ACM SIGCHI România); 

4. Andrei, N. – membru în Editorial Board al revistei 
Studies in Informatics and Control; 

5. Andrei, N. - membru în Editorial Board al revistei 
Annals, Series on Science and Technology of 
Information, Academy of Romanian Scientists; 

6. Andrei, N. – redactor şef al revistei Advanced 
Modeling and Optimization; 

7. Andrei, N. - membru al Colegiului de redacție al 
Revistei Române de Informatică şi Automatică; 

8. Badea, L. - membru al Colegiului de redacție al 
Revistei Române de Informatică şi Automatică; 

9. Neagu, G. – membru al Colegiului de redacție al 
Revistei Române de Informatică şi Automatică;  

10. Niculescu, A. - redactor-şef adjunct la revista Studies 
in Informatics and Control; 

11. Popescu, Th. D. - membru în Editorial Board al 
revistei Studies in Informatics and Control;  

12. Popescu, Th. D. - membru al Colegiului de redacție al 
Revistei Române de Informatică şi Automatică; 

13. Pribeanu, C. - co-redactor şef Revista Română de 
Interacțiune Om-Calculator (din 2008); 

14. Rădulescu C. Z. – membru al Colegiului Editorial al 
Revistei Române de Informatică şi Automatică; 

15. Sima, V. – membru în Editorial Board al revistei 
Studies in Informatics and Control; 

16. Sima, V. –  membru al Colegiului Editorial al 
Revistei Române de Informatică şi Automatică. 

 

b) în străinătate: 
1. Andrei, N. - membru în Editorial Board al revistei 

Annals of Pure and Applied Mathematics; 

2. Andrei, N. - membru în Editorial Board al revistei 
Computational Optimization and Applications - 
Springer - USA; 

3. Andrei, N. - membru în Editorial Board of Numerical 
Algorithms - Springer - USA;  

4. Andrei, N. - membru în Editorial Board al revistei 
Applied Mathematical and Computational Sciences; 

5. Florescu, G. - membru Editorial Review Board 
pentru  International Journal of Decision Support 
System Technology (IJDSST); 

6. Popescu, Th. D. – membru colectiv de redactie 
revista “Journal of Vibration Analysis, Measurement, 
and Control”, Columbia,  International Publishing 
(din 2012); 

7. Popescu, Th. D. – membru colectiv de redactie 
revista “International Journal of Engineering and 
Technology (IJET)”, (din 2016); 

8. Popescu, Th. D. – membru colectiv de redactie 
revista “Studies in Informatics and Control”, 
Informatics and Control Publications (din 1995); 

9. Pribeanu, C. - membru Editorial Board la Problems 
of Education in the 21st Century, Scientia 
Educologica;  

10. Pribeanu, C. - membru Editorial Board of Human-
Computer Interaction Series, Springer. 

 

7.10 Prezenţe şi responsabilităţi permanente 
în organisme ştiinţifice şi asociaţii 
profesionale 

a) în ţară: 
1. Alexandru, A. – membră a  SRAIT – Societatea 

Română de Automatică şi Informatică Tehnică; 

2. Alexandru, A. – membru Societatea Română de 
Informatică Medicală (SRIM); 

3. Alexandru, A. – membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 1,  ICI București; 

4. Andrei, N. - membru al Comisiei Tehnice de Avizare, 
CTE nr. 2,  ICI București; 

5. Badea, L. - membru al Comisiei Tehnice de Avizare, 
CTE nr. 2,  ICI București; 

6. Balog, A. - membru al Comisiei Tehnice de Avizare, 
CTE nr. 2,  ICI București; 

7. Băjenaru, L. – membru, Asociaţia Naţională a 
Experţilor Formatori în Informatică (ANEFI); 

8. Băjenaru, L. – membru, Asociaţia Patronală şi 
profesională a centrelor de FORmare continuă a 
specialiştilor şi utilizatorilor în domeniul 
Tehnologiilor Informatice – FORTI; 

9. Dumitrache, M. - membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 1,  ICI București;  

10. Florescu G. - Asociaţia Română pentru 
Managementul mediului şi Dezvoltare Durabilă 
(ARMEDD); 

11. Florescu, G. - membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 1,  ICI București;  
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12. Hartescu, F. - membru al ROMSIM - Societatea 
pentru Modelare şi Simulare din România; 

13. Hartescu, F. - membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 2,  ICI București;  

14. Ianculescu, M. - membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 1,  ICI București;  

15. Neagu, G. - membru al ROMSIM - Societatea pentru 
Modelare şi Simulare din România; 

16. Neagu, G. - membru al Societăţii Române de 
Automatică şi Informatică Tehnică – SRAIT;  

17. Neagu, G. - membru al Societăţii Române de 
Inginerie Concurentă; 

18. Neagu, G.  – membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 1,  ICI București; 

19. Popescu Th. D. -  președinte al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 1,  ICI București 

20. Pribeanu, C. - membru INFOREC din 2003; 

21. Pribeanu, C. - membru în Comitetul Editorial al seriei 
Interacţiune om-calculator, din 2003; 

22. Pribeanu, C. - vicepreşedinte (conferinţe) - RoCHI 
(ACM/SIGCHI-Romania), din 1.07.2009; 

23. Pribeanu, C.  - membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 2,  ICI București; 

24. Rădulescu, C.Z.  – membru (secretar) al ROMSIM - 
Societatea Română pentru Modelare şi Simulare; 

25. Rădulescu, C.Z. - membru al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 2,  ICI București; 

26. Sima, V. –  membru al Control Systems Society 
Chapter, IEEE Romanian Section; 

27. Sima, V. –  membru al Societăţii Române de 
Automatică şi Informatică Tehnică (SRAIT); 

28. Sima, V. –  membru corespondent al Academiei de 
Stiinţe Tehnice din Româ nia (ASTR), Secţia 
Electronică, Automatică; 

29. Sima, V. –  membru al Asociaţiei Generale a 
Inginerilor din Romania (AGIR), Filiala Bucureşti; 

30. Sima, V. -  președinte al Comisiei Tehnice de 
Avizare, CTE nr. 2,  ICI București. 

 

b) în străinătate: 
1. Alexandru, A. – membru ABI (American 

Biographical Institute)’s Research Board of Advisors; 

2. Alexandru, A. – membru în Diagnostic Engineering 
Condition Monitoring & Management, International 
Journal of COMADEM; 

3. Alexandru, A. – membru în Diagnostic Engineering 
Condition Monitoring & Management, International 
Journal of COMADEM, UK 

4. Alexandru, A. – membru în World Academy of 
Science, Engineering and Technology (WASET), 
International Scientific Committee and Editorial 
Review Board on Engineering and Physical Sciences; 

5. Alexandru, A. – membru VDI (Verein Deutscher 
Ingenieure); 

6. Alexandru, A. – membru EAI (European Alliance for 
Innovation); 

7. Neagu, G. -  expert în Comitetul internaţional ICT 
pentru programul european Orizont 2020; 

8. Neagu, G. - membru în Comitetul Tehnic IFAC 
pentru Tehnologii avansate în domeniul fabricaţiei; 

9. Neagu, G. - punct naţional de contact pentru 
domeniul tematic ICT al Programului european 
Orizont 2020;  

10. Neagu, G. - punct naţional de contact pentru reţeaua 
europeană Idealist; 

11. Popescu, Th. D. -  membru al Societăţii Române a 
Foştilor Bursieri DAAD  (The German Academic 
Exchange Service) – SOFDAAD,  din  1993; 

12. Popescu, Th. D. -  membru al Societăţii Române a 
Foştilor Bursieri JSPS (Japan Society for Promotion 
of Science) din  2011; 

13. Pribeanu, C. - membru ACM din 1997 (Senior 
member din 2009); 

14. Pribeanu, C. - membru ACM-SIGCHI din 2015; 

15. Sima, V. –  membru afiliat al IFAC (International 
Federation on Automatic Control), din 1989. 

16. Sima, V. –  membru al Association for Computing 
Machinery, Inc. (ACM), iunie 2015 – iunie 2017. 

17. Sima, V. –  membru al Club Niconet e.V. 
(Germania), din 2007. 

18. Sima, V. –  membru al International Physics and 
Control Society (IPACS), din feb. 2010. 

19. Sima, V. –  membru AMS (American Mathematical 
Society, U.S.A.). 

20. Sima, V. –  membru IEEE (Institute for Electrical and 
Electronics Engineers, Inc., Piscataway NJ, 08855-
1331, U.S.A.), din 1998, şi membru senior al IEEE 
din 2003; membru al IEEE Control Systems Society, 
din 1998; membru al IEEE Signal Processing 
Society, din 2004;  membru al IEEE Communications 
Society (2004, 2009, 2011). 

21. Sima, V. –  membru SIAM (Society for Industrial 
and Applied Mathematics, U.S.A.), din 1992 

 
 

7.11 Prezenţe și responsabilităţi ocazionale în 
organisme ştiinţifice şi asociaţii profesionale 

a) în ţară: 
1. Alexandru, A. – recenzent pentru Studies in 

Informatics and Control; 

2. Alexandru, A. – recenzent pentru Revista Română de 
Informatică și Automatică; 

3. Alexandru, A. – recenzent pentru Scientific Bulletin 
of Electrical Engineering Faculty Universitatea 
Valahia Târgovişte; 

4. Alexandru, A. – recenzent pentru Romanian Journal 
of Human-Computer Interaction; 

5. Neagu, G. – co-organizator al workshop-ului ”Smart 
Services for Edge and Cloud Computing”, în cadrul 
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conferinței CSCS 21, București, 29-31.05.2017; 

6. Neagu, G. – membru International Program 
Committee pentru a 21-a conferință internațională 
IEEE CSCS - ”Control Systems and Computer 
Science”, București, 29-31.05.2017; 

7. Neagu, G. – recenzent a două lucrări pentru 
conferința internațională ROCHI - "Human-
Computer Interaction", Craiova, 11-12.09.2017; 

8. Neagu, G. – recenzent a șase lucrări pentru conferința 
CSCS 21, București, 29-31.05.2017; 

9. Neagu, G. – recenzent a trei lucrări pentru Revista 
Română de Informatică și Automatică; 

10. Neagu, G. – recenzent a trei lucrări pentru Studies in 
Informatics and Control; 

11. Neagu, G. – recenzent pentru o lucrare propusă 
pentru conferința internațională IEEE RoEduNet 
"Networking in Education and Research", Tg. Mureș, 
21-23.09.2017; 

12. Neagu, G. – referent pentru revista ”Studies in 
Informatics and Control” (Vol. 26(1), 2017, pp. 127-
129), al lucrării ”Computer-Supported Collaborative 

Decision-Making”, autori F.G. Filip, B.-C. 
Zamfirescu, C. Ciurea,  Series: Automation, 
Collaboration & E-Services, Vol. 4, Springer, 2017, 
216 p., ISBN: 978-3-319-47219-5, ISBN 978-3-319-
47221-8 (eBook);  

13. Neagu, G. - responsabil pentru raportarea ICI în 
cadrul proiectului “Dezvoltarea capacitatii 

administrative a MCI de implementare a unor actiuni 

stabilite inStrategia Nationala de Cercetare-

Dezvoltare Tehnologica si Inovare 2014 – 2020” – 
SIPOCA 27, privind structura și activitatea 
personalului de cercetare (proiecte, publicații),  
precum și rezultatele acestei activități, în perioada 
iulie 2012-iunie 2017 (luna iulie); 

14. Popescu, Th. D. - membru International Program 
Committee  pentru The 5th International Symposium 

on Electrical and Electronics Engineering (ISEEE), 
20-22 October, 2017, Galati, Romania (organizator 
Sesiune Invitata “Change detection in vibrational 
processes”); 

15. Popescu, Th. D. – recenzent pentru Studies in 
Informatics and Control; 

16. Pribeanu, C. – membru International Program 
Committee pentru International Conference on 

Human-Computer Interaction - RoCHI 2017, 
Craiova, 11-12 September; 

17. Pribeanu C.  – recenzent pentru Advances in Human-
Computer Interaction; 

18. Pribeanu, C. -  recenzent pentru Studies in 
Informatics and Control; 

19. Pribeanu, C.  -  recenzent pentru Revista Romȃnă de 
Informatică şi Automatică; 

20. Rădulescu, C.Z.  -  recenzent pentru Studies in 
Informatics and Control; 

21. Rădulescu, C.Z.  -  recenzent pentru Revista Romȃnă 
de Informatică şi Automatică; 

22. Zamfir, M. - recenzent o lucrare pentru ”Revista 
Română de Informatică și Automatică”. 

 

b) în străinătate: 
1. Florescu, G. - membru International Program 

Committee (IPC) pentru International Symposium on 

Interdisciplinary Research, Education, and 

Communication, Orlando, USA; 

2. Florescu, G. - membru IPC pentru World 

Multiconference on Systemics, Cybernetics and 

Informatics,  Orlando, USA; 

3. Neagu, G. - membru IPC pentru International 

Symposium on Parallel and Distributed Computing 

(ISPDC2017), University of Innsbruck, 3-6.07.2017; 

4. Popescu, Th. D. - membru IPC pentru Future 

Technologies Conference (FTC'2017), Vancouver, 
BC, Canada,  November 29-30, 2017; 

5. Popescu, Th. D. - membru IPC  pentru The 4th 

International work-conference on Time Series (ITISE 

2017), Granada, Spain, September 18-20, 2017; 

6. Popescu, Th. D. - membru IPC  pentru The 9th 

International Conference on Modelling, 

Identification and Control (ICMIC'2017), Kunming, 
China,  July 10-12, 2017; 

7. Popescu, Th. D. - membru IPC  pentru The 

International Conference on Mechatronics and 

Mechanical Engineering  (ICMME'2017),  Kuala 
Lumpur,  Malaysia,  November 28-30, 2017; 

8. Popescu, Th. D. - membru IPC  pentru The 

International Conference on Emerging Network 

Intelligence  (EMERGING'2017), November 12 - 16, 
2017, Barcelona, Spain; 

9. Popescu, Th. D. - membru IPC  pentru The 3rd 

International Conference on Frontiers of Signal 

Processing (ICFSP 2017), September 6-8, 2017,  
Paris, France; 

10. Popescu, Th. D. – recenzent pentru IEEE Signal 
Processing Letters, ISSN: 1070-9908, IEEE 
Publications (ISI Impact factor 1.661); 

11. Popescu, Th. D. – recenzent pentru Mechanical 
Systems and Signal Processing, ISSN: 0888-3270, 
Elsevier, (ISI Impact factor 4.116); 

12. Pribeanu C. – recenzent pentru Behaviour and 
Information Technology, ISSN 0144-929X; 

13. Pribeanu C. – recenzent pentru Computer Science 
Education Research Conference - CSERC 2017, 
Helsinki, 13-15 November; 

14. Pribeanu C. – recenzent pentru Engineering 
Interactive Computing Systems - EICS 2017, Lisbon, 
Portugal, 26-29 June; 

15. Pribeanu C. – recenzent pentru Euro American 
Conference on Telematics and Information Systems – 
EATIS 2018, Paris, 22-25 May; 

16. Pribeanu C. – recenzent pentru Federated Conference 
on Computer Science and Information Systems - 
FEDCIS 2017, Prague, 3-6 September; 

17. Pribeanu C. – recenzent  pentru IFIP TC13 
Conference on Human-Computer Interaction - 
Interact 2017, Mumbai, India, 25-29 September; 
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18. Pribeanu C. – recenzent pentru Problems of 
Education in the 21st Century; 

19. Rădulescu, C.Z.  -  recenzent pentru  Annals of 
Operations Research,  Springer (Q2, Impact factor: 
1,709); 

20. Rădulescu, C.Z.  -  recenzent pentru Journal 
Simulation Modelling Practice and Theory, Elsevier 
(Impact Factor: 1.954); 

21. Rădulescu, C.Z.  -  recenzent pentru Journal of 
Advance Agricultural Research; 

22. Rădulescu, C.Z.  -  recenzent pentru International 
Journal of Emerging Markets; 

23. Rădulescu, C.Z.  -  recenzent pentru The 3rd 

International Conference on Fuzzy Systems and Data 

Mining, Nov. 24-27, 2017, National Dong Hwa 
University, Hualien, Taiwan. 

 

7.12 Rapoarte de cercetare 

1. Alexandru, A. și col. (2017). Model arhitectural al 

unui mediu de integrare a surselor de informaţii 
folosite în medicina translaţională la nivel semantic 
şi de interogare distribuită a surselor de date 
biomedicale. Proiect PN 16 09 05 01 - Integrarea 
surselor multiple de date eterogene din medicina 
traslaţională utilizând tehnici semantice, ICI, 
12/2017. 

2. Alexandru, A și col. (2017). Impactul tehnologiilor 

Big Data pentru dezvoltarea sistemelor 

informaţionale guvernamentale. Proiect CS 362 - 
Utilizarea tehnologiilor Big Data în sistemele 
informaţionale guvernamentale, ICI, etapa III, 
06/2017; 

3. Alexandru, A. și col. (2017). Recomandări privind 
utilizarea tehnologiilor Big Data pentru dezvoltarea 

sistemelor informaţionale guvernamentale în 
România. Proiect Sectorial MCSI, CS 362 - 
Utilizarea tehnologiilor Big Data în sistemele 
informaţionale guvernamentale, ICI, etapa IV, 
11/2017. 

4. Alexandru, A., și col. (2017). Analiza 

recomandărilor Comisiei Europene şi a bunelor 
practici privind elaborarea şi adoptarea Strategiilor 

de cercetare inovare în ţările membre UE şi metodele 
corespunzătoare pentru stimularea promovării 
rezultatelor activităţii de CDI. Proiect Sectorial MCI, 
CS 372 - Strategie şi metode pentru stimularea 
promovării rezultatelor activităţii de cercetare şi noi 
instrumente pentru dezvoltarea pieţei CDI, ICI, Faza 
1, 12/2017. 

5. Andrei, N. și col. (2017). Dezvoltare modele şi 
elaborare set de manuale, instrucţiuni şi proceduri 
pentru utilizare Cloud (ICIPRO). Proiect PN 16 09 
03 01 - Analiză, evaluare şi decizie pentru 
managementul Cloud Computing, ICI, faza 2, 
12/2017. 

6. Anghel, M. și col. (2017). Studiu privind elaborarea 

unui set de recomandări privind structurarea într-o 

modalitate interoperabilă a operațiunilor electronice 
de furnizare a serviciilor publice de e-Guvernare. 
Proiect Sectorial MCSI, CS 358 - eGuvernare şi 
Interoperabilitate: Propuneri de soluţii în 

implementarea Cadrului European de 
Interoperabilitate la nivel naţional - exemple de bune 
practici în Statele Membre ale Uniunii Europene, ICI, 
etapa III/faza 1, 06/2017. 

7. Anghel, M. și col. (2017). Studiu privind elaborarea 

unui set de recomandări privind gestionarea într-o 

modalitate interoperabilă a operațiunilor electronice 
de furnizare a serviciilor publice de e-Guvernare. 
Proiect Sectorial MCSI, CS 358 - eGuvernare şi 
Interoperabilitate: Propuneri de soluţii în 
implementarea Cadrului European de 
Interoperabilitate la nivel naţional - exemple de bune 
practici în Statele Membre ale Uniunii Europene, ICI, 
etapa III/faza 2, 11/2017. 

8. Balog, A. și col. (2017). Raport pentru faza 1. Proiect 
Sectorial MCI, CS 373 - Metode avansate de 
monitorizare şi creştere a performanţelor în cariera de 
cercetare, ICI, 12/2017. 

9. Balog, A. și col. (2017). Experimentarea şi validarea 
modelelor şi a instrumentelor asociate. Proiect PN 16 
09 01 01 - Modele şi instrumente de evaluare a 
acceptării și utilizării reţelelor sociale online, ICI, 
faza 2, 12/2017. 

10. Balog, A. și col. (2017). Experimentarea și 
demonstrarea utilității metodelor hibride de evaluare 
a acceptării rețelelor sociale online. Proiect PN 16 
09 01 01 - Modele şi instrumente de evaluare a 
acceptării și utilizării reţelelor sociale online, ICI, 
faza 3, 12/2017. 

11. Barbu, C.D. și col. (2017). Elaborarea sistemului 

experimental. Proiect PN 16 09  07 01 - Sistem  
experimental privind evaluarea aparatelor de marcat 
electronice fiscale cu jurnal electronic, ICI, faza 2, 
06/2017. 

12. Barbu, C.D. și col. (2017). Proiectare componentă de 
colectare. Proiect Sectorial MCSI, CS 359 - 
Securitatea Cibernetică – Securitatea Reţelelor şi a 
Sistemelor Informatice: ”Scenarii şi soluţii privind 
soluţionarea incidentelor de securitate – gestionarea 
incidentelor la nivel naţional cu potenţial impact la 
scară largă”, ICI, etapa III, 06/2017. 

13. Barbu, C.D. și col. (2017). Proiectare componentă 
schimb de informaţii. Proiect Sectorial MCSI, CS 359 
- Securitatea Cibernetică – Securitatea Reţelelor şi a 
Sistemelor Informatice: ”Scenarii şi soluţii privind 
soluţionarea incidentelor de securitate – gestionarea 
incidentelor la nivel naţional cu potenţial impact la 
scară largă”, ICI, etapa IV, 11/2017. 

14. Băjenaru, L. și col. (2017). Realizarea şi testarea 
sistemului BNP îmbunătăţit cu noi categorii de 
informaţii şi servicii avansate. Proiect PN 16 09 08 
01 - Diversificarea conţinutului informaţional şi a 
serviciilor oferite de Sistemul Bibliotecii Naţionale 
de Programe (BNP), ICI, faza 3, 06/2017. 

15. Bica, O. și col. (2017). Analize şi studii despre Open 
science, open Access. Proiect PN 16 09 08 03 - 
Suport IT pentru Open Science în promovarea 
cercetării şi inovării responsabile, ICI, faza 1, 
12/2017. 

16. Bica, O. și col. (2017). Posibilităţile aplicării Open 
Science în învăţământul românesc. Proiect PN 16 09 
08 03 - Suport IT pentru Open Science în promovarea 
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cercetării şi inovării responsabile, ICI, faza 2, 
12/2017. 

17. Cîrnu, C. și col. (2017). Dezvoltare și testare 
componente software SGDE pentru desktop și mobil. 
Proiect PN II, Contract 909/2015 (ICI 353/2015) - 
Mediu de dezvoltare și Programa analitica pentru 
implementarea de jocuri educaționale, ICI, etapa IV, 
09/2017. 

18. Cohal, A. și col. (2017). Studiu privind gradul de 

implicare activa a cetatenilor la procesul de 

dezvoltare a proiectelor specifice smart city. Analiza 

cerintelor și proiectarea sistemului de e-participare. 

Dezvoltarea unui sistem online pentru sprijinirea 

procesului decizional si al initiativei cetățenești în 
proiectele smart city. Optimizarea sistemului pentru 

dispozitive mobile.  Proiect PN 16 09 06 03 - Sistem 
online de e-participare pentru inițiative de proiecte 
smart city, ICI, faza 1, 12/2017. 

19. Cohal, A. și col. (2017). Sistem automat pentru 

testarea centrată pe utilizator a comportamentului 

sistemului la nivelul interfeței utilizator.  Proiect PN 
16 09 06 03 - Sistem online de e-participare pentru 
inițiative de proiecte smart city, ICI, faza 2, 12/2017. 

20. Iordache, D.D. și col. (2017). Experimentarea şi 
validarea metodelor de analiză a impactului social 
media. Proiect PN 16 09 06 01 - Metode de analiză a 
impactului social media asupra proceselor în e-
guvernare, ICI, faza 2, 06/2017. 

21. Iordache, D.D. și col. (2017). Identificarea și analiza 
instrumentelor de facilitare a activităților de instruire 
oferite de rețelele sociale online. Proiect PN 16 09 06 
02 - Metode și modele de evaluare a rețelelor sociale 
ca instrumente de facilitare a activităților de instruire, 
ICI, faza 1, 10/2017. 

22. Iordache, D.D. și col. (2017). Evaluarea utilizării de 
către studenți a instrumentelor de facilitare a 
activităților de instruire oferite de rețelele sociale. 
Proiect PN 16 09 06 02 - Metode și modele de 
evaluare a rețelelor sociale ca instrumente de 
facilitare a activităților de instruire, ICI, faza 2, 
12/2017. 

23. Ianculescu, M. și col. (2017). Integrarea modulelor şi 
experimentarea modulului funcţional al platformei 
integrate de servicii online. Stabilirea de strategii 

sociale. Crearea modelului experimental al 

modulului “Un toolkit pentru susţinerea cercetărilor 
medicale direcţionate către o îmbătrânire activă şi 
sănătoasă”. Proiect PN II, Contract 335/2014 (ICI 
348/2014) - Prelungirea vieții active pentru o 
îmbătrânire independentă și sănătoasă (ProActive 
Ageing), ICI, etapa IV, 09/2017. 

24. Ianculescu, M.,  și col. (2017). Identificarea 

impactului în România a soluţiilor şi bunelor practici 
studiate şi furnizarea unei foi de parcurs pentru 
dezvoltarea de noi soluţii de eHealth. Proiect 
sectorial MCSI, CS 361 - TIC în sănătate: Analiza 
comparativă a soluţiilor de eHealth în statele membre 
şi modele de succes pe plan mondial, ICI, faza 3, 
11/2017. 

25. Neagu, G. și col. (2017). Recomandări privind 
utilizarea soluţiilor de portofoliu pentru dezvoltarea 

de produse şi servicii TIC inovative din sectoarele SI. 
Proiect Sectorial MCSI, CS 360 - Cercetare-
Dezvoltare şi Inovare în TIC: „Dezvoltarea de 

produse şi servicii inovative care să deservească cele 
10 sectoare identificate în domeniul Smart 
Specialization” (TIC-SI), ICI, faza 3, 11/2017. 

26. Nicolau, D. și col. (2017). Studiul 

proiectării/gestionării unui proiect open-source. 

Proiectarea serviciilor de dezvoltare colaborativă a 
proiectelor open source. Diseminare rezultate. 
Proiect PN 16 09 03 02 - Servicii Cloud cu suport 
baze de date NoSQL destinate dezvoltării de proiecte 
Open-Source, ICI, faza 2, 06/2017. 

27. Nicolau, D. și col. (2017). Identificarea celor mai 

bune practici privind identificarea şi autentificarea la 
infrastructurile publice. Proiect Sectorial MCSI, CS 
363 - Soluții privind identificarea și autentificarea 
pentru realizarea comunicării electronice intre 
instituții publice și cetățeni și mediile de afaceri, ICI, 
etapa III, 11/2017. 

28. Petre, I. și col. (2017). Dezvoltarea noilor servicii și 
optimizarea serviciilor curente pentru extinderea 
Platformei on-line de evaluare. Optimizarea interfeței 
pentru dispozitive mobile. Proiect PN 16 09 08 02 - 
Extinderea serviciilor furnizate de Platforma on-line 
pentru evaluarea Literaturii Tehnico-Ştiinţifice, ICI, 
faza 2, 12/2017. 

29. Petre, I. și col. (2017).  Dezvoltarea unui sistem 

automat de testare pentru asigurarea fiabilității 
sistemului de evaluare. Proiect PN 16 09 08 02 - 
Extinderea serviciilor furnizate de Platforma on-line 
pentru evaluarea Literaturii Tehnico-Ştiinţifice, ICI, 
faza 3, 12/2017. 

30. Pop, F. și col. (2017). Analiza infrastructurii, datelor 

și serviciilor existente ce se doresc a fi integrate în 

sistemul propus. Proiectare module și sistem integrat. 
Proiect PN III, Contract 3 S o l / 2 0 1 7  (ICI 369/2017) 
- Tehnologii spaţiale în managementul dezastrelor şi 
crizelor majore, manifestate la nivel local, naţional şi 
regional (SPERO), ICI, etapa I, 12/2017. 

31. Popescu, Th. și col. (2017). Experimentari si testari 

pentru validarea solutiilor propuse si performantelor 

modelului functional. Demonstrarea functionalitatii 

si utilitatii modelului functional. Diseminare 

rezultate.  Proiect PN II, Contract 268/2014 (ICI 
347/2014) - Sistem   mecatronic inovativ pentru 
controlul  inelelor de rulmenti,  prelucrate pe masini 
CNC ca factor de optimizare a calitatii suprafetelor 
prelucrate (BeQuCon), ICI, etapa IV, 09/2017. 

32. Popescu, Th., Manolescu, M. (2017). Experimentari 

pentru evaluarea modelului experimental.  Proiect 
PN II, Contract 224/2014 (ICI 345/2014) - Sistem 
experimental pentru detectia si diagnoza schimbarilor 
in  procese vibratorii folosind tehnici avansate de 
masurare si analiza bazate pe model 
(VIBROCHANGE), ICI, etapa IV, 09.2017.  

33. Preda, Șt., Vrejoiu, M. și col. (2017).  Dezvoltare şi 
experimentare platformă de referinţă „Internet of 
Things”. Proiect PN 16 09 04 01 - Evaluare şi 
experimentare pentru platforme „Internet of Things”, 
ICI, faza 2, 12/2017. 

34. Preda, Șt., Vrejoiu, M. și col. (2017). Dezvoltarea și 
testarea de aplicații pentru calculul statistic pentru 

platforma de referință IoT.  Proiect PN 16 09 04 01 - 
Evaluare şi experimentare pentru platforme „Internet 
of Things”, ICI, faza 3, 12/2017. 
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35. Sima, V. și col. (2017). Interfete cloud si 

implementarea serviciilor. Proiect PN II, Contract 
257/2014 (ICI 346/2014) - CALCULOS - Arhitectura 
cloud pentru o biblioteca deschisa de blocuri 
functionale logice reutilizabile  pentru sisteme 
optimizate, ICI,  etapa IV, 09/2017. 

36. Sipică, A. și col. (2017). Elaborarea unui set de 

recomandări pentru implementarea strategiilor de 

migrare în Cloud a sistemelor informatice. Proiect 
PN 16 09 03 03 - Cercetări privind migrarea 
aplicaţiilor informatice în structuri virtualizate de 
cloud, ICI, faza 2, 12/2017. 

37. Sipică, A. și col. (2017). Cercetări privind crearea 

unei platforme pentru managementul migrării 
aplicațiilor în structuri virtualizate de cloud. Proiect 
PN 16 09 03 03 - Cercetări privind migrarea 
aplicaţiilor informatice în structuri virtualizate de 
cloud, ICI, faza 3, 12/2017. 

38. Tîrziu, E. și col. (2017). Studii şi analize referitoare 
la aplicaţiile eHealth; Dezvoltare cadru metodologic 
de evaluare a calităţii aplicaţiilor eHealth. Proiect 
PN 16 09 05 02 - Sistem pilot de evaluare a calității 
aplicațiilor eHealth, ICI, faza 1, 10/2017. 

39. Tîrziu, E. și col. (2017). Specificarea cerinţelor 
sistemului; Realizarea şi experimentarea sistemului 
de evaluare a calităţii aplicaţiilor eHealth. Proiect 
PN 16 09 05 02 - Sistem pilot de evaluare a calității 
aplicațiilor eHealth, ICI, faza 2, 12/2017. 

40. Tudora, E. și col. (2017). Propunerea unui cadru de 

dezvoltare pentru un sistem de trasabilitate a 

produselor în sectorul agroalimentar. Proiectarea 

bazei de date accesibile web a sistemului de 

trasabilitate a produselor in sectorul agro-alimentar. 
Proiect PN 16 09  07 02 - Sistem de asigurare a 
siguranţei alimentare (bazată pe RFID) aferente unui 
eco-sistem digital de afaceri, ICI, faza 2, 12/2017.  

41. Tudora, E. și col. (2017). Model conceptual al 

sistemului de trasabilitate a produselor în sectorul 

agroalimentar. Proiect PN 16 09  07 02 - Sistem de 
asigurare a siguranţei alimentare (bazată pe RFID) 
aferente unui eco-sistem digital de afaceri, ICI, faza 
3, 12/2017.  

42. Zamfir, M. și col. (2017). Experimentare instrumente 

software componente ale platformelor investigate, cu 

orientare către date de mari dimensiuni. Proiect PN 
16 09 02 01 - Cercetări privind utilizarea de 
instrumente software avansate pentru analiza şi 
vizualizarea datelor de mari dimensiuni, ICI, faza 2, 
12/2017. 

43. Zamfir, M. și col. (2017). Instalare și experimentare 

a unei platforme destinate analizei si vizualizării 
datelor de mari dimensiuni. Proiect PN 16 09 02 01 - 
Cercetări privind utilizarea de instrumente software 
avansate pentru analiza şi vizualizarea datelor de 
mari dimensiuni, ICI, faza 3, 12/2017. 

44. Zamfiroiu, A. și col. (2017). Analiza gradului de 

recunoaștere a utilizatorilor pe baza 
comportamentului în aplicație. Proiect PN 16 09 01 
02 - Cercetari privind autentificarea online în cadrul 
aplicatiilor software, bazată pe comportamentul 
utilizatorilor, ICI, faza 2, 12/2017. 

 

7.13 Misiuni 

a) în ţară: 
1. Alexandru, A. - expert evaluator/raportor la procesul 

de evaluare "Cecuri de Inovare", competiția 2017 
(CI2017); 

2. Alexandru, A. – monitor de proiecte EUREKA la 
ANCS (din 2012 – prezent); 

3. Alexandru, A. – monitor la programul PNIII – 
Cooperare europeana si internationala - Romania-
Rusia (2016-2017); 

4. Alexandru, A. – monitor pentru Programe PNCDI III 
la UEFISCDI (din 2016); 

5. Anghel, M. - membru în echipa de organizare a 
evenimentului internațional “Critical Infrastructure 
Protection Forum – CIP Forum”, ediția a doua, 
26.04.2017, Palatul Parlamentului, București, 
România; 

6. Neagu, G. – co-organizator și chair al evenimentului 
”Research Data Alliance meets Romanian 

researchers”, sub egida filialei pentru Europa a 
Research Data Alliance (www.rd-alliance.org), 
București, 30.05.2017, in conexiune cu conferința 
CSCS 21 (https://www.rd-alliance.org/rda-meets-
romanian-researchers-30-may-2017-bucharest-
romania); 

7. Neagu, G. – membru în panelul de experți ”TIC, 

Spațiu și Securitate” pentru actualizarea Foii de 
parcurs naționale în domeniul infrastructurilor de 
cercetare, sub coordonarea Comitetului Român 
pentru Infrastructuri de Cercetare, MCI (iulie, 
august); 

8. Pribeanu C. – membru în comisie de doctorat la 
Universitatea Politehnica din Bucureşti, teza de 
doctorat: ing. Liviu Matei; 

9. Pribeanu C. – membru în comisie de doctorat la 
Universitatea Politehnica din Bucureşti, teza de 
doctorat: ing. Ionuţ Paraschiv; 

10. Pribeanu C. – evaluator la PCCDI – Proiecte 
complexe realizate în consorţii CDI; 

11. Rădulescu, C.Z.  -  expert evaluator proiecte 
EUREKA, Program P3 - Cooperare europeană și 
internațională, ANCS -2017; 

12. Rădulescu, C.Z.  -  expert evaluator proiecte pentru 
programul P1 Dezvoltarea sistemului național de CD, 
Proiecte complexe realizate în consorţii CDI 
(PCCDI), (individial şi panel), ANCS - 2017;   

13. Rădulescu, C.Z.  -  expert evaluator proiecte din 
programul P2 - Creșterea competitivității economiei 
românești prin CDI, Cecuri de inovare (individual şi 
panel), ANCS -2017; 

14. Rădulescu, C.Z.  -  expert evaluator proiecte 
POSDRU, pentru MCSI, 2017; 

b) în străinătate:  
1. Cristescu, I. - participare în cadrul ICT Proposers’ 

Day și eveniment brokeraj H2020, Budapesta, 9-
10.11.2017; 
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2. Iordache, D. - participare în cadrul ICT Proposers’ 
Day și eveniment brokeraj H2020, Budapesta, 9-
10.11.2017; 

3. Neagu, G. – coordonator al echipei proiectului 
european Idealist pentru promovarea ofertei de 
servicii a proiectului în cadrul Târgului internațional 
CeBIT 2017 de la Hanovra, 20-24.03.2017 
(https://www.b2match.eu/futurematch2017/participan
ts/7); 

4. Neagu, G. – membru în echipa de organizare a 
evenimentului de brokeraj organizat de proiectul 
Idealist în cadrul ICT Proposers’ Day, Budapesta, 9-
10.11.2017;  

5. Popescu, Th. D. - participare si prezentare lucrare la 
The 9th International Conference on Modelling, 
Identification and Control (ICMIC'2017), Kunming, 
China,  July 10-12, 2017;  

6. Stanciu, A. - participare în cadrul ICT Proposers’ 
Day și eveniment brokeraj H2020, Budapesta, 9-
10.11.2017; 

7. Zamfir, M. - participare în cadrul ICT Proposers’ Day 
și eveniment brokeraj H2020, Budapesta, 9-
10.11.2017;  

 

7.14 Produse / servicii / tehnologii rezultate 

din activităţi de cercetare, bazate pe 
brevete, omologări sau inovaţii proprii 

1. Popescu Th. D. (2017) - Sistem pentru detectia  

schimbarilor  in procese vibratorii folosind tehnici 

avansate analiza  bazate pe model 
(VIBROCHANGE), Parteneriat Universitatea 
„Dunărea de Jos” Galati, Institutul Naţional de 
Cercetare-Dezvoltare în Informatică - ICI Bucureşti, 
Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru 
Mecatronică si Tehnica Măsurării INCDMTM 
Bucuresti,  S.C. Temnet Engineering S.R.L., PN II 
Contract 224/2014; 

2. Popescu Th. D. (2017) - Sistem   mecatronic 

inovativ pentru controlul  inelelor de rulmenti 

prelucrate pe masini CNC ca factor de optimizare 
a calitatii suprafetelor prelucrate (BeQuCon) , 
Parteneriat: Institutul National de Cercetare 
Dezvoltare pentru Mecatronica si Tehnica Masurarii- 
INCDMTM, Universitatea Politehnica din Bucuresti 
– Centrul de Cercetare - Dezvoltare Pentru 
Mecatronică (UPB-CCDM), Institutul Naţional de 
Cercetare-Dezvoltare în Informatică - ICI Bucureşti, 
S.C. COMIS S.R.L. PN  II Contract 268/2014. 

 

7.15 Activitate didactică 

1. Alexandru, A. – membră / preşedinte în Comisii 
pentru obţinerea gradelor didactice I, pentru profesori 
în învățământul preuniversitar la Universitatea 
Valahia Târgovişte, Departamentul pentru pregătirea 
personalului didactic; 

2. Alexandru, A. – membru în Comisia pentru ocuparea 
postului didactic de conferenţiar universitar din 
Departamentul de Automatică, Informatică şi 
Inginerie Electrică, facultatea de Inginerie Electrică, 
Electronică şi Tehnologia Informaţiei din 
Universitatea ”Valahia”, Târgovişte pentru dna. Ana 

Suduc (iunie 2017); 

3. Alexandru, A. – profesor universitar la Universitatea 
Valahia din Târgoviște, Facultatea de Inginerie 
Electrică (cumul de funcţii); 

4. Dumitrache, M. - Lector Universitatea din Bucureşti, 
Facultatea de Litere, Departamentul Ştiinţe 
Administrative; 

5. Neagu, G. - titular pentru două module din programul 
de master ”Ingineria și Managementul Sistemelor de 
Afaceri”, Centrul pentru Pregatirea Resurselor 
Umane (CPRU), Facultatea Automatică și 
Calculatoare – UPB; coordonarea a 4 lucrari de 
disertație la acest program de master; 

6. Neagu, G. - coordonarea a 6 stagii de cercetare pentru 
masteranzi: 4 la CPRU, 2 la Facultatea de 
Antreprenoriat, Inginerie și Managementul Afacerii, 
UPB; 

7. Neagu, G. - membru în comisia de disertație pentru 
absolvenții de masterat la CPRU, sesiunile iunie și 
septembrie; 

8. Niculescu, A. - Activităţi de predare şi seminarizare a 
cursului „Comunicare în afaceri în limba engleză” 
pentru  programele de studii universitare de licenţă 
oferite de către facultăţile cu profil economic din 
cadrul Universităţii Spiru Haret din Bucureşti; 

9.  Zamfir, M. - activitate didactică în cadrul Facultății 
Inginerie electrică, UPB, anul II - seminar de Comerț 
electronic. 

 

7.16 Recunoaştere ştiinţifică 

1. Popescu Th. D. - diploma, medalia de aur si trofeu 
pentru proiectul  “Sistem experimental pentru detecția 
schimbărilor în procese vibratorii folosind tehnici 
avansate de analiză bazate pe model”, UGAL-
INVENT 2017, Salonul Inovarii si Cercetarii, 19-20 
Octombrie, 2017, Galati, proiectul PN-II-PT-PCCA-
2013-4-0044, Contract finanţat de UEFISCDI nr. 
224/2014, Parteneriat: Universitatea „Dunarea de Jos” 
Galati, Institutul National de Cercetare Dezvoltare in 
Informatica Bucuresti, Institutul Naţional de Cercetare-
Dezvoltare în Mecatronică şi Tehnica Măsurării 
Bucureşti si S.C. TeamNet Engineering SRL 
Bucureşti; 

2. Pribeanu C. - membru asociat Asociaţia Oamenilor 
de Stiinţă din Romania (AOSR), din 2017; 

3. Sima, V. –  invitat de Prof. Dr. Peter Benner la Max 
Planck Institute for Dynamics of Complex Technical 
Systems, Magdeburg, Germania, 26 iunie – 21 iulie 
2017 (fără cheltuieli de deplasare pentru ICI.); 

4. Sima, V. –  citat de peste 1100 de ori (conform 
Google Academic), din care cartea Algorithms for 

linear-quadratic optimization (V. Sima, 1996, Marcel 
Dekker, Inc.) a fost citată de peste 270 de ori, iar 
capitolul de  carte SLICOT — A subroutine library in 

systems and control theory (P. Benner, V. 
Mehrmann, V. Sima, S. Van Huffel, A. Varga, 1999), 
In: B. N. Datta (Ed.), Applied and Computational 

Control, Signals, and Circuits, vol. 1, chapter 
10:499–539, a fost citat de peste 275 de ori. Sapte 
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articole din reviste cotate ISI au fost citate în total de 
peste 220 de ori,  iar şapte articole la conferinţe au 
fost citate în total de peste 100 de ori. 

 


